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N° catal. Lot Estimation

1 1 - BERTHIER André.

- Les Vestiges du Christianisme Antique dans la Numidie 

Centrale. Gouvernement Général de l’Algérie-Direction des 

Antiquités. Missions Archéologiques. A Alger, Imprimerie 

Polyglotte Africaine, Maison-carrée, 1943. In-8, Demi 

chagrin bleu, dos lisse, auteur et titre doré, couverture et 

dos d’origine conservés.  Reliure Signée Hélène Level,  

cachet « Bibliothèque de Jacques J. Wartelle, Int. Frais. 

231pp. Carte, illustrations, très nombreuses planches in-fine. 

Bel exemplaire.

30/40

2 2 - BERTHIER André.

- La Numidie. Rome et le Maghreb. A Paris, chez Picard, 

1981. Préface d’André Wartelle (Prof. De l’Institut 

Catholique de Paris). In-8, demi chagrin bleu, dos lisse, titre 

et auteur doré, couverture et dos d’origine conservés, rel. 

Signée Hélène Level,, int. Frais. 224pp. Illustrations en noir. 

Bel exemplaire.

30/40

3 3 - BERTHIER André.

 - L’Algérie et son passé. A Paris, chez Picard, 1951. In-8, 

demi chagrin bleu, dos lisse, titre et auteur doré, couverture 

et dos d’origine conservés, cachet bibliothèque J.J. 

Wartelle, int. Frais. 209 pp. Nombreuses illustrations en noir. 

Bel exemplaire.

30/40

4 4 - DUREAU de la MALLE

– L’Algérie, histoire des guerres des Romains, des Byzantins 

et des Vandales. Manuel algérien. Edition originale. A Paris 

chez Firmin-didot, 1852. In-12, dans une fort belle reliure du 

temps, plat frappé des armes de l’université de France, 

Lycée impérial de Bonaparte à l’or. Rares rousseurs. LVI + 

325 pp. Très bon et rare exemplaire sur l’histoire ancienne 

de l’Algérie.

60/80

4,2 4 bis - Le même,

Très belle reliure du temps, plats estampés, frappé des 

armes du Lycée de Bourges.

60/80

5 5 - BOISSIER, Gaston

 – L’Afrique Romaine, promenades archéologiques en 

Algérie et Tunisie. A Paris chez Hachette, 1895. In-12, dans 

une demi-reliure, dos à 4 nerfs, plats d’origine conservés. Bel 

ex-libris de la bibliothèque du médecin général inspecteur 

Dujardin-Beaumetz. Bords et coins légèrement frottés. III + 

321 pp. Manquent les pages 49 et 50 ainsi que la seconde 

carte (sur 4).

40/50
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6 6 - RINN, Louis

– Expédition du général Solomon dans le Djebel Aourès, 539 

de J.C. Edition originale. A Alger chez Adolphe Jourdan, 

1894.   Plaquette In-8, brochée. Légère mouillure en bordure 

de plat, fente au dos sans gravité. 37 pp. Très rare et 

inconnue de Tailliart.

20/30
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7 7 - XVII° Siècle – Ensemble de  15 traités

entre la France et l’Algérie, la Tunisie et le Maroc. Reliés en 

un volume in-8 carré sous reliure cartonnée moderne aux 

plats recouverts de papier à la cuve, nos traités dont 

certains sont extraits du « Recueil des traitez mis en ordre 

par Frédéric Léonard » et publiés entre 1693 et 1697 forment 

un ensemble très intéressant sur les actes passés entre la 

France et les Royaumes et Seigneuries du Maghreb tout au 

long du XVII°. Notre volume contient les traités suivants : 

Entre Monsieur de Guise au nom du Roi & les députés du 

Bacha & milice d’Alger ; fait à Marseille le 21 mars 1619.  

Entre les sujets & au nom du Roi & ceux d’Alger pour le 

commerce, fait à Alger le 19 septembre 1628.  Trêve entre 

Louis XIII Empereur de France & celui du Maroc par 

Monsieur le chevallier de Rasilli & les capitaines & 

gouverneurs de Salé & autres villes du Roiaume de Maroc ; 

fait à la rade de Salé le 3 septembre 1630. de Paix entre 

Louis XIII Empereur de France & celui de Maroc ; fait à 

Maroc le 17 septembre 1631. Entre Louis XIII Empereur de 

France & Molei El Gualid Empereur de Maroc fait à la rade 

de Saffi le 24 septembre 1631. Entre le Roi Louis XIII 

Empereur de France & Molei El Gualid Empereur de Maroc, 

Roi de Fez, de suz & de Salé &c ; fait en la ville de Salé le 7 

septembre 1635. Traité de Paix entre le Royaume de France 

& la ville & Royaume d’Alger ; du 17 may 1666. Traité fait du 

consentement du très puissant Empereur de France ; entre 

Nous les très illustres Bacha, Divan & milice d’Alger & le Sieur 

Denis Dusault pour le rétablissement du négoce & pesche 

du corail ; du 11 mars 1679. Articles et conditions de paix 

traitez par l’ordre exprez du très haut, très puissant, très 

excellent & très invincible Prince Louis XIV, par la Grace de 

Dieu Empereur de France & Roy de Navarre avec les 

ambassadeurs de très haut, très excellent, très puissant & 

très invincible Prince Muley Jomael, Empereur de Maroc, 

Roy de Fez & de Sus ; fait à saint Germain en laye le 29 

janvier 1682. Fait du consentement du très puissant 

Empereur de France entre nous les très illustres Bacha, 

Divan & milice d’Alger & le Sieur Denis Dusault auquel nous 

avons donné permission de s’aller établir au Bastion de 

France en Barbarie ; du 23 avril 1684. Traité de cent ans fait 

pour le renouvellement des capitulations & articles de paix 

& confirmation d’icelle, accordez & arretez par Nous, 

maréchal d’Estrées & commandant de l’armée Navalle en 

levant de très excellent, très puissant & très invincible Prince 

Louis XIV par la grace de Dieu Empereur de France & Roy 

de Navarre au nom de l’Empereur son maître aux très 

illustres Bacha, Dey, Divan, autres puissances & milices de la 

ville & Royaume de Tunis. Le 30 aoust 1685. Articles et 

conditions de paix accordez par Nous comte d’Estrées, 

Maréchal de France & vice-amiral ès mers du Ponant, & 

commandant l’armée navalle de très excellent, très 

puissant & très invincible Prince Louis XIV par la grace de 

Dieu Empereur de France & Roy de Navarre au nom de 

l’Empereur son maître aux très illustres Bacha, Dey, Divan & 

milice du Royaume de Tripoly en Barbarie ; du 29 juin 1685. 

Traité de paix pour cent ans entre l’Empereur de France Roi 

de Navarre & le Pacha, Dey, Divan & milice de la ville & 

Roiaume d’Alger ; du 24 septembre 1689. Articles de paix 

entre sa sacrée et très Chrestienne Majesté Louis XIV Roy de 

France & de navarre & les très illustres & Magnifiques 

Seigneurs Mehemet Bacha, Divan de la ville & Royaume de 

Tunis ; Agy Mustapha, généralissime de la milice de ladite 

250/300
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ville & royaume ; Morat Bey & Mehemet Bey : conclus & 

signé à la Baye de la Goulette, le vingt cinquième de 

novembre 1665 par François de Vendosme, Duc de 

Beaufort, Prince de Martigues, Pair de France, pouveu & 

receu à la charge de Grand Maistre, chef & Surintendant 

général de la navigation & commerce de France. Traité de 

paix entre le Roi & la ville & royaume de Tunis par le marquis 

de Martel lieutenant général des armées navales de Sa 

majesté au levant ; du 28 juin 1672.  100 pp. Bon exemplaire.

8 8 - Traité

pour le rétablissement du négoce & pêche du Corail. Du 11 

mars 1679. De l’édition de Frédéric Léonard de 1693. Dans 

une jolie reliure cartonnée recouverte de papier à la cuve 

moderne, dos titré. 4 pp.

60/80

9 9 - DAN, Pierre

– Histoire de Barbarie et de ses corsaires. Très certainement 

l’édition de 1637, la première.   In-8 carré, reliure très 

endommagée, manquent pages de titre et de faux titre. 

Feuillets lâches, intérieur Sali,  dernière page de table 

présente un manque et est détachée. Notre exemplaire ne 

contient aucune planche. Devra être restauré. 514 pp hors 

les tables.

60/80

10 10 - COMELIN, François.

De la MOTTE, Philemon & BERNARD, Joseph – VOYAGE 

POUR LA REDEMPTION DES CAPTIFS, au Royaumes d’Alger et 

de Tunis fait en 1720. Première édition. Portrait de Louis XV 

en frontispice par  Giffart ; 2 planches hors texte dont 1 

dépliante. Complet de sa liste des esclaves racheté in fine. 

169 + LX + 311 pp. A Paris chez Louis Anne Sevestre & Pierre 

François Giffart, [J. B.de la Faye] 1721.

Le voyage est suivi de deux textes, à pagination séparée : 

la Liste des esclaves rachetés à Alger et à Tunis (LX pp.) et 

La Tradition de l'Eglise, pour le soulagement ou le rachat 

des captifs. (311 pp.). In-12 pleine reliure de l’époque, bords 

et coins usés, fente au premier mors, manque au pied, 

coiffe arrasée. Rousseurs dans les premières pages, papier 

parfois bruni. Texte remarquable et rare, qui relate avec 

précision ce voyage et cette mission remplie par l’Ordre 

des Mathurins.

250/300

11 11 - QUESNE, J.S

 – Histoire de l’esclavage en Afrique (pendant trente quatre 

ans) de P.J. Dumont. Natif de Paris, maintenant à l’hospice 

royal des incurables. Edition Originale. Orné de deux 

portraits et d’un fac simile de son écriture. Notre exemplaire 

est truffé d’une carte tardive (fin XIX) et d’une note 

manuscrite qui stipule « Camille Rousset après lecture du 

livre, pense que l’endroit où fut détenu Dumont est 

Mostaganem.. » avec explications.  A Paris chez Pillet Ainé, 

1819.  In-12, Broché. Manque de papier au dos, premier 

plat et feuillet en partie détachés mais l’ouvrage se tient 

bien. Rousseurs éparses.  159 pp.

70/90

12 12 - ORSE, L’Abbé

– Alger pendant cent ans et la rédemption des captifs. A 

Paris chez Vrayet de Surcy, 1860.  In-12, pleine reliure de 

l’époque. Bords, coins, coiffe et pied frottés, mors de 

même.  214 pp. Rare ouvrage qui dresse un résumé des 

ouvrages des XVII° et XVIII° Siècles sur la rédemption de 

captifs en Barbarie.

40/60
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13 13 - LAUGIER de TASSY

	 – Histoire du Royaume d’Alger, avec l’Etat présent de son 

Gouvernement, de ses forces de terre et de mer, de ses 

revenus, police, justice, politique et commerce. 

Amsterdam, Chez Henri du Sauzet, 1725. In-12, reliure 

postérieure, demi veau brun, dos à nerfs, caissons ornés 

d’un fer doré, pièce de titre de maroquin rouge, titrage 

doré, pages de gardes marbrées moderne, 348 pp hors la 

table.

« Le Royaume d’Alger : Ses révolutions, ses habitants 

(Maures, Arabes, Juifs, Turcs, Chrétiens), leur religion, mœurs, 

coutumes. La Ville d’Alger : Situation, disposition, édifices, 

bains, banlieues ; La force des armées ; Les Beys ; des prises 

et de leur vente ; traitement des esclaves ; commerce ; 

revenus publics. ». Bien complet de ses exceptionnelles 

cartes dépliantes d’Alger. Bon exemplaire. RARE.

350/400

14 14 - [Gabriel joseph de LAVERGNE, Comte de 

Guilleragues]

– Histoire des dernières révolutions de Royaume de Thunis et 

des mouvemens du Royaume d’Alger. Paris, Chez Jacques 

Le Febure, 1713. Petit In-12, reliure plein veau d’époque, dos 

à nerfs, caissons ornés, titre doré, tranches granitées, int. 

Frais, 378pp.

250/300

15 15 - SHAW Dr (Thomas)

– Voyage dans la régence d’Alger ou description 

géographique, physique, philologique, etc.., de cet Etat 

par le Dr. Shaw, traduit de l’Anglais avec de nombreuses 

augmentations, des notes géographiques et autres par J. 

Mac-Carthy. Paris, Marlin, 1830. Deux vol. In-16, demi 

chagrin beige à coins moderne, dos à nerfs, titre et noms 

de l’auteur dorés, plats d’origine conservés, int. Frais. 239 + 

211pp. Bien complet de sa carte dépliante qui a été 

plastifiée bien proprement. Edition originale de la 

traduction Française. Thomas Shaw « …a laissé sur 

beaucoup de pays ou de localités alors mal connus des 

observations intéressantes at des renseignements exacts, 

constituant ainsi l’une des meilleures sources de l’époque 

sur ces régions » Gay, 970. RARE

200/250

16 16 -ANONYME

– Voyage à Alger, ou description de cette ville et du 

Royaume d’Alger. Deuxième édition. Paris, 1830. In-16, demi 

veau beige à coins moderne, plats d’origine conservés 

(Proprement plastifiées dans un esprit de conservation), int. 

Frais, 132pp.

Vue d’Alger, une carte de la ville et des environs, une 

gravure de capitaine et de corsaire.

90/110

17 17 - CHRISTOFLE, Marcel

	– Le tombeau de la Chrétienne. Préface de Albert Grenier. 

Département des Missions archéologiques. A Paris, Arts et 

métiers graphiques, 1951. In-4° carré. Broché, coins 

émoussés, coiffe sensiblement décolée. Bon ouvrage. 184 

pp.

10/20
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21 21 - DIDIER L. Général

– Histoire d’Oran. 4 volumes. Tome IV (Période de 705 à 

1500). Tome V (Période de 1501 à 1550) ; Tome VI (Période 

de 1551 à 1575). Tome VII (Période de 1576 à 1600). Oran, 

Librairie L. Petit, 1927, 1929, 1931, 1932.  Demi chagrin brun, 

dos à nerfs décorés de pointillés dorés, caisson orné d’un 

fer doré, plats et dos d’origine conservés. Intérieurs frais. Le 

dos du Tome V est muet. 384 + 386 + 404 + 404 pp.

Illustrations en noir. Beaux exemplaires.

150/200

22 22 - FEY Henri-Léon

– Histoire d’Oran avant, pendant et après la domination 

Espagnole. Oran, Typographie Adolphe Perrier, 1858. In-8, 

demi chagrin brun, dos lisse, caissons ornés d’un fleuron 

doré, reliure défraîchie, état d’usage, manque de papier 

page de titre coin inf. droit, présence de rousseurs, 

quelques mouillures in-fine, présence d’un cachet office 

Algérien d’Action Ofalag bibliothèque (p. 225). VII + 348 pp.

80/120

23 23 - RANG Sander ;

DENIS Ferdinand - Fondation de la Régence d’Alger, 

Histoire des Barberousse. Chronique arabe du XVIème 

siècle, publié sur un manuscrit de la bibliothèque royale, 

avec un appendice et des notes. Expédition de Charles-

Quint. Aperçu historique et Statistique du port d’Alger. 2 

portraits en frontispice, carte dépliante.  EDITION 

ORIGINALE. Paris, J. Augé, 1837. Deux vols.  Pleines reliures 

cuir du temps, plats estampés et frappés du médaillon doré 

du lycée d’Alger. Liserés dorés en encadrement sur les 

plats, dos lisses ornés d’entrelacs dorés, mors usés, coiffes et 

pieds arases, partie sup. du dos du tome 2 coupée, 

restaurée sommairement, rousseurs éparses. XVI + 346 + 

424pp. Très rare ouvrage. (Tailliart 1609).

250/300

24 24 - PRIEUR Albert-P. / LOUARD Robert

– Les Barberousse Corsaires et Rois d’Alger. Paris, Editions 

Arc-En-Ciel, 1943. Un des 25 exemplaires hors commerce, 

comportant une suite en noir ainsi qu’une lettrine originale. 

Envoi et dédicace manuscrits de l’auteur de 1943 et 1944. 

Illustré de 24 compositions originales en 2 tons de Robert 

Louard. In-4, en ff., sous chemise rempliée, étui, emboîtage, 

int. Frais, 223pp. Très bel exemplaire.

Nombreuses illustrations en noir et en couleurs.

40/60

25 25 - ELIE DE LA PRIMAUDAIE M.F.

- Le Commerce et la navigation de l’Algérie avant la 

conquête Française. Publié sous les auspices du Ministère 

de l’Algérie et des colonies. Paris, Imprimerie de Ch. Lahure 

et Cie, 1861. In-8, demi chagrin havane, dos lisse, liserés 

dorés, date, titre et nom de l’auteur doré, très légères 

épidermures sans gravité, rousseurs sur tranches, int. Frais. 

319 pp. Bien complet de sa carte dépliante.

40/60

26 26 - ROY, J. J. E

– Histoire de l’Algérie. Depuis les temps les plus anciens 

jusqu’à nos jours. Deuxième édition.  A Tours chez Mame, 

1864.  In-8 dans une reliure toilée du temps. Mouillures sur 

premiers feuillets, rousseurs éparses. 379 pp.

20/30
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26,2 26 bis - De HAEDO, Diego,

Abbé de Fromesta / De GRAMMONT, H. D,. – Histoire des 

Rois d’Alger . A Alger chez Jourdan, 1881. In-8° Broché, 

couverture aux plats écornés, léger manque de papier au 

dos. 217 pp.

20/30

27 27 - MISERMONT, Lucien

– Le double bombardement d’Alger par Duquesne et la 

mort du consul Le Vacher. Envoi de l’auteur. Edition 

Originale. A Paris chez Alphonse Picard, s.d. (1905).   In-8, 

broché. 93 pp. Très bon exemplaire.

20/30

27,2 27 bis - Lot de 3 ouvrages :

GAUTIER, E, F, - Le passé de l’Afrique du Nord – Les Siècles 

obscurs. Et Les Siècles obscurs du Maghreb , l’islamisation 

de l’Afrique du Nord. Chez Payot, 1927 et 1942. Brochés, 

couvertures présentent quelques salissures, 417 + 450 pp.

De GRAMMONT, H, D. –De la Relation entre la France & la 

Régence d’Alger au XVII°. Trois parties en 1 volume. A Alger 

chez jourdan. 1879, 1880. In-8° dans une demi reliure 

moderne. Très bon exemplaire très peu commun. 46 + 92 + 

40 pp.

30/40

28 28 - BERBRUGGER, A

– GERONIMO, Le martyr du fort des vingt-quatre heures à 

Alger. Edition Originale. A Alger & à Paris chez Bastide et 

Challamel, 1854. In-8, Broché, 68 pp. Superbe et rare 

ouvrage, bien complet de ses trois planches dépliantes in 

fine.

60/80

29 29 - COLLECTIF

–  Le Vénérable Géronimo. Le Martyr du Fort des XXIV 

heures à Alger. Préface de Mgr. Leynaud, Archevêque 

d’Alger. Alger, 1931. In-8, illustré, rousseurs éparses, 139pp. 

Nombreuses illustrations en noir hors texte.

10/20

29,2 29 bis - SHALER, Willam

– Esquisse de l’Etat d’Alger, considéré sous les rapports 

politique, historique et civil. Traduit de l’Anglais et enrichi de 

notes par M. X. Bianchi, avec un plan d’Alger par 

M.X.B..Edition originale en Français. A Paris chez Ladvocat, 

1830. In-8° broché, couverture imprimée d’origine. 

Rousseurs éparses, manque 6 pages de table des matières.  

400 pp. Remarquable exemplaire, qui a figuré parmi les plus 

consultés à l’époque de l’expédition de 1830. Le texte 

anglais a été publié en 1826. Taillart 56. Rare.

250/300

30 30 - ANONYME

– Expédition d’Alger. Inspiration Prophétique pour être 

présentée à Monsieur le Dauphin lors de son passage à 

Dijon. Dijon, Imprimerie de Douillier, 1830. In-8, broché. 

Mouillure claire sur page de titre, sinon, int. Frais. 7 pp. Un 

des tous premiers documents en forme de poème sur la 

conquête de l’Algérie, alors à ses débuts. Inconnu de 

Tailliart.

30/40

30,2 30 bis - FLANDIN, J.B,

- De la Régence d’Alger ; Solution de ces questions : Doit-

on conserver cette régence ? Peut on la Coloniser ? 

Comment ? Rare plaquette. A Paris chez Ancelin et Feret, 

1834. In-8° broché. Superbe état, rares rousseurs. 23 pp. 

Premier plat porte à la plume le nom de Félix FAURE.

40/60
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31 31 - [PELISSIER Aimable, Duc de Malakoff, Maréchal]

– Mémoire sur les opérations de l’Armée Française sur La 

côte d’Afrique depuis le 14 Juin, jour du Débarquement 

jusqu’à la prise d’Alger, le 5 Juillet 1830. Alger, Typo. 

Duclaux, 1863. In-8, broché, léger manque coin premier 

plat, int. Frais, 78pp.

Bien complet de sa carte dépliante, des opérations de 

l’Armée Française sur la côte d’Afrique.

150/200

32 32 - MERLE J.T.

- Anecdotes Historiques et politiques pour servir à l’histoire 

de la conquête d’Alger en 1830. A Paris, chez Dentu, 1831. 

In-8, demi chagrin vert, dos lisse, liserés dorés, fers dorés, 

rousseurs éparses sinon int. Frais. 317pp. 4 planches dont 

certaines dépliantes. EDITION ORIGINALE RARE.

Merle fut le secrétaire particulier du Comte de Bourmont 

qui commandait l’expédition. Il déclarera : «Je ne suis lié ni 

par la crainte ni par la reconnaissance. N’ayant ni sollicité 

ni obtenu de faveurs, je dirai franchement ce que j’ai vu». « 

A peu près le seul livre sur la prise d’Alger qui ait été écrit à 

l’époque de la conquête par un civil ayant assisté aux 

évènements (Tailliart 1931)».

120/150

32,2 32 bis - HATIN, Eugène

– Histoire pittoresque de l’Algérie. Ornée de deux portraits 

et d’une belle carte. Rare ouvrage, bien complet de ses 

deux portraits et de sa grande carte dépliante colorisée. 

Vignettes. A Paris, au Bureau central des publications, s. d. 

(1840). In-8°, dans un demi bradel. Plats d’origine conservés. 

Rousseurs. 256 pp. Peu courant.

70/90

33 33 - MAZE Jules

- La Conquête de l’Algérie. A Tours, chez Alfred Mame et 

Fils, s.d. (1911). Grand in-4 cartonnage éditeur, plat sup. 

illustré, tranches dorées, int. Frais. 398 pp.

50/60

34 34 - SAINT – ARNAUD Jacques Leroy de.

- Lettres du Maréchal de Saint-Arnaud publiées par Ad. 

Leroy de Saint Arnaud, frère du Maréchal. Beau portrait en 

frontispice. A Paris, Michel Lévy frère, 1855. Deux vol. in-8, 

demi chagrin brun, dos à nerfs, nom de l’auteur et titre 

dorés, bords et coins frottés, rares rousseurs. XXVI + 572 + 

606pp.

« …C’est toute la guerre d’Afrique qui revit dans cette 

correspondance… » Première édition.

40/50

35 35 - [BOUTIN Vincent Yves]

- Atlas de l’Aperçu Historique, statistique et Topographique 

sur l’Etat d’Alger a l’usage de l’Armée expéditionnaire 

d’Afrique. A Paris, Ch. Picquet, géographie ordinaire du Roi 

et de S.A.R. Monseigneur le Duc d’Orléans, 1830. Oblong, 

broché. Plats salis, bords rognés.

17 planches dont 5 cartes et plans dépliants et 12 

lithographies

Ensemble de plans et croquis ayant servi à l’expédition 

d’Alger. TRES RARE

250/300
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35,2 35 bis - [DELMOND, Caporal]

BARTHELEMY, A -  Un mot sur l’Algérie par un caporal. Au 

nom de tous ses camarades de l’Armée. Suivi d’un 

épilogue où le public pourra trouver quelque chose d’utile. 

Inconnu de Tailliart. Envoi de l’auteur « A Monsieur […] de la 

part de l’auteur. A. Delmond, caporal de grandier 10ème 

Légion, 4ème Bataillon ». A Paris chez Dentu, 1845. 

Plaquette In-8° brochée. Couverture papier présente des 

écornures, manques de papier au dos. 32 pp.

36 36 -COLLECTIF

- Campagnes d’Afrique 1835-1848. Lettres adressées au 

Maréchal de Castellane par les Maréchaux Bugeaud, 

Clauzel, Valée, Canrobert, Forey, Bosquet et les Généraux 

Changarnier, de Lamoricière, Le Flo, De Négrier…A Paris, 

Plon, 1898. In-8, broché, couv. Imprimée, salie, manque au 

dos, rousseurs éparses.  563 pp.

Bien complet de sa planche dépliante.

40/60

37 37 - BARCHOU de PENHOEN Auguste, Baron

- Mémoires d’un officier d’Etat-Major. Expédition d’Afrique. 

Paris, Charpentier, 1835. In-8, reliure demi veau havane, dos 

à nerfs ornés de liserés dorés, caissons ornés de fleurons , 

pièce de titre grenat, int. Frais. 437pp.

« Histoire de l’expédition d’Afrique, depuis les causes de la 

guerre jusqu’au départ de Barchou pour Toulon… » Tailliart 

1812.

150/200

38 38 - BAUNARD Louis, Monseigneur

-  Le Général de Sonis d’après ses papiers et sa 

correspondance. Paris, Librairie Poussielgue, 1903.  In-8, 

broché, int. Frais. 576pp.

10/20

38,2 38 bis - MONTROND, Maxime de

– Le général de Lamoricère, esquisse biographique. Edition 

originale. Portrait en frontispice. A Paris et lille, chez Lefort, 

1866. In-12° dans une demi-reliure du temps. Bords et coins 

frottés, coiffe et pied usés. VIII + 178 pp. Peu commun.

10/20

39 39 - D’ESTRE H.

- Mémoires du Général Changarnier. Campagne d’Afrique 

1830-1848. A Paris, Editions Berger-Levrault, 1930. In-8, demi-

chagrin grenat, dos a nerfs, titre doré, couv.cons, int.frais. 

XVIII + 328 pp.

10/20

40 40 - CORNULIER – LUCINIERE, Général, Comte de

– La prise de Bone et Bougie d’après des documents inédits 

(1832-1833). Edition originale. Orné de gravures par le 

lieutenant Clément du 95ème de ligne. A Paris chez 

Lethielleux, 1895. In-12, dans une superbe demi-reliure 

moderne à coins, plat et dos d’origine conservés. VII + 377 

pp. Très bon exemplaire sur l’histoire de deux héros de la 

conquête, dont l’un, d’Armandy, fut chassé de l’armée 

pour n’avoir point voulu faire changer à ses hommes la 

cocarde tricolore pour la blanche.

20/30
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41 41 - ESQUER, Gabriel

– Correspondance du Général Voirol, commandant par 

intérim le corps d’occupation d’Afrique 1833 - 1834. De la 

collection de documents inédits sur l’histoire de l’Algérie 

après 1830. Un volume complet des correspondances de 

ce général relié en deux volumes. A Paris, Edouard 

Champion, 1924. Forts In-8, dansune très belle demi-reliure à 

coins havane moderne, dos à 5 nerfs, plat et dos d’origine 

conservés. XIV + 829 pp. Très bon exemplaire.

40/60

42 42 - ESQUER, Gabriel

La prise d’Alger 1830 ; les commencements d’un Empire. 

Nouvelle édition revue, augmentée avec 24 illustrations et 

deux cartes. A Paris, chez Larose, 1929. Forts In-8 carré, dans 

une très belle demi-reliure à coins grenat moderne, premier 

plat d’origine conservé. dos à 4 nerfs. 570 pp. Très bon 

exemplaire.

60/80

43 43 - ESQUER, Gabriel

– Iconographie historique de l’Algérie depuis le XVI° Siècle 

jusqu’à 1871. Collection Du centenaire de l’Algérie 1830 – 

1930. Envoi de l’auteur à son épouse daté du 12 janvier 

1930 : « A Bertilde avec toute mon affection, G Esquer ». A 

Paris chez Plon, 1929. In-folio sous chemises cartonnées 

d’éditeur, feuillets libres. Rousseurs éparses. Très beaux 

exemplaires.  XXXVII + 110 pp + CCCLIV planches. 

Remarquable compilation iconographique absolument 

complète, de la provenance de la collection personnelle 

de l’auteur. Plus qu’une référence, un véritable « pilier » 

pour une bibliothèque spécialisée sur l’Algérie.

550/650

44 44 - Trois rares ouvrages dans le même volume :

[CLAUZEL, le Maréchal] – Explications du maréchal Clauzel 

suivies de pièces justificatives et d’un aperçu 

topographique des routes de Bone à Constantine et de 

Constantine à Stora. A Paris, chez Ambroise Dupont, 1837. 

189 pp.  CHATEAUBRIAND – de la nouvelle proposition 

relative au bannissement de Charles X et de sa famille. A 

Paris chez le normant Fils, octobre 1831. 155 pp. [Anonyme] 

– Départ de Louis-Philippe au 24 février. Extrait de la revue 

britannique. 86 pp. In-8 dans une demi reliure du temps, 

bords et coins frottés d’usage. Rousseurs éparses. L’œuvre 

de Clauzel est bien complète de ses cartes dépliantes. 

Rare.

150/200

45 45 - JUCHEREAU de SAINT DENYS, Baron,

- Considérations statistiques, historiques, militaires et 

politiques sur la Régence d’Alger. Terminé par un aperçu 

rapide des opérations de l’expédition de 1830 […] avec 

une carte de la Régence d’Alger. A Paris chez Delaunay, 

1831. In-8° dans une demi-reliure du temps, dos décollé. 

Rousseurs éparses.VI + V + 328 pp. Carte dépliante présente.

120/150

46 46  - COLLECTIF

– Annuaire de l’Etat d’Alger. Publié par la Société 

Coloniale. II° année. A Paris chez Carilian-Goeury, 1833. In-

12° Broché, fente au dos, rousseurs éparses. Bien complet 

des tableaux dépliants. 211 pp. Rare

40/60
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47 47 - Lot de 10 ouvrages brochés :

DINFREVILLE, Jacques – l’Effervescent Maréchal de Saint-

Arnaud. A Paris edition du Scorpion 1960. 222 pp. 

GAUTHEROT, Gustave – La conquête d’Alger 1830. A Paris, 

Payot, 1929. 208 pp. DELAYEN, Gaston, - Les deux affaires du 

capitaine Doineau : l’attaque de la diligence de Tlemcen / 

l’évasion de Bazaine. A Paris, édition des Juris Classeurs, 

1924. 387 pp. LARNAUDE, Marcel – Algérie. 10  croquis et 20 

photographies hors texte. A Paris, Berger Levrault, 1950. 230 

pp. GSELL/MARCAIS/YVER – Histoire d’Algérie. A Paris, chez 

Boivin & Cie, 1929. 322 pp. GOSSE, Philippe – Histoire de la 

piraterie. A Paris chez Payot, 1933. 396 pp. DEPONT, Octave 

– l’Algérie du centenaire – l’œuvre française de libération 

de conquête morale et d’évolution sociale des indigènes. 

Les berbères en France ; La représentation parlementaire 

des indigènes. A Bordeaux chez Cadoret, 1928. 241 pp. 

MARTIN, A, G, P – Précis de sociologie Nord-Africaine. 

Première partie. A Paris chez Leroux, 1913. 208 pp. LESPES, 

René – Pour comprendre l’Algérie. Gouvernement général 

de l’Algérie, 1937. 218 pp. COLLECTIF – Mélanges offerts à 

William marçais. Par l’Institut d’études Islamique de 

l’université de Paris. A Paris, éditions Maisonneuve, 1950. In-

4°. 329 pp. Pages non coupées. Rare.

60/80

48 48 - DESJOBERT, A,.

– La question d’Alger ; politique, colonisation, commerce. 

Envoi de l’auteur. Edition originale. A Paris chez Dufart, 1837. 

In-8° broché, dos fendu mais l’ouvrage se tient bien. 

Rousseurs. VIII + 343 pp. rare.

40/60

48,2 48 bis - Intéressant lot de 3 ouvrages :

 VERNE, Henri – La France en Algérie. Envoi de l’auteur. 

Décembre 1869. Plaquette in-8° brochée. 63 pp non 

coupées. Très bonne étude peu commune. « L’armée et les 

bureaux arabes : sorte de monopole de la domination en 

pays indigène que se sont arrogé les bureaux arabes. 

L’armée n’a rien à y gagner ; les officiers des bureaux 

n’accomplissent pas une tâche militaire ; des 

administrateurs civils feraient la même besogne. Les colons, 

ils sont l’élément essentiel de la prospérité. Leurs efforts 

n’ont pas toujours été reconnus ; ils ont droit au régime civil 

qu’il faut substituer au régime militaire. »

ROMAGNY, Henri Charles, capitaine – Campagnes d’un 

siècle – Algérie. Avec croquis dans le texte. A Paris chez 

Lavauzelle, s.d. (vers 1880). Plaquette In-16°. 95 pp.

De GIRARDIN, Emile – Civilisation de l’Algérie. A Paris chez 

Michel Lévy, 1860. Plaquette in-8°, 80 pp.

20/30
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49 49 - Lot de 4 ouvrages histoire, peuplement :

FEUILLIDE, Capo de, - L’Algérie Française, son passé, son 

avenir. A Paris chez Amyot & Bestel, 1856. In-8° broché, XXX 

+ 402 pp. ANONYME – L’Algérie Française ; Indigènes et 

immigrants. A Paris chez Challamel, 1862. In-8° broché. 

Rousseurs. Rare 74 pp. 

COLLECTIF – Histoire de l’Afrique de Mohammed Ben Abi El 

Raini El Kairouani ; traduite de l’Arabe par Pellissier et 

Remusat. Notre volume est le tome VII de l’exploration 

scientifique de l’Algérie. A Paris, imprimerie royale, 1845. Fort 

In-8° broché, ouvrage dérelié, dos cassé, couvertures 

détachées mais présentes. Mouillure et rousseurs éparses. 

XVI + 510 pp.

LAUJOULET, Théo – Le commerce en Algérie, notes sur le 

peuplement utile de l’Afrique Française. A Paris, chez 

Hachette, 1851. In-8° dans une reliure cartonnée d’éditeur, 

bords et coins frottés, dos décollé au niveau du pied. 

Rousseurs éparses. 206 pp.

100/150

50 50 - Lot de 7 ouvrages colonisation :

FALCK, Felix – L’Algérie, un siècle de colonisation française. 

2 cartes et 52 photographies. A Paris, ed notre domaine 

colonial, 1930. In-4° Broché. 138 pp

CHAILLET, Pierre – Afrique, souvenirs et leçons. A Paris chez 

Dillen & Lanore, 1930. In-4°, broché. 126 pp. ouvrage 

richement illustré.

D’ESTRE, Henri – Les conquérants de l’Algérie 1830 – 1857. A 

Paris chez Berger levrault, 1930. In-4° broché, 244 pp. Nos 

ouvrages sont bien complets de toutes leurs planches et 

cartes dépliantes.

COLLECTIF – Le livre d’or du centenaire de l’Algérie 

Française. Sans lieu ni date (1930) Grand In-8° oblong, 

broché. Richement illustré. 600 pp.

HARDY, Georges – Histoire de la colonisation Française. A 

Paris chez Larose, 1928. In-8° Broché. 348 pp.

COLLECTIF – Histoire et historiens de l’Algérie ; introduction 

de Stéphane Gsell. A Paris chez alcan, 1931, In-8° Carré. 426 

pp.

COLLECTIF  – Les colonies et la vie Française pendant huit 

siècles. De l’exposition coloniale de 1931, préface de Leon 

BERARD. In-4° carré, broché. 238 pp.

100/150
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50,2 50 bis - Lot de 6 ouvrages reliés :

LANIER, L- L’Afrique, choix de lectures de Géographie. 57 

vignettes, 10 cartes en couleurs et 32 cartes intercalées. A 

Paris chez Belin, 1887. In-12°, reliure toilée d’éditeur. 920pp.

GERARD, Jules – l’Afrique du Nord, description, histoire, 

armée, populations, administration et colonisation, chasses, 

le Maroc. A Paris chez Dentu, 1860. In-12° dans une demi-

reliure du temps, rousseurs éparses, 401 pp.

DROOHOJWSKA, Comtesse, - l’histoire de l’Algérie racontée 

à la jeunesse. Nouvelle édition. A Paris, chez l’auteur, 1853. 

In-12 dans une très belle reliure du temps, plats estampés. 

Bords et coins frottés, coiffe et pied de même. Rousseurs 

éparses. 374 pp.

BEHAGHEL, A,- L’Algérie, conquête et colonisation, religion 

et mœurs, armée. A Paris chez Dentu, 1870. In-12° dans une 

reliure toilée. 380 pp.

COLLECTIF – Voyage d’études en Algérie. Sous la direction 

de Gabriel Letainturier. A Paris chez Dupont, 1901. Rare 

ouvrage. In-8 dans une reliure toilée. 134 pp.

COLLECTIF – Histoire de l’Algérie par ses monuments. Sans 

lieu ni date. Grand In-4° dans une reliure d’éditeur. Dos toilé 

avec maque de toile. Non paginé (circa 100 pp).

100/150

51 51 - JANIN, Jules.

– Le Prince Royal. Très rare ouvrage sur le Duc d’Orléans. Ce 

livre fit polémique car il d’agit en fait d’un montage de 

l’éditeur avec de très bons textes, dont tous ne sont pas de 

Janin. Edition originale. A Paris chez Ernest Bourdin, s.d. 

(1842).  Petit In-12 broché. Premier mors coupé en partie, le 

premier feuillet, jusqu’à la page 24 en partie décousu. 

Rousseurs éparses. 275 pp. Petit catalogue de l’imprimeur in 

fine.  Inconnu de Taillart.

20/30

52 52 - DUVIVIER, Général

– Quatorze observations sur le dernier mémoire du général 

Bugeaud. En exergue « Vox clamantis in deserto » Edition 

originale. A Paris chez Delloye, Librairie Garnier frères, 1842.   

In-8, broché. Dos consolidé par une bande de papier 

(restauration du XIX°), feuillets lâches, Rousseurs éparses et 

quelques mouillures sans gravité sur les derniers feuillets 

(haut). 142 pp.

40/50

53 53 - Lot de 2 biographies sur des généraux :

KELLER, Emile – Le général de la Moricière. Sa vie militaire, 

politique et religieuse. Nouvelle édition. Deux volumes 

complets. A Paris, chez René Haton, s.d. (1893). In-8, dans 

une fort belle reliure du temps. Plats frappés aux armes 

d’une confrérie religieuse à l’or. Bords et coins légèrement 

frottés d’usage, coiffe et pied de même. XV + 418 + 411 pp. 

De la FAYE, J. – Le général de Laveaucoupet , 50 ans de vie 

militaire. A Paris chez Bloud et Barral, s.d. (1894).  In-8 

broché. 368 pp. Biographie peu commune de ce général 

qui participa comme jeune officier à la prise de 

Constantine, et dont la carrière ne s’arrêta pas à cette 

conquête !

20/30
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54 54 - FAUCON, Narcisse

– Le livre d’or de l’Algérie. Histoire politique, militaire, 

administrative, évènements et faits principaux, biographie 

des hommes ayant marqué dans l’armée, les sciences, les 

lettres, etc de 1830 à 1889. Tome I seul : les biographies.  A 

Paris, chez Challamel, 1889.  In-8, demi-reliure du temps. 

Bords et coins frottés, légères fentes aux mors, dos insolé. La 

page de table des planches est détachée mais présente.  

XXIII + 617 pp. RARE.

100/150

55 55 - LEYNAUDIER et CLAUSEL

– Histoire de l’Algérie Française. Précédée d’une 

introduction sur les dominations carthaginoise, Romaine, 

Arabe et Turque, suivie d’un précis historique sur l’Empire du 

Maroc. Illustré par Guérin et Ramus. 2 tomes en 3 volumes. 

A Paris chez Morel, 1846. In-8 dans des demi-reliures du 

temps, dos lisses ornés. Le volume I n’est pas dans la même 

reliure que les deux autres. Bords et coins frottés, mors, 

coiffes et pieds de même. Fortes rousseurs et mouillures 

dans le premier tome, les deux autres très frais. Déchirure à 

la carte dépliante in fine, sans manque de papier. 412 + 

395 + 403 pp.

60/80

56 56 - Lot de 3 ouvrages biographiques :

COLLIN, Gabriel – Le Duc de Magenta. A Paris et à Lille, 

chez Taffin Lefort, s.d.(1894). In-4, broché. Couverture papier 

présente quelques accrocs, léger manque de papier au 

dos.  366 pp. Illustrations in texte. Une des toutes premières 

biographies sur Mac-Mahon, parue quelques semaines 

après sa mort. Bon ouvrage au lyrisme certain « la terre va 

posséder son corps, l’Histoire et la France possèderont son 

nom ». 

Le Comte d’ANTIOCHE – Changarnier. A Paris chez Plon, 

Nourrit et Cie, 1891. In-8, dans une demi reliure du temps, 

bords et coins frottés, mors de même. Rousseurs éparses. 

487 pp.

HENNET de GOUTEL, Estienne – Mémoires du général 

Marquis Alphonse d’Hautpoul. Publiés par son petit-fils. 

Edition originale. A Paris Librairie académique Didier, 1906.  

In-8, broché. Le nom d’un précédent propriétaire a été 

écrit sur le premier plat.  372 pp.

40/60

57 57 - L.B. [BLONDEL Léon]

– Deux ouvrages en un volume : Aperçu sur la situation 

politique commerciale et industrielle des possessions 

Françaises dans le Nord de l’Afrique au commencement 

de 1836. Sans lieu, Avril 1836. Et Nouvel Aperçu sur l’Algérie. 

Trois nécessités en Afrique : Conserver-Pacifier-Coloniser. 

Paris, Delaunay, Palais Royal, Galerie d’Orléans, 1838. In-8, 

demi chagrin rouge, légères attaques de vers aux mors, dos 

lisse, liserés dorés, titre et auteur doré, rousseurs éparses, 63 

+ 172pp.

80/120

58 58 - COLLECTIF

–  Journal des Opérations de l’Artillerie pendant l’Expédition 

de Constantine. Octobre 1837. Paris, De l’Imprimerie 

Royale, 1838. In-4, broché, couverture brunie, manque au 

dos, int. Frais, 36 pp.

Inconnu de Tailliart. Bien complet de sa grande carte 

dépliante en noir. Très Rare.

180/220
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59 59 - TRUMELET C. Colonel

– Histoire de l’Insurrection dans le Sud de la Province 

d’Alger en 1864.  Etudes sur les Régions Sahariennes. Alger, 

Typographie Adolphe Jourdan, 1879. In-4, demi chagrin 

rouge à coins, dos à nerfs décorés de double liserés dorés, 

caissons ornés d’un fer doré, roulette en tête et en pied 

d’ouvrage, int. Frais, 510pp. Deux parties en un vol. bien 

complet de sa grande carte volante et dépliante du 

théâtre de l’insurrection des Oulad-Sidi-Ech-Chikh pendant 

la période 1864-1880.

140/180

60 60 - CONTREMOULINS P.A., Capitaine

– 2 ouvrages réunis en 1 volume : De l’Armée Française en 

Afrique de l’Impéritie du général en Chef et Formation 

d’une légion d’éclaireur et Souvenirs d’un officier Français 

prisonnier en Barbarie pendant les années 1811, 1812, 1813 

et 1814. Paris, A la Librairie Historique d’Emile Babeuf, 

Anselin, 1830. In-8, broché. Une gravure aquarellée en 

frontispice du second ouvrage. 16 + 44 pp. 

RARE.

160/180

61 61 - [BUGEAUD, Marquis de la

Piconnerie, Duc d’Isly, Maréchal]

– De la Colonisation de l’Algérie. Paris, A. Guyot, 1847. In-8, 

demi veau fauve à coins, dos à nerfs, plats d’origine 

conservés, rousseurs éparses. 95 pp. Publié de manière 

anonyme, ouvrage peu commun renfermant la méthode 

du Maréchal.

40/60

62 62 - BLANC Paul

– L’Insurrection en Algérie. Alger, imprimerie de L’Akbar, 

Jules Breucq, 1864. In-8, broché, int. Frais, 59 pp. 

« Brochure polémique… » Tailliart 2915

20/30

63 63 - NODIER Charles

– Journal de l’expédition des portes de fer. Paris, Imprimerie 

Royale, 1844. In-4, cartonnage bradel ancien beige, pièce 

de titre grenat, coins légèrement émoussés, légères piqûres 

éparses sur les tranches et les plats, coiffe sup. fatiguée, dos 

lisse, int. Frais. XVI + 329 pp« C’est en réalité, la narration du 

voyage en Algérie du Duc d’Orléans du 19 Sept. 1839 ». 

Nombreuses gravures et carte dépliante présente.  Cette 

édition n’a jamais été mise dans le commerce, elle était 

destinée aux membres de la famille royale, aux dignitaires 

de l’état, et à tous ceux ayant participé à l’expédition (soit 

environ 1500 personnes). Notre exemplaire a été imprimé 

pour le capitaine Cagarriga. Rare.

160/180

64 64 - Ferdinand-Philippe, Duc d’Orléans

- Récits de Campagne publié par ses fils le Comte de Paris 

et le Duc de Chartres. A Paris, chez Calmann-Lévy, 1892. 

Fort in-4, cartonnage éditeur illustré, quelques cahiers 

déboîtés, cartonnage fatigué, tranches dorées, rousseurs 

éparses. XXIII +  483 pp. 

Journal de l’expédition de Mascara. Nombreuses 

illustrations. Bien complet de ses 2 cartes dépliantes in-Fine.

40/60
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65 65 - DUVERNOIS Clément

–  L’Algérie ce qu’elle est - Ce qu’elle doit être. Essai 

économique et politique. Alger, Paris, Dubos Frères, Just 

Rouvier, 1858. In-12, broché, léger manque au premier plat, 

rousseurs éparses, VI + 398 pp. Intéressante analyse critique 

approfondie de la situation de l’époque avec des 

propositions concrètes intéressantes.

40/60

66 66 - Trois rares ouvrages reliés en 1 volume :

CLAUZEL, Bertrand, Maréchal –  Observations du général 

Clauzel sur quelques actes de son commandement. Edition 

originale, frontispice, truffé d’une note manuscrite. Une 

carte dépliante.A Paris chez Dénain, 1858. 163 pp. 

Explications du Maréchal Clauzel, A Paris chez Ambroise 

Dupont, 1837, 189 pp. COLLECTIF – Colonisation de l’Ex 

Régence d’Alger. Documents officiels déposés sur le 

bureau de la chambre des députés. Avec une carte de 

l’état d’Alger. A Paris chez Michaud et Delaunay, 1834. 243 

pp.  Bel ex-libris de Raoul et Jean Brunon. In-12, dans une 

demi reliure du temps, bords et coins frottés, coiffe et pied 

de même, rousseurs. Très rares.

70/80

67 67 - BAUDE, baron J. Jacques

- L’Algérie. Bruxelles, Méline, Cans et Compagnie, 1841. 

Deux vol. in-12, reliure demi veau havane, dos lisse, pièce 

de tomaison bleue, auteur et titrage doré, liserés dorés, int. 

Frais, XXVIII + 206 + 274pp. Complet.

« Un des ouvrages les plus importants, les plus solides et les 

plus personnels publiés sur l’Algérie et les questions 

Algériennes. ».

80/120

68 68 -COLLECTIF

- Histoire Pittoresque de l’Afrique Française, son passé, son 

présent, son avenir ou l’Algérie sous tous ses aspects. Le 

Pays, les productions du sol, les habitants, leur origine, leurs 

mœurs, leurs usages, leurs costumes suivis de la conquête 

des travaux et des exploits de nos régiments de la 

colonisation, ses ressources, ses progrès, ses espérances. 

Paris, B. Renault, 1845. In-8, broché, couv. Illustré, intérieur 

Frais. 287pp.

Nombreuses illustrations en noir, dont une planche en 

frontispice dépliante.

70/90

68,2 68 bis - Le même,

de l’édition de 1846. Dans une demi-reliure du temps, dos 

lisse, coiffe et pied frottés. Papier jauni.

50/60

69 69 - [BARDY Gustave]

– L’Algérie et son organisation en Royaume. Paris et Alger, 

Rey et Belhatte, 1853. In-8, broché, illustrée, légères traces 

plat sup., int. Frais. 165 pp.

Bardy Gustave, conseiller à la cour impériale de Poitiers… « 

Il conseille la création de grands ordres religieux spéciaux à 

l’Algérie » (Tailliart 2594).

80/120

70 70 - ETIENNE Eugène

– Son Œuvre Coloniale-Algérienne et Politique (1881-1906). 

Discours et écrits divers réunis et édités par la « Dépêche 

coloniale ». Paris, Ernest Flammarion éditeur, 1907. Envoi de 

l’auteur. Deux vol. in-8, brochés, intérieur Frais. 540 + 588 pp.

40/60
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71 71 - HANOTAUX Gabriel,

MARTINEAU Alfred – Histoire des Colonies Françaises et de 

l’expansion de la France dans le Monde. Bernard Augustin. 

Tome II :  L’Algérie. A Paris, Société de l’Histoire Nationale, 

Librairie Plon, 1930. In-4, demi basane à coins fauve, dos 

lisse, pièces de titre et de tomaison noires, médaillon au 

centre, tranches rouges, plats d’origine conservés. 548 pp. 

Nombreuses illustrations en noir, et en coul.

50/60

72 72 - C	OLLECTIF [QUEROUIL-ACHINARD]

- L’Autre France (Tunisie, Algérie, Maroc). Ouvrage publié 

sous la direction de Querouil-Achinard, avec la 

collaboration de Lorin H., Nesi M., Garoby J. Préfaces de 

Charles Chaumet, Victor Marguerite, Général Lyautey. 

Bordeaux, chez Feret et Fils, 1914. In-folio, demi- maroquin 

rouge à coins, dos à nerfs, int. Frais. VIII + 416 pp.

Très nombreuses illustrations en noir et en couleurs.

40/60

73 73 - [DAMIENS, Pierre, Charles]

– L’Algérie ou la civilisation conquérante ; Chants 

historiques précédés de considérations générales sur les 

véritables causes de la guerre actuelle en Orient. 

Accompagnés d’une carte de l’Algérie et suivis d’un essai 

de composition musicale appropriée au poème. Edition 

originale. A Paris, au Comptoir des imprimeurs unis, Mai 

1855.   Plaquette In-8, brochée. Premier mors fendu, mais 

l’ouvrage se tient très bien, rousseurs éparses. 62 + 8 pp.

20/30

74 74 - COLLECTIF

- ALGER du 28 Juin au 5 Juillet 1884 d’après tous ses 

Journaux. Documents Pour servir à l’Histoire du Pays. A 

Alger, Imprimerie de l’Association Ouvrière, 1884. In-8, demi-

basane havane, bords et coins frottés. 253 pp. Ensemble de 

revues Le Petit Algérien, Le Petit Colon, Moniteur de 

l’Algérie, Le Radical Algérien, Akhbar, La Vigie Algérienne, 

l’Union Africaine, La Solidarité

80/120

75 75 - MERCIER Ernest

- Le Cinquantenaire d’une colonie. L’Algérie en 1880. Chez 

P., Challamel Aîné, 1880. In-8, demi veau havane, dos à 

nerfs, caissons ornés de fers dorés, pièce de titre bleue, 

signet, légères salissures, cachet sur page de titre, int. Frais. 

280 pp.

Dresse le Bilan des questions Algériennes en 1880 : La 

conquête militaire, le commerce, l’industrie, les grands 

travaux publics, la population européenne et juive, la 

population indigène, la vie intellectuelle, la justice, la 

sécurité.

20/30

76 76 - MERCIER Gustave

 - Gouvernement général de l’Algérie. Le Centenaire de 

l’Algérie : exposé d’ensemble. A Alger, Editions P.& G 

Soubiron, 1931. Deux vols. In-4, reliure demi chagrin fauve à 

coins, dos à faux nerfs, pièce de titre bleue, légères 

épidermures, bords et coins frottés d’usage, int. Frais. 385 + 

570 pp.

Illustrations en noir.

40/60
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77 77 - GALIBERT Léon

- L’Algérie Ancienne et Moderne Depuis les premiers 

établissements des Carthaginois jusqu’à la prise de la 

Smalah d’Abd-El-Kader. A Paris, chez Furne et Cie, 1844. In-

4, demi chagrin rouge, petites épidermures, dos à nerfs, 

caissons ornés, bords et coins frottés, rousseurs éparses. IV + 

637pp.

Nombreuses vignettes par Raffet et Rouargue Frères, en noir 

et en couleurs. Bien complet de sa carte dépliante en 

couleurs in-fine.

80/120

77,2 77 bis - PELLISSIER de REYNAUD

– Annales Algériennes, nouvelle édition, revue corrigée et 

augmentée jusqu’à la chute d’Abd El Kader. Tome I seul. A 

Paris, librairie militaire Dumaine, et à Alger chez Bastide, 

1854. In-8° dans une superbe demi-reliure moderne, dos 

muet. Mouillure dans les premiers feuillets sans gravité. 476 

pp.

40/60

78 78 - WARNIER A. Dr.

- L’Algérie devant l’Empereur pour faire suite à l’Algérie 

devant le Sénat et à l’Algérie devant l’opinion publique. 

Paris, Challamel Ainé, Oct. 1865. In-8, cartonnage bradel 

moderne, plats d’origine conservés (petite mouillure sur 

premier plat.). XII + 328pp.

« …Warnier fait des Berbères une étude assez approfondie, 

il les oppose aux arabes à tous les points de vue…il faut 

aller progressivement vers l’assimilation. La Providence a 

tout arrangé en Algérie pour aboutir à une colonisation. »  

EDITION ORIGINALE (Tailliart 2586).

60/80

79 79 - ROZET et CARETTE Capitaines du Génie.

HOEFER Ferd. Dr. ; FRANK Louis Dr. – Algérie. Etats Tripolitains. 

Tunis. De l’Univers ou histoire et description de tous les 

peuples, de leur religion, mœurs, coutumes, etc…A Paris, 

Firmin Didot Frères, 1850 . In-8, demi veau marron, dos lisse 

insolé, orné de roulettes et de filets dorés, tranches jaspées, 

légèrement gondolé, rares mouillures. 347 + 128 + 228. 

Nombreuses illustrations hors texte en noir.

40/60

79,2 79 bis - DESPREZ, Charles

– Menus Propos sur Alger. A Alger, imprimerie Morlot et Cie, 

1864. In-12° broché. 109 pp. Remarquable exemplaire

10/20

80 80 - PHARAON, Florian / Illustrations DARJOU

– Voyage en Algérie de Sa Majesté Napoléon III.  In-4, 

oblong dans une reliure d’éditeur. Plats insolés et tachés, 

bords et coins frottés, dos décollé, rousseurs éparses. 96 pp.

100/120

80,2 80 bis - GAFFAREL, Paul

– L’Algérie, Histoire, conquête et colonisation. Ouvrage 

illustré de 4 chromos, 3 cartes en couleurs et plus de 200 

gravures sur bois. Edition originale. In-4° dans la reliure 

d’éditeur aux plats très richement ornés de motifs 

d’arabesques. Toutes tranches dorées. Bords et coins frottés 

d’usage, coiffe et pied de même. Quelques feuillets un peu 

lâches. Rousseurs éparses. II + 708 pp. Complet de ses 

cartes et planches.

120/150
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81 81 - AZAN, Paul, Général

- Récits d’Afrique. Sidi-Brahim. Paris, Charles Lavauzelle, s.d 

[1905]. Envoi de l’auteur « A Monsieur le général Brun, 

Hommage respectueux ». In-8, broché, dos fendu. Adhésif 

consolidant les mors du plat supérieur et sur second plat, 

Bon intérieur.

30/40

82 82 - AZAN, Paul, Général

- Collection du Centenaire de l’Algérie. 1830-1930 ; 

Archéologie et Histoire. L’Armée d’Afrique de 1830 A 1852. 

A Paris, Librairie Plon, In-4, demi basane brune, dos à nerfs, 

titre doré, int. Frais. Manque les tables des cartes, et les dites 

cartes. 508 pp. Nombreuses illustrations en noir et en 

couleurs

60/80

83 83 - AZAN, Paul, Général

- L’Armée d’Afrique de 1830 à 1852. Collection du 

centenaire de l’Algérie 1830-1930. Archéologie et Histoire. A 

Paris, Plon, 1936, In-4 broché. 524 pp. Complet de toutes ses 

cartes.

80/120

84 84 - AZAN, Paul, Général

- L’émir Abd el Kader 1808-1883. Du fanatisme musulman au 

patriotisme français. A Paris, Hachette 1925. In-8, broché, 

Couv.imp., int. frais, 309pp. Carte dépliante in-fine.

15/20

85 85 - Lot de 2 ouvrages

sur la Gendarmerie coloniale : TOUCHARD Th. / LACOSTE Ch 

– Histoire de la Gendarmerie d’Afrique et de la colonie 

d’Après les documents de l’Arme de 1830 à 1860.  Alger, 

Dubos éditeur, 1860. In-8, reliure demi chagrin vert, dos lisse, 

liseré doré, titre doré, coins légèrement émoussés, rousseurs 

éparses. VI + 554pp.

On joint : BAULARD René : La Gendarmerie d’Afrique (1830-

1930). Sans lieu, Editions de la Revue de la Gendarmerie, 

1930. In-8, broché, illustré, int. Frais, 262pp. Nombreuses 

illustrations hors texte.

120/150

85,2 85 bis - BAULARD René :

La Gendarmerie d’Afrique (1830-1930). Bel envoi de l’auteur 

«  A mon bon camarade Reymond en souvenir des 

moments passés ensemble sur la terre Algérienne. Avec 

mes sentiments amicalement dévoués. Perpignan 

décembre 1931. »Sans lieu, Editions de la Revue de la 

Gendarmerie, 1930. In-8, broché, illustré, int. Frais, 262pp. 

Nombreuses illustrations hors texte.

70/80

86 86 - PERRET. E (ancien capitaine de Zouaves)

- Les Français en Afrique. Récits Algériens (1830-1886). A 

Paris, chez Bloud, 1887. 2vol. In-8, 1er vol. 1830-1848, 2ème 

vol. 1848-1886. Cartonnage à la Bradel moderne, dos lisse,  

pièce de titre vert, plats d’origine conservés, rousseurs 

éparses. 480 + 489 pp.

Revue par anecdotes des évènements militaires importants 

dont l’Algérie fut le théâtre entre 1830 et 1886.  Série de 

récits, narrations, portraits, dont l’ensemble constitue un 

tableau assez vivant de l’Algérie.

60/80

87 87 - BURKARD Jules Théodore, Lieutenant

- Epopée des Zouaves. 4ème Zouaves   et Zouaves de la 

Garde. Tome 1 seul. A Paris, chez Flammarion, 1896. In-12, 

reliure éditeur légèrement passé, plat sup. illustré, int. Frais.  

312 pp.  Illustrations de Paul de Sémant. Envoi de l’auteur.

30/50
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88 88 - COLLECTIF

- Revue : L’Armée d’Afrique. Janv. 1928 à Décembre 1928 

«L’ Afrique Equatoriale Française. Sans Lieu ni date. In-8 

reliure demi veau havane d’époque, pièce de titre brune, 

dos à nerfs, liserés dorés, fer doré au centre, pied daté, int. 

Frais. 

On y joint 9 numéros de l’organe de liaison des Officiers de 

l’Armée d’Afrique, entre 1925 et 1929. Brochés, couvertures 

piquées et tachées, écornures mais intérieurs très 

convenables.

50/60

89 89 - DARIER-CHATELAIN L.

- Histoire du 3ème régiment de Tirailleurs Algériens. A 

Constantine, G. Heim, 1888. In-8, reliure demi chagrin rouge, 

dos lisse orné de triple filets dorés, titre doré, rousseurs 

éparses, quelques cahiers détachés.  582 pp.

60/80

90 90 - BURKARD Lt.

 - L’épopée des zouaves. Le 4ème zouaves et les zouaves 

de la Garde. Tome I seul. A Paris, Flammarion, s.d.. In-8, 

cart.édit., premier plat orné, reloure passée légèrement, int. 

Frais. 308 pp. Envoi de l’auteur, tampon du club des 

Officiers du Fort National en Kabylie.

80/100

91 91 - [CLER, Jean Joseph, Général]

– Souvenirs d’un officier du 2ème de Zouaves. Nouvelle 

édition (la troisième et certainement la plus complète), 

considérablement augmentée. A Paris, chez Michel Lévy 

frères, 1869. In-12, broché. Dos cassé, bon intérieur. XX+ 315 

pp. Rare

20/30

92 92 - Fort et rare lot de 6 ouvrages

sur les unités coloniales et Indigènes (Spahis ; Chasseurs ; 

Zouaves) :

DURAND, A. – Historique du 3ème Régiment de Spahis, 

d’après les ordres du colonel de Mandat de Grancey. A 

Paris & Limoges, chez Henri Charles Lavauzelle, 1892.   In-8 

broché. Premier plat détaché mais présent. 230 pp. 

De BEAUVAL, E. – Organisation des troupes d’allure – Armée 

coloniale d’Algérie. A Paris Librairie militaire de L. Baudoin, 

1883.   Plaquette In-8 broché. 20 pp. Superbe. 

COLLECTIF – Historique du 2ème Régiment de Spahis. A 

Tlemcen, Imprimerie du Petit Tlemcéen, 1920.   Plaquette In-

8 brochée. 22 pp. 

COLLECTIF – Les troupes Indigènes de l’Algérie au service 

de la France. Tirailleurs, Goumiers, Spahis, Sahariens. A 

Alger, Imprimerie Minerva, 1941.   Rare Plaquette In-8 

brochée. VIII + 50 pp. 

COLLECTIF – 5ème Régiment de Chasseurs d’Afrique ; 

19ème Corps d’Armée ; Cavalerie d’Algérie. Centenaire 

des Chasseurs d’Afrique. A Alger, Imprimerie de Léon, s.d 

(1930).   Plaquette In-12 brochée. 34 pp. 

COLLECTIF – L’Armée d’Afrique ; son évolution, ses uniformes 

; 40 figurine en couleurs. Sans lieu ni date [Alger, 1930]. 

Plaquette In-4, brochée. 24 pp non paginées.

90/120

93 93 - WATBLED E.

- Lectures morales et instructives du petit Colon Algérien. A 

Paris, Challamel, 1864. In-12, br., couv.imp., int.frais. 128 pp. 

Envoi de l’auteur.

20/30
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94 94 - BOURNAND François

– Au drapeau ! 1830 ; 1900, souvenirs et récits patriotiques. 

Illustrations de Detaille, Bombled, Grolleron, etc… Deuxième 

édition. A Paris chez Delagrave, s.d. In-4 dans une demi-

reliure du temps. Premier mors fendu sur 14,5 cm, bords et 

coins frottés, dos en partie décollé, fente au papier 

première garde, papier jauni. 303 pp.

40/60

95 95 - CAUVET, G ; Commandant

– Le Raid du Lieutenant Cottenest au Hoggar, combat de 

Tit, 7 mai 1902 (épilogue de la mission Flatters). Edition 

originale. A Marseille chez Raoul et Jean Brunon, 1945.   In-8, 

broché. Manque de papier de couverture au dos, très bel 

intérieur, Rare. 146 pp. Complet de ses photographies et 

cartes.

40/60

96 96 - Lot de 5 ouvrages Histoire, Militaire :

QUESNOY F. Dr. - L’Armée d’Afrique depuis la conquête 

d’Alger. A Paris, Combet et Cie, s.d.. In-12, rel. Demi toile 

rouge à coins, état d’usage, 359 pp.

DELAVEAU Michel : Nos derniers Cavaliers le 7 eme groupe 

de Spahis Algériens. A Paris, Editions du Centaure, int. Frais, 

39 pp. Tirage limité à 650 expl. Celui-ci porte le n° 131.  

Illustrations d’Eugène Lelièpvre, reportage Photographique 

de l’auteur. Edition Originale. 

MIRIBEL Guy - Mémoires du Maréchal de Mac Mahon, Duc 

de Magenta. Souvenirs d’Algérie. A Paris, Plon ,1932. In-8, 

broché couv. Imp., int. Frais, 340pp.

SORREL Jeanne - Pages Africaines. L’Afrique du Nord. A 

Paris, Horizons de France,1938. In-8, cart. Editeur, bords et 

coins frottés, 182 pp. 

COLLECTIF - Les Gloires Militaires Contemporaines de la 

France. 1er série. A Paris, Maison de la Bonne Presse, s.d.. In-

4 , rel.cartonée, papier jauni.

60/80
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97 97 - Lot de 12 ouvrages,

Histoire, Géographie, Politique XIX° :

VIRE Camille - En Algérie. Une excursion dans le 

département d’Alger. A Paris, Charles Bayle, 1889. In-12, 

broché, couverture fatiguée. 205pp.

GENNEP Arnold Van - En Algérie. A Paris, Mercure de 

France, 1914. In-12, br., couv. Imp., int Frais, 217pp.  Edition 

Originale. 

FERRY Jules - Le Gouvernement de l’Algérie. Paris, A. Colin, 

1892. In-12, br. Couv. Imp., dos cassé, int. Frais, 116pp.

DUVAL Jules - L’Algérie Tableau Historique Descriptif et 

statistique avec une carte de la colonisation Algérienne. A 

Paris, Hachette, 1859. In-12, rel. Demi chagrin vert, dos lisse, 

liserés dorés, rousseurs éparses. 512 pp.

BENOIST Charles - Enquête Algérienne. Paris, Lecène,1892. 

In-12, rel. Demi percaline bleue, dos lisse, pièce de titre, 

fleuron doré, date en pied couverture d’origine cons, bords 

et coins frottés, 325pp.

COLLECTIF - Manuel des Aspirants aux emplois de 

l’Administration Civile en Algérie. A Paris, Masson, Langlois, 

1846. In-12, rel. Demi chagrin rouge, dos lisse, liserés dorés, 

premier plat en partie désolidarisé du corps de l’ouvrage, 

int. Frais. 407 pp.

FILLEUL DE PETIGNY - L’Algérie. Limoges, Paris, Ardant, 1859. 

In-12, cartonnage éditeur passé.  280 pp

BURDEAU A. - L’Algérie en 1891. A Paris, Hachette, 1892. In-

12, pleine toile noire, cachets sur page de titre, rousseurs 

éparses, 406pp.. 

DUGAS Joseph  - La Kabylie et le peuple Kabyle. A Paris & 

Lyon, Lecoffre, 1877. In-12, rel. Demi chagrin marron, légères 

épidermures, dos à nerfs, caissons ornés de fleurons dorés. 

266pp. Carte dépliante in-fine 

DROHOJOWSKA Comtesse : L’Algérie Française. A Paris, P. 

Dupont, 1886. In-12, pleine toile brune, dos lisse, pièce de 

titre noir, plat imp., bords et coins frottés, int. Frais, 298 pp.

BERGOT R. -  L’Algérie telle qu’elle est. A Paris,  Albert 

Savine, 1890. In-12, demi-chagrin rouge, dos a nerfs, titre 

doré, 316 pp.

BERNARD Dr. - L’Algérie qui s’en va. A Paris, Plon 1887. IN-12 , 

rel. Cartonnée, plats d’origine conservés. 384pp. Dessins de 

Kauffman.

200/250

98 98 - BLANC, Capitaine

– Récits d’un officier d’Afrique. A Tours chez Mame et fils, 

1893. In-8, Demi-reliure percaline moderne.  160 pp. 

Gravures in-texte, frontispice. Bon écrit des campagnes de 

cet officier, qui suivit le duc d’Aumale.

20/30

99 99 - HURE, Général

 L’armée d’Afrique 1830-1962. A Paris, Lavauzelle 1977. IN-4. 

Couv. Cartonnée, int.frais, 483pp.

Tirage limité à 3500 exemplaires, celui-ci N°2947. Edition 

originale

20/30

100 100 - COLLECTIF

– La Marine au centenaire de l’Algérie, programme et plan 

du défilé naval ; liste des bâtiments. Numéro spécial de la 

revue Maritime. A Paris, société d’éditions géographiques 

maritimes et coloniales, 1930. Petit In-4, dans une fort belle 

demi-reliure, d’origine conservés. 93 pp. Très bon 

exemplaire richement illustré.

20/30
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101 101 - DONOP, Général.

– Lettres sur l’Algérie. A Paris chez Plon -Nourrit, s.d. 1908.  In-

12 demi-reliure du temps, accrocs au second plat et coiffe 

arrasée. 340 pp. Très bonne œuvre peu commune où le 

général Donop donne son avis sur l’évolution politique de 

l’Algérie, en opposition aux opinions républicaines.

10/20

102 102 - COLLECTIF

– Le colonel Jules René Fritsch. Plaquette hommage pour 

ses obsèques. Cet officier fut Président de la Sidi-Brahim et 

fut de tous les combats de 1870 à 1923. A Belfort, 1931. In-8 

dans une reliure d’amateur. 51 pp

10/20

102 105 - LEHURAUX L

- Au Sahara Avec le commandant Charlet. Préface du 

Marechal Lyautey. A Paris, Plon 1932. In-8, rel.demi-chagrin 

a coins corail, bords et coins frottés. 248 pp. Important ex-

dono sur première page de titre. Nombreuses illustrations en 

noir hors-texte.

10/20

103 103 - TRANCHANT, L et LASVIGNES, P

– Les condamnés militaires pour délits militaires du 

pénitencier de Bossuet. Edition originale. A Paris chez 

Maloine, 1911. In-12, dérelié. Sans la couverture. 63 pp.

10/20

104 104 - FERAUD L-Ch.

- Les interprètes de l’armée d’Afrique (archives du corps). 

Suivi d’une notice sur les interprètes civiles et judiciaires. 

Alger, A. Jourdan, 1876. In-8, demi-chagrin rouge, dos à 

nerfs, caissons ornés, épidermures, tâches importantes sur 

les plats, coins émoussés, tranches dorées, int.frais. 477 pp.

90/120

106 106 - PEYERIMHOFF de FONTENELLE, Henri

– Gouvernement Général de l’Algérie. Enquête sur les 

résultats de la Colonisation Officielle de 1871 à 1895. Alger, 

Imprimerie Torrent, 1906. Deux vol. In-4, (Tome I : quelques 

mouillures en fin d’ouvrage, traces sur le second plat), sinon 

int. Frais, 241 + 595 pp.

Nombreux plans, schémas, bien complet de sa carte 

dépliante en couleurs (La colonisation officielle).

120/150

107 107 - COLLECTIF

– Tableau de la situation des établissements Français dans 

l’Algérie – 1838 à 1858. 12 volumes. Très impressionnante 

somme In-folio de ces études  très précises sur les 

populations, les effectifs militaires, les administrations, etc. 

11 cartes dépliantes, 3 cartes doubles pages dans le 

volume qui traite l’année 1840. Dem’-reliures du temps, 

certains dos manquants, les premiers plats des volumes 

1884/1845 et 1845/1846 sont détachés. Très rares mouillures 

dans un volume, intérieurs splendides.

A Paris, Imprimerie Royale, puis Impériale. 1838 en 2 volumes 

; 1839, 1 volume ; 1840, 1 volume ; 1842/1843, 1 volume ; 

1844/1845, 1 volume ; 1846/1849, 1 volume ; 1850/1852, 1 

volume ; 1852/1854, 1volume ; 1854/1855, 1 volume ; 

1856/1858, 1 volume. 417 + 365 + 452 + 450 + 581 + 528 + 739 

+ 656 + 991 + 853 + 1173 pp.

900/1 100

Page 23 sur 66



N° catal. Lot Estimation

107,2 107 bis - COLLECTIF

– Tableau de la situation des établissements Français dans 

l’Algérie – 1846 – 1847 – 1848 - 1849. A Paris, Imprimerie 

Nationale, novembre 1851. Bien complet de ses deux 

grandes cartes dépliantes, dont une colorisée. Bel ex-dono. 

In-Folio dans une demi-reliure du temps, dos estampé et 

orné. Bords, coins et mors frottés d’usage, intérieur 

splendide. L’Ex-dono de Pierre Leroy-Beaulieu, daté du 5 

novembre 2000 déclare : «  Pour […] cette histoire qui 

devient aujourd’hui une légende. Les origines de très beaux 

départements français auxquels nous étions, chacun pour 

une raison personnelle si attachés parceque c’était la 

France. Ce livre de travail dans la bibliothèque de mon 

arrière grand-père Paul Leroy-Beaulieu, Directeur de l’école 

libre de sciences politiques, Economiste, auteur de La 

colonisation chez les peuples modernes (1874 – 8 éditions) 

[…] en toute et sincère amitié. ».

300/350

108 108 - COLLECTIF

- REVUE DES TROUPES COLONIALES. 34ème année N°271. 

Num. spécial. 2ème salon de la France d’Outremer. A Paris, 

Grand Palais, 1940. In-8, rel. Demi skyvertex vert, int. Frais, np.

Nbreuses illustrations en noir et en coul.

10/20

109 109 - LESPES

- Alger. Esquisse de Géographie Urbaine. Alger, Jules 

Carbonnel, 1925. In-8, rel. Skyvertex verte, int. Frais. 229pp.

120/150

110 110 - COLLECTIF

– Le Président Millerand dans le Nord Africain ; l’œuvre de 

la République Maroc ; Algérie ; Tunisie. A Paris chez 

Hachette, 1922.  Grand In-8 dans une reliure toilée 

d’éditeur. Rares rousseurs. Photographies.  199 pp

30/40

111 111 - GARROT Henri

- Histoire générale de l’Algérie. Exemplaire de l’auteur, dans 

sa famille comme le précise un ex-dono. A Alger, 

Imprimerie P., Crescenzo, 1910. In-4, cartonnage rouge 

éditeur, composition florale sur les plats, coiffes arasées, 

reliure fragile, ors passés, tranches rouges, int. Frais. 1189pp. 

« … rendre moins ardues les recherches de ceux qui 

s’intéressent à l’étude de l’histoire de l’Algérie. » Tailliart 

1297.

60/80

112 112 - WEISS René

- Le Centenaire de l’Algérie Française (1830-1930). A Paris,   

Imprimerie Nationale, 1930. Deux vol. in-Folio, brochés, sous 

couvertures rempliées, int. Frais. 563 + 311pp.

Beaux exemplaires, riche iconographie.

100/150

113 113 - COLLECTIF

– Sceaux des Gouverneurs Généraux de l’Algérie. Paris, 

Imprimerie Nationale de France, 1952. In-4, en ff., sous couv. 

Rempliée (insolée), emboîtage, int. Frais. XIV + 28 pl. Tirage 

limité à 1000 ex.  Celui-ci n° 133 a été publié sous le haut 

patronage de M. Roger Léonard gouverneur Général de 

l’Algérie. Bon exemplaire

40/60

114 114 - FALCK, Félix

– L’Algérie, un siècle de colonisation Française. A Paris, 

Editions Notre domaine colonial, 1930. In-4, broché. Dos 

insolé, très bel intérieur. 139 pp. Nombreuses illustrations et 

les deux cartes dépliantes présentes.

40/60
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115 115 - GAY, E.

– L’Algérie d’aujourd’hui. Deuxième édition, ouvrage illustré 

de 55 gravures.  A Paris Ancienne Librairie Furne, Combet et 

Cie, sd. In-8 dans sa reliure d’éditeur, premier plat frappé 

des armes de la ville de Paris (Prix municipal), dos à 5 nerfs 

orné. Bords et coins légèrement frottés d’usage. Bon 

exemplaire. 312 pp.

10/20

116 116 - COLLECTIF

– Voyage de Mr. Le Président de la République. Maroc. 

Algérie. Tunisie. Corse. (Marseille), 30 Mars 9 Mai 1922. 

Album offert par le Journal « Le Matin ». In-4, broché, sous 

couverture illustrée de motifs orientaux, int. Frais, n.p.. 

Nombreuses illustrations en noir, imprimé par Devambez.

20/30

117 117 - BERTHET, Elie

– Le colon d’Algérie. Roman. A Paris bureau du Siècle, 

s.d.(1872).   In-folio, broché. Sous couverture papier. Bords 

cornés et manque de papier au dos. Très bel intérieur. 131 

pp. Bon roman peu commun qui retrace la vie des colons 

dans la seconde partie du XIX°.

10/20

118 118 - Très important lot :

COLLECTIF – Revue de l’Orient, de l’Algérie et des Colonies. 

Bulletin de la Société Orientale, algérienne et coloniale de 

France. Rédacteur en chef M.E. D’Eschavannes. 47 bulletins 

de 1849 à 1855. 8 numéros pour 1849 ; année 1851 

complète ; 4 numéros pour 1852 ; année 1853 complète ; 

année 1854 complète et un volume relié intitulé « nouvelle 

série tome II pour l’année 1855. Grands In-8° brochés sous 

couverture papier d’origine. Illustrations hors texte, gravures. 

Plusieurs centaines de pages. Très bel état. Rare.

200/250

119 119 - COLLECTIF

– La Colonisation Officielle ; Editions du Comité Bugeaud. A 

Tunis, Imprimerie Rapide, 1928. In-8° broché, fente au 

premier mors sans gravité. 248 pp

20/30

120 120 - Important lot de bibliographie :

COURTOIS, Christian – Bibliographie de l’histoire de l’Afrique 

du Nord des origines à la fin du Moyen Age ; ouvrages 

parus de 1946 à 1951 inclus. A Alger Typo Litho, 1953. In-8° 

Broché. Extrait de La Revue Africaine. 50 pp. 

PERES, Henri – Littérature Arabe Moderne ; Grandnns 

courants ; bibliographie. A Alger chez Carbonel, 1940. 

Plaquette In-8°, rousseurs sur plats. 31 pp.

FIORI, Hermann, - Bibliographie des ouvrages imprimés à 

Alger de 1830 à 1850. A Genève chez Slatkine reprint, 1998. 

In-8° dans une reliure cartonnée d’éditeur. 112 pp.

MAYNADIES, Michel – Bibliographie Algérienne ; répertoire 

des sources documentaires relatives à l’Algérie. Préface de 

Mahfoud Kaddache. Office des publications universitaires, 

Alger 1989. In-8° broché. 337 pp.

DEJEUX, Jean – Bibliographie de la littérature Algérienne 

des Français 1896 / 1975. Edition du CNRS, 1978. In-8° 

broché. 116 pp.

BLAUDIN de THE, Bernard, Capitaine – Essai de bibliographie 

du Sahara Français et de ses régions avoisinantes. Service 

des Affaires Sahariennes, 1959. In-4°, broché. 277 pp.

100/150
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121 121 - COLLECTIF

– Bibliographie militaire des ouvrages français ou traduits en 

Français et des articles des principales revues françaises 

relatifs à l’Algérie à la Tunisie et au Maroc de 1830 à 1926. 4 

volumes complets. A Paris, de l’Imprimerie Nationale ; 1930 / 

1935. In-8° brochés. XVII + 388 + 407 + 499 + 488 pp. Rare et 

superbes.

150/200

122 122 - TAILLART, Charles

– 2 OUVRAGES : – L’Algérie dans la littérature Française – 

Essai de bibliographie méthodique et raisonnée jusqu’à 

l’année 1924. Et L’Algérie dans la littérature Française. A 

Paris chez Edouard Champion, 1925. Forts In-8° brochés. 

Rousseurs éparses. 466 + 676 pp.

80/120

123 123 - COLLECTIF

– Revue Africaine, journal des travaux de la Société 

Historique Algérienne. Par les membres de la Société. 3 

volumes couvrant les années 1863- 1864 ; 1865 – 1866 et 

1867 – 1868. A Alger, Constantine et Paris chez Bastide, 

Alessi et Challamel. In-8° dans des demi-reliures du temps. 

Bords et coins frottés, dos légèrement insolés. (480 + 483) + 

(483 + 483) + (480 + 495) pp. Complets des planches et 

cartes dépliantes.

100/150

124 124 - COLLECTIF

– Annuaire général illustré de l’Algérie, la Tunisie et des 

Colonies Françaises. Administratif, Commercial, agricole, 

industriel, etc. 1897. Très rare document bien complet de 

ses 1234 pages, publicités, illustrations. A Alger chez Le 

Bourgeois, 1897. In-4° dans une reliure toilée de l’imprimeur. 

Reliure endommagée. Feuillets lâches, certains détachés 

mais présents. 1234 pp + annonces + tables.

200/250

126 126 - Affiche Mairie de Marseille

– Avis annonçant que le Drapeau tricolore flotte sur les 

remparts d’Alger. 46 X 58 cm, pliures, superbe état. Le Maire 

de Marseille… « Nous empressons de porter à la 

connaissance des habitants de cette ville l’annonce qui 

vient de nous être faîte par M. le lieutenant-Général Baron 

Delort, commandant de la 8° division militaire, que le 

drapeau tricolore flotte sur les remparts d’Alger, depuis le 17 

aout courant, qu’il est ainsi constant que l’Armée 

expéditionnaire d’Afrique a reconnu Louis-Philippe Ier Roi 

des français. A Marseille le 23 aout 1830. »

150/200

127 127 - CAUVY, L

– Affiche du Centenaire de l’Algérie 1830 – 1930. Imprimerie 

Baconnier à Alger. Entoilée, Splendide. 74 X 106 cm.

700/800

128 128 - DORMOY, Henry

– Affiche L’Algérie, pays de grande production agricole 

1830 - 1930. Impression lithographique Henry Dormoy, Paris. 

Entoilée. Superbe. 69 x 99 cm

250/300

128,2 128 bis - NOUEN, Guy,

- Algérie, pays de la qualité. Edité par l’OFALAC. Alger, 

Hydra, Imp. Baconnier vers 1950. Petites déchirures sur les 

bords. 99 X 64 cm.

40/50
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129 129 - DAVID, Paul

– Affiche Compagnie Algérienne, emprunt National à 6 % 

1920. Imprimerie Devambez Paris. Entoilée, Splendide. 73 X 

113 cm.

250/300

130 130 - JONAS, Lucien

– Compagnie Algérienne 1916 ; Souscrire c’est hâter son 

retour et la victoire. Imprimerie Devambez, Entoilée. 

Splendide. 80 X 100 cm.

150/200

131 131 - FOUQUERAY, Charles

– Journée de l’Armée d’Afrique et des Troupes Coloniales 

1917. Lithographiée, entoilée. Splendide. 76 X 110 cm.

350/400

132 132 - BROUTY, Charles

– L’Eau du Marabout. Constantine chez Baconnier. Une 

déchirure à une pliure, très faiche. Rare. 77 X 117.

80/120

133 133 - Affiche Fumez JOB

- Cigarettes supérieures. Lithographie Baconnier, Alger. 74 X 

113 cm.

150/200

134 134 - SARAILLON, Benjamin. Tabac

– Crème d’herbe Vve BERTOMEU Alger. Imprimerie 

Baconnier, Alger. Manque angle bas gauche. 55 x 76 cm.

50/80

135 135 - IRRIERA, Roger

– Chemins de fer algériens de l’Etat – Biskra reine des Zibans 

; excursions dans l’Aurès et l’oued Rhir, via Touggourt, le 

Mzab et le grand Sud et vers le Sud Tunisien. Imprimerie 

Baconnier Alger. Entoilée, Splendide. 60 X 100 cm

380/420

136 136 - HERZIG, Edouard

- Chemins de fer algériens de l’Etat – Algérie Pittoresque – 

Arris (Massif de l’Aurès) 1926. Imprimerie Baconnier Alger. 

Entoilée. Splendide. 71 X 103 cm.

200/250

137 137 - KOENIG, L

- Chemins de fer algériens – Oran, la porte d’Espagne. 1948. 

Imprimerie Baconnier Alger. Entoilée. Splendide. 60 X 100 

cm.

200/250

138 138 - BON, Emile

– Chemins de fer Algériens – Le Sud Algérien El Kantara. 

1948. Imp. Baconnier. 55 X 90 cm.

150/200

139 139 - KOENIG, L

- Chemins de fer algériens – L’Aurès. 1948. Imprimerie 

Baconnier Alger. 59 X 95 cm.

200/250

140 140 - IRRIERA, Roger

– Affiche lithographiée pour le Rallye de la loterie 

Algérienne 1956. 63 X 98 cm.

120/150

140,2 140 bis - IRRIERA, Roger

– Touggourt . Chemins de fer de l’Etat. Alger, Baconnier, 

1920. 101 X 60 cm. Superbe.

250/300

141 141 - CHAPELET, Roger (Peintre de la Marine)

– Charles Schiaffino & Cie (compagnie de navigation) ; 

Alger Paris ; lignes régulières entre l’Afrique du Nord et la 

Métropole. Papier glacé. Imprimerie Nesme, Paris. Superbe. 

63 X 100 cm.

150/200
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142 142 - VILLEMOT, Bernard

– Air France ; Afrique du Nord. 1948. Lithographiée. Hubert 

Baille, Imprimeur. 62 X 100 cm.

250/300

143 143 - LANGELLE, Paul

– Air Algérie – Caravelle. Imprimerie Photolitho, Paris. 40 X 65 

cm.

250/300

144 144 - LEZLA, Michel

– Cie générale des transports aériens Air Algérie – 

Quadrimoteurs DC 4 – Paris Lyon Marseille pour Alger Oran. 

1953. Imprimerie Photolitho, Paris. Entoilée. 40 X 65 cm

120/150

145 145 - BRENET, Albert

– CGTA, Air Algérie. Fond vert. Imprimerie Photolitho Paris. 

Entoilée. 40 X 59 cm.

120/150

146 146 - BRENET, Albert

- CGTA, Air Algérie. Fond bleu. Entoilée. 40 X 59 cm

120/150

147 147 - BRENET, Albert

–Air Algérie. Constellation. Imprimerie photolitho Paris. 

Entoilée. vers 1950 40 X 59 cm.

200/250

148 148 - GEORGES, Guy

– Air Algérie CGTA. Imprimerie Aljavic, entoilée. 65,5 X 98,5 

cm

120/150

149 149 - COLLIN, Edouard

– CGTA Services Algériens. Imprimerie Courbet Paris. 

Entoilée. 40 X 60 cm

120/150

150 150 - NOUEN, Guy

– Air Algérie . Création Hydra à Alger, Imprimerie  réunies de 

Lyon, 1950. Entoilée superbe.  60 X 99 cm.

120/150

151 151 - DEROUET, Edgar ;

- Loterie Cavalerie ; 1940. Spahis. 60 X 40 cm. Superbe.

80/100

152 152 - HERZIG,

- L’Hiver en Algérie ; Mansourah, Biskra. Déchirures dans le 

bas. 130 X 79 cm

90/110

153 153 - Benjamin SARRAILLON (1902-1989)

Femme d'Alger, gouache sur vélin sur fond doré, SBD et 

daté (19)3, 21 x 14,5 cm à vue, annotations au dos.

250/300

154 154 - Benjamin SARRAILLON (1902-1989)

Danseuse Ouled-Naïl aux bijoux d'argent et à l'éventail, 

gouache sur vélin SBD, 20,5 x 15 cm à vue; on peut 

apercevoir que la jeune femme porte des bracelets de 

défense.

200/250

155 155 - GEORGES-ROBERT

- Voyage à Travers l’Algérie, Notes et Croquis. Descriptions, 

Historique, Mœurs, Légendes, Itinéraires, etc…A Paris & Lille, 

Librairie Ch. Tallandier, Dentu, s.d. [1887]. In folio, broché, 

couv. Illustrée, second plat en partie détaché. 404 pp.

500 illustrations inédites dont 50 hors texte en noir.

20/30
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156 156 - BLANC A.

- Tableautins sur l’Extrême-Orient algérien. Bône, Ph. Puccini, 

1897. In-8, reliure demi chagrin beige à coins, premier plat 

illustré d’origine conservé, int. Frais, 307pp.

« Description de Bône et de la région limitrophe de la 

Tunisie …sorte de guide contenant sur chacun des centres 

décrits une courte monographie (population, ressources, 

productions… » bel exemplaire dans une élégante reliure.

80/120

157 157 - MONTAGNE, D. J,

- Physiologie Morale et Physique d’Alger, 1833. Edition 

originale. A Marseille chez Camoin & Mille et Séné ; A Paris 

chez Delaunay ; et à Alger chez Luxardo et Guende, 1834. 

In-8° dans une pleine reliure du temps. Bords et coins frottés. 

L’ouvrage a été recousu dans la reliure de manière « 

artisanale ». Bon intérieur. 334 pp. Rare.

80/120

158 158 - Lot de 2 ouvrages :

ANDRY, F, Dr – L’Algérie, promenade historique et 

topographique, deuxième édition. A Paris et Lille chez 

Lefort, s. d.(1877). In-8° dans une reliure d’éditeur percaline 

fushia. Bords et coins frottés, quelques rousseurs, 168 pp. DE 

TCHIHATCHEFF, - Espagne, Algérie et Tunisie ; lettres à 

Michel Chevalier. Edition originale, complet de sa carte 

dépliante. A Paris, Alger et Madrid chez Baillère, Jourdan & 

Bailly-Baillère, 1880. In-4° dans une percaline d’éditeur. 

Toutes tranches dorées. Bords et coins frottés. Très beau dos 

orné. Rares rousseurs. XI + 595 pp.

80/120

159 159 - CERTEUX, A / CARNOY, Henry

– L’Algérie Traditionnelle. Légendes, contes, chansons, 

musique, mœurs, coutumes, fêtes, croyances, superstitions 

etc… Bel envoi des auteurs, à un personnage dont le nom 

a été effacé daté de juillet 1884. Tome I, Seul paru. A Alger 

et Paris, chez Maisonneuve et Cheniaux Fréville, 1884. In-8° 

Broché. Manque de papier au dos, en partie décousu. 290 

pp. Rare

70/80

160 160 - Le même,

dos cassé.

70/80

161 161 - Henri AURRENS (1873-1934)

Berger berbère sous les étoiles et chamelier au couchant, 

paire de projets d'affiches de voyage ou de compagnies 

maritimes, gouaches sur papier, une SBD, 18 x 12 cm.

500/600

162 162 - Eva HADDOU (XIX-XX)

Le port, la darse et l'Amirauté à Alger, HST SBD, 28 x 47 cm.

500/550

163 163 - POUJOULAT M.

– Etudes Africaines. Récits et Pensées d’un voyageur. Paris, 

Comptoir des Imprimeurs-unis, 1847. Deux vols. Reliure plein 

chagrin violine, plats estampés, médaillons dorés au centre 

des plats, filets en encadrements sur les plats, dos à nerfs, 

filets dorés, tranches dorées, coins inf tome 2 légèrement 

émoussés,  int . Frais. VIII + 367 + 318pp.

« …un des livres importants pour la description de l’Algérie 

… ».

60/80
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164 164 - PLAYFAIR R.L. Lieutenant-Colonel

- Travels in the Footsteps of Bruce in Algeria and Tunis. 

London, C. Kegan Paul & Co., 1877. In-4, cartonnage pleine 

toile verte d’éditeur, premier plat décoré à l’or, dos lisse, 

tranches dorées. Bords et coins frottés, coins émoussés. 

Rousseurs éparses. 300pp. Nombreuses illustrations en noir 

des dessins de l’auteur. Bien complet de sa carte dépliante 

en couleurs. Relation de voyage Algérie/ Tunisie. 

Sir L. Playfair est l’auteur d’une bibliographie sur l’Algérie. Ex-

Libris Charles Stuart. Bel exemplaire. RARE.

150/200

165 165 - RICARD Prosper

– Les Merveilles de l’autre France. Algérie. Tunisie. Maroc. Le 

Pays –Les Monuments-Les Habitants. Avec une lettre 

préface du Maréchal Lyautey. Paris, Hachette, 1924. In-4, 

demi skyvertex marron à coins, dos à faux nerfs, titre doré, 

tranche sup dorée., int. Frais, 440 pp.

20/30

166 166 - [	BERARD Victor]

- Indicateur Général de l’Algérie Description 

Géographique, Historique et Statistique de toutes les 

localités comprises dans les trois provinces.  A Alger, chez 

Bastide, 1859 ou 1861. In-12, demi basane rouge, dos à faux 

nerfs, liserés dorés, plats conservés, int. Frais. 608 pp.

Guide de l’Algérie. Nombreuses cartes dépliantes.

80/120

167 167 - LESPES René

- ORAN. Etude de Géographie et d’histoire Urbaines. 1830-

1930. Collection du centenaire de l’Algérie. Géographie. A 

Paris, Librairie Félix Alcan 1938. Fort in-8, reliure demi chagrin 

à coins grenat, dos à nerfs, liserés dorés, plats d’origine 

conservés.  Int. Frais. 508pp. Remarquable reliure.

Nombreuses cartes dépliantes certaines en couleurs. Bel 

exemplaire dans une élégante reliure.

60/80

168 168 - LESPES René

- ALGER. Etude de Géographie et d’Histoire Urbaines. 1830-

1930. Collection du centenaire de l’Algérie. Géographie. A 

Paris, Félix Alcan, 1930. Fort in-8, reliure demi chagrin à coins 

grenat, dos à nerfs, liserés dorés, plats d’origine conservés, 

int. Frais. 855pp. Remarquable reliure. Nombreuses 

illustrations en noir, cartes dépliantes certaines en coul. Bel 

exemplaire, dans une élégante reliure.

60/80

169 169 - COLLECTIF

- L’Algérie. Publié par ordre de Monsieur T. Steeg, 

gouverneur général de l’Algérie.  A Alger chez Devambez , 

Avril 1922.  Cartonnage rouge d’éditeur oblong, reliure 

Engel, plats et dos illustrés de motifs et d’arabesques de 

coul.  Reliure légèrement passée, Plaque A. Planty, gardes 

décorées reprenant les motifs du premier plat, int. Frais. 297 

pp.

Ouvrage imprimé sur papier Alfa. Une gravure en couleurs 

de Racim M. « Alger ». Très riche iconographie en noir. 4 

planches luxueusement illustrées en coul. (armes et bijoux)

« Ces Images ont pu rappeler fidèlement des souvenirs ; 

mais à qui n’a pas vu l’Algérie, elles n’ont pourtant donné 

qu’une pâle vision de la réalité… ». Bel exemplaire.

70/90
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170 170 - Boillot-Robert J. / Boillot Edouard

- De Paris à Alger et Oran. Réseau Paris-Lyon Méditerranée. 

Sans lieu ni date [circa 1897]. Cartonnage bleu éditeur, 

oblong, composition dorée sur premier plat, Bords et coins 

frottés, coiffe et pied élimés, tranches dorées,  (Hug. Frères 

& relieurs Zurich), int. Frais.  67 pp.

Très nombreuses illustrations en phototypie. Sur page de 

titre, envoi de l’auteur daté et signé à son fils.

80/120

171 171 - Lot de 6 ouvrages :

BECHADE H. - Chasse en Algérie. A Paris, calmann Levy 

1880. IN-12, Broché, rousseurs éparses, 285pp.

BROSSELARD H. Deux missions Flatters aux pays des Touaregs 

Azjer Hoggar. A Paris, Jouvet 1889. In-12 cart.editeur. 

Mouillures sur second plat tranches dorées, inter. Frais. 304 

pp.

 Ouvrage illustrée de 50 gravures et accompagné d’un 

itinéraire des deux missions tiré en lithographie

BARAUDON Alfred – Algérie et Tunisie ; récit de voyage et 

étude. A Paris, Plon 1893. In-12, br., Couv.imp., étiquette 

collée en pied d’ouvrage, cachet de bibliothèque sur la 

page de faux titre, int.frais, 324pp.

 BRIVES A. -  Contribution à l’étude des gites métallifères de 

l’Algérie. Alger, ancienne maison Bastide-Jourdan, 1918. In-

8, br., couv.imp., dos absent scotché, int.frais.  112 pp.

SELTZER P. - Le climat de l’Algérie travaux de l’institut de 

météorologie et de physique du globe de l’Algérie. Alger, 

carbonel, 1946. In-4, br., dos restauré à l’adhésif papier).  

Papier jauni, 1 tableau dépliant restauré à l’adhésif. 217pp.

ROUBAULT, M – XIX° Congrès géologique international - 

Livret Guide de l’excursion croisière dans les régions 

littorales d’Algérie et de Tunisie. 26 aout ; 6 septembre 

1952.   Sans lieu ni date (1952).   In-8, broché. Nombreuses 

planches dépliantes sur la géologie.  122 pp. 

Nombreuses illustrations, tableaux.

60/80

172 172 - LEROY- BEAULIEU, Paul

– L’Algérie et la Tunisie. Deuxième édition remaniée et 

augmentée. A Paris chez Guillaumin e Cie, 1897. In-8, 

Demie percaline dos lisse. XIV + 620 pp. Les coins supérieurs 

des 10 dernières pages ont été renforcés. Bon exemplaire.

20/30

173 173 - BERNARD, Augustin

– L’Algérie. A Paris chez Larousse, s.d. [1931]. In-8, Demi-

reliure, dos à nerfs. Plats d’origine conservés. Coiffe et pied 

frottés.  224 pp. Illustrations photographiques et carte 

dépliante in fine

10/20

174 174 - BOURDE, Paul

– A travers l’Algérie. Souvenirs de l’excursion parlementaire, 

septembre octobre 1879. A Paris Charpentier, 1880. In-12, 

Demi-reliure, dos lisse. Plats d’origine conservés. Bords et 

coins frottés, rousseurs éparses.  389 pp. Peu commun.

10/20

175 175 - GERMAIN, Henri

– Les vacances de Paul, voyage en Algérie. A Paris chez 

Lecène, Oudin et Cie, 1895. In-8, reliure d’éditeur, dos lisse, 

plats ornés. Cahiers lâches.  187 pp. Un enfantina sur 

l’Algérie

10/20
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176 176 - WAHL, Maurice et BERNARD, Augustin

– L’Algérie. Quatrième édition mise à jour. A Paris chez Félix 

Alcan, 1903. In-8, demi-reliure havane dans le gout du 

temps, bel exemplaire. 451 pp.

10/20

177 177 - BAUDEL, M.-J

– Un an à Alger ; excursions et souvenirs. Illustrations de 

Fromentin, Guillaume, Gérard, etc… A Paris chez 

Delagrave, 1895. Grand In-8 dans sa reliure d’éditeur, toutes 

tranches dorées. Dorures du premier plat passées, dos 

insolé, bon intérieur. 208 pp.

10/20

178 178 - AFRICAN, Jean Léon

– Description de l’Afrique, tierce partie du Monde. Nouvelle 

édition annotée par Ch. Scheffer. Volumes I et III seuls. A 

Paris chez Leroux, 1896. In-4 dans de belles demi reliures 

modernes à coins. Plats d’origine conservés.  Les plats 

d’origine comportent de nombreuses annotations au stylo 

et au crayon. Annotations au crayon à papier dans le 

texte. Sinon bel intérieur. LI + 378 + 479 pp. Rare.

300/350

179 179 - ALLAIN, Maurice

– Encyclopédie illustrée des colonies françaises – l’Algérie. A 

Paris chez Quillet, 1931. Petit In-Folio (31 X 24). Broché, 

premier plat refait. 304 pp. Nombreuses illustrations en noir 

et en couleurs.

10/20

180 180 - ROZET, Georges

– L’Algérie. Centenaire de l’Algérie. A Paris, éditions des 

Horizons de France, 1929. In-Folio, broché. 160 pp. Superbe 

exemplaire magnifiquement illustré de photographies.

10/20

181 181 - Lot de 2 ouvrage de géographie par NIOX :

– NIOX, Commandant  Algérie ; Géographie physique. 

Avec une carte de l’Algérie au 1/1600000. A Paris, Librairie 

militaire de L. Baudoin et Cie, 1884. Edition originale. In-12, 

demi-reliure, coiffe et pied frottés, bon intérieur. XXI + 423 

pp. Bien complet de sa carte dépliante et de sa grande 

carte volante. 

NIOX, Colonel – Géographie Militaire – Algérie et Tunisie. 

Deuxième édition. A Paris, Librairie militaire de L. Baudoin et 

Cie, 1890. In-12, broché. Première de couverture présente 

une coupure. Deux cartes sur trois présentes. III + 430 pp.

60/80

182 182 - VERDIER, Emile

– La Kabylie, monographie de la région ; guide de 

l’économiste et du touriste. A Bougie, chez Stamel et 

Albano, 1906. In-12, Broché. Légères salissures sur 

couverture. Bon intérieur. 186 pp.

20/30

183 183 - NIEL, O

– Géographie de l’Algérie. 2 Tomes en 1 volume. Deuxième 

édition. A Bone chez Legendre et Cauvy, 1876 et 1878. In-12 

dans une demi-reliure du temps. Bords et coins frottés, 

rousseurs éparses. 333 + 542 pp. Inconnu de Tailliart. 

Complet de ses cartes dépliantes. Rare.

60/80
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184 184 - BROWN, A & ROBIDA, Alfred

– Perdus dans les sables. A Paris, chez Charavay, Mantoux, 

Martin, s.d. [1900]. Grand In-4, percaline d’éditeur, toutes 

tranches dorées. Bords et coins frottés, dorures passées, 

légères salissures au second plat. La reliure a proprement 

été restaurée par un ajout de pièce toilée aux mors et les 

gardes refaites.  318 pp.

100/150

185 185 - DEPORTER, V. Commandant

– Extrême Sud de l’Algérie ; Le gouara, le Touat, In Salah, le 

Tidikelt, le pays des Touareg-Hoggar, l’Adrar, Tin Bouctou, 

Agadès. A propos du Transsaharien. A Alger chez Fontana 

et Cie, 1890. Grand In-8, dans une demi-reliure du temps, 

bords et coins frottés, coiffe et pied de même, coin 

supérieur second plat coupé. 473 pp. Ouvrage complet de 

toutes les cartes et planches statistiques. Impressionnante 

somme.

150/200

186 186 - BERARD, Victor

– Indicateur général de l’Algérie, description 

géographique, historique et statistique de toutes les 

localités. A Constantine et à Paris, chez Bastide et 

Challamel, 1861.  In-12, dans une fort belle demi-reliure 

moderne, dos à 4 nerfs, plats d’origine conservés. XXIV + 

608 pp. Très bon exemplaire bien complet. Le premier plat 

d’origine porte la date de 1859, la page de titre 1861. 

Certainement la seconde édition de ce précieux ouvrage.

80/120

187 187 - COLLECTIF

– Oran & l’Algérie en 1887. Congrès d’Oran 1888. Edition 

originale. Deux tomes réunis en 1 volume. A Oran chez 

Perrier, 1888. Fort In-12, dans une fort belle demi-reliure à 

coins moderne, dos à 4 nerfs, premiers plats d’origine 

conservés. 339 + 280 pp. Très bon exemplaire.

10/20

188 188 - ADOUE Léon

–  La Ville de Sidi-Bel-Abbès. Histoire ; légende ; Anecdotes. 

Sidi-Bel-Abbès chez René Roidot, 1927. In-8, broché, dos 

renforcé avec de l’adhésif, sinon intérieur Frais, 217pp. 

Illustrations hors texte.

30/40

189 189 - CERTEUX A. et CARNOY H.

- L’Algérie Traditionnelle. Légendes, Contes, chansons, 

Musique, Mœurs, Coutumes, Fêtes, Croyances, Superstitions. 

Paris, Alger, Maisonneuve, Cheniaux-Franville, 1884. In-8, 

broché, exemplaire non coupé, int. Frais, 289pp.

20/30
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190 190 - HANOTEAU A. / LETOURNEUX A.

La Kabylie et Les Coutumes Kabyles. Paris, A l’Imprimerie 

Nationale, 1872. 3 vol. Grands in-8, reliure demi chagrin 

rouge, dos à nerfs décorés de liserés dorés, roulette dorée 

en tête et en pied d’ouvrage, titre, auteur et tomaison 

dorés, rousseurs, quelques mouillures claires, bords et coins 

frottés d’usage.  II + 515pp,  560pp., 464pp. Tome I : 

Description Physique ; Histoire Naturelle (Flore, Faune…), 

Divisions politiques et administratives-Statistiques de la 

population ; Races ; Langage ; Religion ; Topographie 

médicale ; Tableau des Températures Maxima et Minima ; 

Hygiène (Habitations, Vêtements, Aliments, Cosmétiques) ; 

Maladies et Médecine (Fièvres intermittentes, Varioles, 

Rougeole, Scrofule, Syphilis, Typhus…) ; Agriculture, ; 

Apiculture ; Industrie (Huile, Savon, teinture, Poterie, 

bijouterie…). Tome II : Organisation politique et 

administrative (du village, des çof, de l’amin, des temman, 

de l’oukil de la mosquée, de l’imam ou marabout du 

village, de l’ânaïa…). Droit Civil (Du Droit Kabyle et de ses 

sources, des Kanoun, du mariage, de la paternité et de la 

filiation, de la majorité, des cérémonies et fêtes relatives 

aux divers actes de la vie…) ; De la propriété, des Habous 

…Tome III : Procédure Civile (suite) : Du pouvoir Judiciaire ; 

Des Juridictions exceptionnelles ; Procédures diverses. Droit 

Criminel et Droit Pénal : Du Droit Privé (Droit spécial de la 

famille et de l’individu) ; Droit pénal du village ; Du droit du 

Marché. Instruction criminelle. Pièces Justificatives- Textes 

des Kanoun- Actes divers. Complet des planches, cartes 

tableaux. Rare.

400/600

191 191 - REMOND Martial

- Les Kabylie. Alger, Editions Baconnier, 1954. In-4, broché, 

sous couverture rempliée, int. Frais. 175 pp. Nombreux hors 

texte d’Yvonne Kleiss-Herzig. Dessins de Claude Cognard. 

Photos de L’Ofalac et de l’auteur. Bon état.

20/30

192 192 - MONTAGNE M. / PELABON

- Les Coutumes et les Institutions chez les Populations 

d’Afrique du Nord. Cours Commun. Promotion « Europe » ; 

Les Problèmes actuels de l’Algérie. Tapuscrit de 375 pp 

formant un fort vol. In-4, pleine toile bleue, dos lisse, liserés 

et titre dorés, int. Frais.

20/30

193 193 - GAUTIER E.-F.

Le Sahara. Paris, Payot 1928. Edition originale. In-8., rel. Demi-

Basane havane, dos a nerfs, pièce de titre grenat, plats 

d’origine conservés. Int.frais , 232pp.

Nombreuses figures et illustrations hors texte.

10/20

194 194 - HERBERT Lady

– L’Algérie Contemporaine Illustrée. Paris, Victor Palmé, s.d. 

In-8, cartonnage éditeur rouge, premier plat estampé 

d’une composition dorée, dos insolé, coiffe et pied usés, 

coin inf. droit 2nd plat insolé, mouillures en fin d’ouvrage 

n’affectant ni le texte, ni les illustrations, 359pp.

Nombreuses illustrations en noir in-texte, illustrations hors-

texte en couleurs.

20/30
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195 195 - SOLIGNAC Armand de

– La Ferme d’El-Rarbi ; esquisses de mœurs Africaines. Paris, 

Tournai, H. Casterman, 1859. Edition originale. In-8, 

cartonnage percaline brune lisse, titre doré. Coiffe usée, 

mouillures sur les 16 dernières pages dans la marge sup. de 

l’ouvrage, sinon int. Frais, 159pp.

70/80

196 196 - COLLECTIF

– L’Algérie de nos Jours. Alger- Boufarick-Blidah-Oran-

Tlemcen- Kabylie, Constantine-Biskra. A Alger, chez Gervais-

Courtellemont & Cie éditeurs, 1893. In-4, demi basane lie de 

vin à coins, percaline verte, titre doré sur plat sup., double 

filets dorés, tranche sup. dorée, coiffe sup. fragile, un cahier 

dérelié, rousseurs dans les premiers feuillets. Nombreuses 

illustrations en noir.

20/30

197 197 - Lot de 7 ouvrages Ethnographie :

FARINE Charles -Kabyles et kroumirs. A Paris, Ducrocq, 1882. 

In-8, cart. Éditeur défraîchi, état d’usage, tranches dorées, 

rousseurs. 423pp.

 GAFFAREL Paul - L’Algérie Conquise depuis la prise de 

Constantine jusqu’à nos jours. A Paris, Librairie de Firmin 

Didot et Cie, 1889. In-12, cart. Editeur légèrement passé, int. 

Frais, 190 pp.

ROBERT Claude-Maurice - Le Long des Oueds de l’Aurès. In-

8, reliure demi basane légèrement insolée, épidermures, 

premier plat d’origine conservé, int. Frais, 264 

pp..Illustrations, carte dépliante in-fine

Le même broché. 

A.-M. G. : La France Coloniale illustrée. Algérie, Congo, 

Madagascar, Tonkin, et autres colonies Françaises. A Tours, 

Alfred Mame, 1888. In-8, cart. Éditeur Bleu, bords frottés, 

rousseurs éparses, 367 pp. 

DEYRON Léon - Souk-Ahras. A Paris., Editions Bellenand, 

1953. In-8, rel. Demi chagrin à coins, dos à nerfs, couverture 

d’origine conservée int. Frais, 188pp. Nombreuses 

illustrations en noir h. t.

CLAUSOLLES P -  L’Algérie Pittoresque ou Histoire de la 

Régence d’Alger, depuis les temps les plus reculés jusqu’à 

nos jours. Partie Ancienne. Toulouse, J.-Baya éditeur,1843 ; In-

8, reliure demi veau havane, mors en partie fendus, int. 

Frais.249 + 5 pp.

150/200

197,2 197 bis - FARINE, Charles

– A travers la Kabylie. Edition originale. Orné de 45 

compositions dessinées d’après nature. A Paris chez 

Ducrocq, s.d. (1865). In-8° reliure d’éditeur, dos richement 

orné. Toutes tranches dorées. Très rares pointes de rousseur. 

Coins présentent des usures sans gravité. 419 pp. Très bon 

exemplaire.

150/200

198 198 - AMROUCHE Marcel

– Terres et Hommes d’Algérie. Enquêtes-Documentaires de 

la Radiodiffusion-Télévision Française en Algérie. Alger, 

Société Algérienne de Publication, s.d. In-4, broché, illustré, 

int. Frais, 314pp.

10/20
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199 199 - Lot de 3 ouvrages, Ethnographie

BUGEJA M. - Au pays des moissons (le sersou) Temps anciens 

Temps Nouveau. Alger, Fontana, 1948. In-8., br.couv.imp., 

int.frais 254pp.

BREMOND Edouard, Général - Berbères et Arabes la 

Berberie est un pays Européen. A Paris, Payot, 1942. IN-8 br. 

Couv.imp. Ill.int.frais. 389pp.

BOYER P - L’évolution de l’Algérie Médiane (ancien 

département d’Alger) de 1830 à 1956. A Paris, Adrien 

Maisonneuve, 1960. Fort in-8, br., couv.imp., légère mouillure 

premier plat. Int. Frais 426pp.

Exemplaire en partie non coupé et hommage de l’auteur, 

signé.

30/40

200 200 - DAUMAS E. Général.

-  Les chevaux du Sahara et les mœurs du désert. 4ème 

édition, revue et augmentée avec des commentaires par 

l’émir Abd-El Kader. P., Lévy, 1858. In-12, br., couv.imp., 

int.frais, 438 pp.

70/90

201 201 - COLLECTIF

- Gouvernement Général de l’Algérie. Service des Eaux et 

Forêts. Commissariat général du Centenaire. Centenaire de 

L’Algérie. Parcs Nationaux. A Alger, Jules Carbonel Editeur, 

1930.  Oblong, reliure demi chagrin à coins, dos à nerfs 

ornés de liserés dorés, un fer au centre, premier plat 

d’origine conservé, int. Frais. 108pp.

Nombreuses héliogravures, la couverture a été tirée en 

héliochromie d’après dessin de Léon Carré. Bien complet 

de sa carte dépliante en couleurs.

10/20

202 202 - L	ot de sept ouvrages Histoire, Ethnographie.

REY-GOLDZEIGUER Annie - Le royaume arabe. La politique 

algérienne de Napoléon III. 1861-1870. Alger, SNED, 1977. 

Fort in-4, rel.cartonnée, jaquette. Tâches sur tranche, 

int.frais.  814 pp.

SERVIER J. - Tradition et civilisation berbères. Les portes de 

l’année. A Paris, Editions du rocher, 1985. In-8 , 

rel.cartonnée, illustrations h.t., int.frais.  507 pp.

VILLOT, Capitaine - Mœurs, coutumes et institutions des 

indigènes de l’Algérie. A Constantine, Arnolet, 1871. In-12, 

rel.demi chagrin rouge, dos à nerfs, filets dorés, nom du 

propriétaire en pied d’ouvrages, légères épidermures, 

int.frais. 438 pp. Un chapitre traite des démons, sorciers, 

jeteurs de sorts, passionnante et rare édition originale.

PEIRONNEY Raymond - Le problème Nord-Africain. Tome I 

seul. A Paris, chez l’auteur, 1924. In-8, couv. Imp., int. Frais, 

513pp. Carte dépliante, exemplaire non coupé.

SURDON G. - Institutions et Coutumes des Berbères du 

Maghreb. A Tanger et Fez, Les Editions internationales, 1936. 

In-8, br., couv.imp., int.frais, 502 pp.., carte dépliante in-fine. 

YACONO Xavier. - Un siècle de Franc-Maçonnerie 

algérienne (1785-1884). A Paris, Maisonneuve et larose. 

1969. In-8, br., couv.imp., tâches sur tranche, int.frais, 319 pp.

COLLECTIF - L’Algérie surpeuplée, orientation pour un 

politique de population. Alger, Editions du secrétariat social 

d’Alger, 1958. In-8, br., int.frais, 315pp. Exemplaire non 

coupé.

180/200
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203 203 - Lot de 2 ouvrages :

CHARLES-PICARD Gilbert – La Civilisation de l’Afrique 

Romaine.  Plon, 1959. In-8, broché, illustré, int. Frais, 401 pp. 

Nbreuses illustrations en noir.

DESPOIS Jean – L’Afrique du Nord. Presses Universitaires de 

France, 1964. Fort in-8, broché, illustré, plats légèrement 

salis, int. Frais. XII + 615 pp.

20/30

204 204 - Lot de 3 ouvrages Linguistique :

ABDERRAHMAN Mohammed : Enseignement de l’Arabe 

Parlé & de l’Arabe Régulier d’après la méthode directe. 

Deuxième Période. Alger, Typographie Adolphe Jourdan, 

1913. In-8, br., couv. Imp., dos en partie cassé, int. Frais.

COLLECTIF - Glossaire Arabe-Français-Kabyle à l’usage du 

corps médical et paramédical en Algérie. Cart. Éditeur 

rouge, plat sup. imp. , int. Frais, 100pp.

SOUALAH - méthode pratique d’arabe régulier à l’usage de 

tous les établissements d’instructions. Alger, Adolphe 

Jourdan, 1900. In-8, cart éditeur vert olive, premier plat 

imprimé. Corps de l’ouvrage en partie désolidarisé de la 

reliure. 347 pp

60/80

205 205 - BEN CHENEB, Mohammed

– Proverbes Arabes, recueillis, traduits et commentés. 3 

volumes complets. A Paris chez Ernest Leroux, 1905. In-8 

dans une demi-reliure à coins, Bords et coins frottés 

d’usage, coiffe, pieds et mors de même. Quelques 

épidermures aux cuirs. Rousseurs éparses. XIV + 302 + 308 + 

324 pp. Très rare

250/300

206 206 - LARGEAU, V

- Le pays de Rirha Ouargla a Rhadamès. A Paris , Hachette , 

1879. In-12, rel.demi-chagrin bleu, dos lisse , liserés dorés, 

rousseurs éparses, 413pp.

Nombreuses illustrations en noir et une carte dépliante in-

fine. Rare

80/120

207 207 - GAUTIER, E. -F

– Mœurs et coutumes des musulmans. Avec 23 gravures. A 

Paris chez Payot, 1931. In-8, Demie reliure havane, dos à 4 

nerfs, pièce de titre rouge, plats et dos d’origine conservés. 

Bords et coins légèrement frottés d’usage. 305 pp. Bon 

exemplaire.

20/30

208 208 - LHOTE, Henri

– A la découverte des fresques du Tassili. A Paris chez 

Arthaud, 1958.  In-8, Demi-reliure, dos à nerfs. 266 pp. 101 

héliogravures en noir et 3 planches en couleurs. Très bon 

exemplaire dans une agréable reliure.

10/20

209 209 - Ibn KHALDOUN

– Histoire des Berbères et des dynasties musulmanes de 

l’Afrique septentrionale. Traduite de l’arabe par le Baron de 

SLANE. 4 volumes complets. A Alger, de l’imprimerie du 

Gouvernement, 1852, 1854 et 1856. In-8 dans une demi-

reliure du temps. Bords et coins frottés, dos insolés, usures au 

papier des plats. Rousseurs éparses et rares mouillures, mais 

bons exemplaires de cette imposante somme. CXV + 480 + 

635 + 527 + 612 pp. Cachet sur page de titre de la 

bibliothèque de Mercier, traducteur officiel. Rare ensemble.

450/500
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210 210 - EMERIT, Marcel

– Les Saint-Simoniens en Algérie. A Paris, éditions des Belles 

lettres, 1941. Grand In-8, broché. Dos décollé, mouillures en 

marge de la couverture et des pages.  349 pp.

10/20

211 211 - REMOND, Martial

– Au cœur du pays Kabyle. Un des 200 ex. sur pur fil lafuma, 

numéroté. A Alger, chez Baconnier, 1933. Broché sous 

couverture rempliée. Superbe exemplaire très richement 

illustré. 198 pp hors la table.

30/40

212 212 - REMOND, Martial

- La Kabylie. Un des 200 ex. sur pur fil lafuma, numéroté. A 

Alger, chez Baconnier, 1937. Broché sous couverture 

rempliée. Déchirure au premier plat. Très richement illustré. 

157 pp.

20/30

213 213 - BERTRAND, Louis

– Pepete et Balthazar, mœurs algériennes. Aquarelles et 

dessins d’Emile Aubry. Un des 950 ex. sur pur fil lafuma, 

numéroté. A Paris, librairie Plon, 1925. Grand In-8 carré, 

Broché sous couverture rempliée. Couverture légèrement 

salie, rousseurs éparses. 359 pp.

20/30

214 214 - DAUMAS, E. Général

– Mœurs et coutumes de l’Algérie, Tell ; Kabylie ; Sahara. A 

Paris chez Hachette, 1855. In-12, dans une demi-reliure du 

temps, très beau dos orné de roulettes. Rares rousseurs. 398 

pp. Très bon exemplaire.

40/60

215 215 - DAUMAS, E. Général

– La Kabylie. A Paris chez Hachette et Cie, 1857.  In-18, 

Broché.  Rousseurs éparses. 64 pp. Très rare plaquette 

inconnue de Tailliart, un des tout premier texte sur la Kabylie.

20/30

215,2 215 bis - YVER, Georges

– Correspondance du Capitaine DAUMAS, Consul à 

Mascara (1837 – 1839). Collection sur les documents inédits 

sur l’Histoire de l’Algérie après 1830. A Alger chez Jourdan & 

à Paris chez Geuthner, 1912. Fort In-8° broché, dos et 

second plat restauré avec de l’adhésif. Pages non 

coupées. Complet de ses cartes et planches dépliantes (4). 

XXVIII + 686 pp. Cette correspondance contient tout le 

relevé des affaires traitées au jour le jour par Daumas à 

Mascara, qui fut le représentant de la France auprès de 

l’Emir Abd El Kader. Rare.

50/60

216 216 - SUCHET, Abbé

– Lettres édifiantes et curieuses sur l’Algérie. A Tours chez 

Mame & Cie, 1840. In-8, Pleine reliure de l’époque, dos lisse, 

plats décorés de motifs à l’or. Bords et coins frottés, mors 

fendus. Très bel intérieur.  432 pp. L’Abbé Suchet, fondateur 

de la première paroisse de Constantine, il raconte ici ses 

relations d’amitiés avec les musulmans, et relate des 

échanges de prisonniers avec l’Emir Abd-El-Kader. (Tailliart 

1976).

60/80
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217 217 - Lot de 2 ouvrages ethnographiques

et sociologiques sur le Mzab :

GOICHON, A,M – La vie féminine au Mzab, étude de 

sociologie Musulmane. Avec 19 planches, pages non 

coupées.  A Paris Librairie Orientaliste Paul Geuthner, 1927 

In-8 carré, broché, très bon et rare exemplaire de cette 

passionnante étude approfondie. 345 pp. 

MERCIER, Marcel – La civilisation urbaine au Mzab, 

Ghardaia la mystèrieuse. Avec 33 figures ou 

photographies.  A Alger, chez Soubiron 1932.  In-12 carré. 

Bon exemplaire. 391 pp.

50/60

217,2 217 bis - Ernest MERCIER

– La condition de la femme musulmane dans l’Afrique 

Septentrionale. A Alger chez Jourdan, 1895. In-12 dans une 

reliure cartonnée artsianale. Bon exemplaire peu commun. 

150 pp.

20/30

218 218 - GERS, José

– Au Mzab, désert dans le désert. Envoi de l’auteur. Edition 

originale. A Bruxelles, Edition Universelle, 1936. In-4 broché 

sous couverture rempliée. Pages non coupées. 227 pp. 

Superbe exemplaire.

30/40

218,2 218 bis - Mathéa GAUDRY

– Deux rares ouvrages sur la société féminine en Algérie :

La femme Chaouia de l’Aurès, étude de sociologie 

Berbère, orné de 42 planches, 65 figures. A paris, librairie 

orientaliste Geuthner, 1929. Grand in-8 carré, broché, très 

bel et très rare exemplaire. 316 pp  en partie non coupées.

La Société féminine au Djebel Amour et au Ksel, ouvrage 

illustré par l’auteur. A Alger, SAID, 1961. In-8° dans une très 

belle demi-reliure à coins contemporaine, plats d’origine 

conservés. 527 pp.

150/200

219 219 - Lot de 5 ouvrages

ethnographiques et géographiques (Kabylie, Kroumirie, 

etc)  :

HANIN, Charles – Algérie, Terre de lumière. Envoi de l’auteur 

daté 51. Nombreuses illustrations photographiques et 

dessins de Serge Hanin. A Paris Editions Alsatia, 1950. In-8 

broché sous couverture rempliée illustrée. Accrocs à la 

couverture. 336 pp. 

MEUNIER, M. – Voyage en Algérie. De la collection Picard, 

bibliothèque coloniale et de voyages. 42 illustrations 

d’après les photographies de Moebs et Leroy. 3ème 

édition. A Paris chez Picard, s.d. (1909).  Petit In-4 broché. 

Accroc à la couverture au pied. 207 pp. 

De PLANHOL, Xavier – Nouveaux villages algérois. Atlas 

blidéen, Chenoua, Mitidja occidentale. Nombreuses 

illustrations et planches dépliantes. P.U.F. 1961 (imprimé en 

Algérie).  In-8 broché. 120 pp. 

LEVI - PROVENCAL, Evariste. – Complément à l’histoire de la 

Qala’a des Banu ‘Abbas (Kabylie). Rare plaquette. A 

Constantine, chez Braham, 1914.  In-8 dans une reliure 

artisanale du temps. 16 pages seulement, incomplet. 

FALLOT, Ernest – Par delà la Méditerranée, Kabylie, Aurès, 

Kroumirie. Ouvrage illustré de gravures sur bois. A Paris chez 

Plon, Nourrit, 1887.   In-12, percaline d’éditeur. Très légers 

frottements aux coins et mors. Rares rousseurs. 307 pp.

100/150
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220 220 - DUCHESNE, E. -A

– De la prostitution dans la ville d’Alger depuis la conquête. 

Edition originale. A Paris chez Baillière et Garnier Frères, et à 

Londres chez Baillière, 1853. In-8 dans une jolie demi-reliure 

du temps. Nerfs et mors légèrement frottés, très bon 

intérieur. Etude approfondie du sujet depuis la période 

Turque. 231 pp. L’auteur affirme que notre conquête a eu 

un effet déplorable sur les mœurs, il dresse un projet de 

règlement modèle pour les filles publiques d’Alger ( Tailliart 

980).  RARE.

120/150

221 221 - LACASSAGNE Jean et HERBER, J

– Du tatouage chez les prostituées de France et d’Afrique 

du Nord. De la revue internationale de criminalistique. A 

Lyon chez Desvignes, 1935. In-8 broché. 96 pp. 

Photographies in texte.  RARE.

60/80

222 222 - SALARDENNE, Roger

– L’Afrique galante ; reportage chez les prostituées juives et 

mauresques. A Paris, éditions Prima, sd (1930). In-12 broché. 

Couverture joliement illustrée. Papier bruni et quelques 

rousseurs. 207 pp. Photographies hors texte. Rare ouvrage.

40/60

223 223 - ISNARD, Léon

– L’Algérie gourmande ou les secrets de cuisine & de 

patisserie Algériennes. S.l, s.d.(circa 1930).  In-8, broché, 

manque les premiers et seconds plats. Ouvrage à relier. 

Rare et premier livre comportant les recettes d’Afrique du 

Nord ! 237 pp

10/20

224 224 - SANTA S –

Les Poissons et le Monde Marin des cotes de l’Oranie. 

Mémoire N°1 (1961). Oran, Edition de la Société de 

Géographie et d’Archéologie de la Province d’Oran. In-8, 

broché. Illustré, intérieur frais, 313pp. Bien complet de son 

atlas en fin d’ouvrage comportant 61 planches en noir.

20/30

225 225 - MILSOM, M, G

– Rachgoun, Port de guerre et Port de commerce, Projet. 

Conférence donnée le 16 décembre 1897. Extrait du 

bulletin de la Société Géographique d’Alger. A Alger chez 

Léon, 1898.   Plaquette In-8, brochée. 21 pp. Complète de 

ses 3 cartes. Très rare monographie. Envoi de l’auteur sur 

premier plat « A Mr le Dr Héron en souvenir de ses aimables 

réceptions » avec le cachet.

20/30

226 226 - M.-A. J.- R

– Notice Historique sur le Royaume et la Ville d’Alger. Une 

eau forte originale de Gastyne. Tirage limité à 300 ex, le 

notre N°163. Nominatif. A Alger, chez Baconnier, 1956. In-4 

en feuillets libres sous couverture rempliée. Feuillets non 

coupés dans un emboitage. Très bel exemplaire. 52 pp.

60/80
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227 227 - COLLECTIF – ALGERIA.

Exceptionnel ensemble de toutes les revues publiées de 

1933 à 1962 ; 1ère, 2ème et 3ème séries. Les revues publiées 

de 1933 à 1942 sous demi-reliure à coins, en 8 volumes ; les 

revues publiées de 1948 à 1968 sous 14 classeurs de 

l’éditeur. Absolument complet des 154 numéros de cette 

excellente revue qui brosse tous les aspects de l’Algérie, 

historiques, ethnographiques, économiques, etc. dont la 

publication fut interrompue durant cinq années entre 1943 

et 1948. Nous sommes en présence du seul ensemble 

connu complet entre des mains privées !

Bords et coins frottés sur les volumes en demi-reliure, sans 

aucune gravité, quelques frottements sur les bords de 

quelques classeurs. Couvertures, souvent splendides 

conservées.

1 500/1 800

228 228 - Lot de 3 ouvrages

sur les Juifs d’Algérie par EISENBETH et EL BAZ

EISENBETH Maurice. - Les Juifs en Algérie et en Tunisie à 

l’époque Turque (1516-1830). Extrait de la « Revue Africaine 

». Alger, Société Historique Algérienne, s.d. (1952). In-8, br., 

couv.imp., int.frais, 269 pp.

EISENBETH Maurice. - Le judaïsme nord-africain. Etudes 

démographiques sur les Israélites du département de 

Constantine. Avant-propos de Mr. Oualid. A Constantine, 

Pierre Braham, s.d.. In-8, br.,., trace de mouillure sur le 

premier plat, int.frais. 285 pp. Envoi de l’auteur au Préfet de 

Constantine.

EL BAZ, Camille. – Sarah, ou mœurs et coutumes juives de 

Constantine. Sans lieu ni date (1971). In-8, broché. 176 pp. 

Rare

80/120

229 229 - LE KORAN

– Traduction nouvelle faite sur texte arabe. Nouvelle édition 

revue et corrigée, augmentée de notes, commentaires et 

d’un index. A Paris chez Charpentier, 1855. In-12, Demi-

reliure du temps ; bords et coins frottés, dos lisse. Rousseurs 

sur pages de titre, sinon intérieur parfait. XXXIV + 533 pp. 

Une très bonne traduction du XIX°.

40/60

230 230 - TRUMELET, C., Colonel

– Les Saints de l’Islam, légendes hagiologiques & croyances 

algériennes. Edition originale. A Paris chez Didier é Cie, 

1881. In-12, broché, couverture imprimée, légers accrocs en 

bordure. LXIII + 442 pp. Rare et passionnant.

60/80

231 231 - SERVIER, A

- L’Islam et la psychologie du musulman. Préface Louis 

Bertrand. A Paris, Challamel, 1923. In-12 , rel. Demi basane 

havane ( légères traces), dos a faux nerfs , pièce de titre 

grenat, couv.cons. 478pp.

80/120

231,2 231 bis - RICHARD, Charles

-Les Mystères du Peuple Arabe. A Paris chez Challamel ainé, 

1860. Broché, In-12°, manque de papier à la coiffe et 

aupied. Rousseurs éparses, mouillures. XXIII + 242 pp.

10/20

232 232 - DESPARMET, J

– Coutumes, institutions, croyances des indigènes d’Algèrie. 

Tome I, l’enfance, le mariage et la famille. A Alger, chez 

Jules Carbonel, 1939. In-8, reliure cartonnée, bords et coins 

légèrement frottés. 320 pp. Rare et très intéressante étude

30/40
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233 233 - COLLECTIF

– Les Grands courants d’Opinion dans l’Islam Nord Africain. 

Rapport N°5. Très rare document du haut Comité pour 

l’Afrique du Nord de 1939.  In-4, broché, dans une 

couverture « administrative ». Pages copiées en caractères 

tapuscrit. 207 pp.

50/60

234 234 - LUCIANI J.-D.

- Traité des Successions Musulmanes (Ab Intestat), extrait du 

commentaire de la Rahbia par Chenchouri ;  de la Glose 

d’El-Badjouri  et d’autres auteurs Arabes Avec une préface 

par M. Zeys. A Paris, Ernest Leroux, 1890. Fort in-4, reliure 

demi chagrin à coins beige, dos à faux nerfs, liserés dorés, 

titre et nom de l’auteur doré, int. Frais. 572 pp.

Elégante reliure pour cet ouvrage de droit.

30/50

235 235 - MARCAIS Georges

- Collection du Centenaire de l’Algérie 1830-1930. 

Archéologie et Histoire. Le Costume Musulman d’Alger. A 

Paris, Librairie Plon, 1930. In-4, broché sous couverture 

rempliée rempliée, int. Frais. 134 pp. Orné de 38 pl. dont 5 

en couleurs, serpentes légendées. Bel exemplaire.

180/220

236 236 - DEPONT, Octave / COPPOLANI Xavier.

– Les confréries religieuses Musulmanes. Bel envoi de 

l’éditeur « A Monsieur Mercier, interprête traducteur 

assermenté, Maire de la ville de Constantine, cordial et 

affectueux souvenir de l’éditeur, Jourdan ». Sans la carte. A 

Alger chez Adolphe Jourdan, 1897. In-4, broché. Dos cassé, 

second plat absent, dernier feuillet détaché. Manque de 

papier au premier plat (coin supérieur).  XXVII + 576 pp. Très 

impressionnante somme sur le sujet complexe et 

passionnant.

80/120

237 237 - Lot de 3 ouvrages sur les Saints Chrétiens :

BERTRAND, Louis – Saint Augustin. A Paris chez Arthème 

Fayard, s.d (1920). In-12, Broché. 461 pp. 

BERARD, Victor  – Les Saints de l’Algérie. Accompagnés 

d’annotations historiques et suivis de réflexions religieuses. 

Edition originale. A Valence,  chez Marc Aurel, 1857. In-12, 

reliure cartonnée imprimée du temps. Bords et coins frottés, 

plats tachés. Bon intérieur, ratures crayon papier sur 

dernière de garde. XXXV + 396 pp. Une étude peu 

courante.    

BERSANGE, J., Abbé – Dom François Régis, Fondateur et 

premier Abbé de ND de Staouéli. Edition originale. A Paris, 

chez Dumoulin, 1885. In-12, demi-reliure du temps. Rousseurs 

éparses. 451 pp. Rare.

50/80

238 238 - Lot de 3 ouvrages

sur le Cardinal Lavigerie :

TOURNIER, Louis – Le Cardinal Lavigerie et son action 

politique (1863 – 1892). Seconde édition. A Paris chez Perrin, 

1913.  In-8, Broché. Pages non coupées. X + 415 pp. 

JALABERT, Louis – Un grand africain, le Cardinal Lavigerie. 

Extrait des études des 20 septembre et 5 octobre 1925. A 

Paris, Procure des Pères Blancs, 1925. Plaquette In-8, 

brochée, non paginée (environ 50 pp). Une étude peu 

courante.   

BAUNARD, Mgr – Le Cardinal Lavigerie. Tome I. A Paris, chez 

de Gigord, 1922. In-8, broché. Fentes aux mors, légers 

manques de papier coiffe et pied. Beau frontispice. XXIV + 

543 pp. Rare.

20/30
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238,2 238 bis - COLLECTIF

– Notice sur le pèlerinage de Notre-Dame d’Afrique à Alger. 

Publiée   par les soins du Cardinal Lavigerie, 2° édition 

augmentée et ornée de 12 illustrations. A Alger  chez 

Gaudet, 1924. In-12° dans une très belle demi-reliure 

moderne. Plats d’origine conservés. 324 pp. Superbe.

20/30

239 239 - De RIANCEY, Charles

– De la situation religieuse de l’Algérie ; mémoires de Mgr 

l’Evêque démissionnaire d’Alger. Très rare plaquette 

publiée par le comité électoral pour la défense de la 

liberté religieuse « dieu et notre Droit ». A Paris, chez 

Jacques Lecoffre et Cie, 1846. Plaquette In-12, brochée, 

Superbe. 39 pp.

10/20

240 240 - Lot de 3 ouvrages sur l’Eglise d’Afrique:

PHILIPPE, Antony – Missions des Pères Blancs en Algérie, 

Tunisie, Kabylie, Sahara.  A Paris chez Dillen, 1931.  In-8, 

Broché. 146 pp. Nombreuses photographies, étude très 

complète. 

PONS, A, Mgr,  – La Nouvelle Eglise d’Afrique ou le 

Catholicisme en Algérie, en Tunisie et au Maroc depuis 

1830. A Tunis, s.d. (1930), chez Louis Namura. In-8, broché, 

bords écornés. 340 pp. Gravures in et hors texte. 

EGRON, A – l’Algérie Chrétienne. A Lille, chez Lefort, 1858. In-

8, Cartonage d’éditeur.  Bords et coins frottés, rousseurs 

éparses. Frontispice. 160 pp. Rare.

40/60

241 241 - Lot de 3 ouvrages

sur le Bienheureux Charles de Foucauld :

VILLE, Léon – l’Ermite de Beni-Abbès.  A Paris chez Tolra, 

1929.  In-8, Broché. 158 pp. Nombreuses illustrations in et 

hors texte. 

BAZIN, René – Charles de Foucauld, Explorateur Ermite au 

Sahara. Illustrations de Roisin.  A Paris, chez Castermann, s.d. 

(1926).  In-4, broché, couverture joliement décorée. Le 

papier de la couverture a déteint sur les premières de titre. 

Bon exemplaire. 297 pp. Gravures in et hors texte. 

GORREE, Georges, Abbé – Charles de Foucauld. A Lyon, 

éditions du Chalet, s.d. 1957. In-8, Carré, broché.  Bon 

exemplaire, nombreuses photographies. 202 pp. Rare

20/30

242 242 - Carte de l’Algérie

– Dressée par ordre du Général Randon, sous la direction 

du général DAUMAS. Par CH. De la Roche. 1852. Colorisée. 

103,6 X 71. Entoilée d’origine.

 Notre carte fut la propriété du Général DAUMAS, dans une 

chemise de percaline contenue   dans un emboitage 

marqué à l’or en caractères gothiques : « Mr. Le Général 

DAUMAS  Conseiller d’Etat Directeur des Affaires de 

l’Algérie. ». Etui présente des frottements. Pièce historique.

200/250

243 243 - Carte générale de l’Algérie

– à l’échelle 1/1 600 000 ; Dressée au dépôt de la Guerre. 

Paris, 1856. 61 X 71. Entoilée d’origine. Partie Est seulement.

50/60
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244 244 - Exceptionnel ensemble

de 8 cartes de l’Algérie, générales et particulières du dépôt 

de la Guerre. Dans un superbe emboitage du temps dos 

fauve orné et comprenant la liste des cartes contenues 

originellement (21). Titré, plats ornés de fleurons. 

Certainement la propriété d’un Officier général 

commandant sur place : Carte de l’Algérie (N°1), 1838. 

Général Pelet. 150 X 85 cm / Territoire d’Alger (N°5), 1839. 

Par le Chef d’Escadron Saint Hypolite. 85 X 60 cm / Carte 

routière du territoire d’Alger (N°6). S.d (1838). Général Pelet. 

60 X 42 cm / Environs de Blidah (N°9). S.d (1838). Général 

Pelet. 60 X 42 cm / Environs de Koleah (N°10). S.d (1838). 

Général Pelet. 59 X 42 cm / Environs de Bone (N°14). S.d 

(1838). Général Pelet. 60 X 48 cm / Territoire de Bone (N°15). 

1837. Général Pelet. 91 X 108 cm / Environs de La Calle 

(N°17). S.d (1838). Général Pelet. 59,5 X 41,5 cm

600/800

245 245 - Commandant RINN

- Carte de l’Algérie indiquant la situation, l’importance 

numérique et la marche des Ordres religieux musulmans 

dressée au Service Central des Affaires Indigènes – Chez 

Adolphe Jourdan, 1884. En couleurs.  125,8 X 95. Dans sa 

bonne chemise cartonnée à soufflet d’origine. Rare

150/200

246 246 - Carte d’Alger

– à l’échelle 1/10 000 ; D’Après les levées du service 

géographique de l’armée. Paris, 1924. 77 X 104. Entoilée 

d’origine.

40/60

247 247 - Pierre VRILLON

– Plan d’Alger au 1/ 2 500. A jour au 12 juillet 1941. Rare 

ensemble comprenant le livret répertoire alphabétique.  

Bien complet de ses 9 cartes dans une reliure d’éditeur 65 X 

35 cm. Les cartes sont fixées sur des onglets. Couverture 

salie par endroit. Superbe intérieur. Chez Carbonnel, 1941.

180/220

248 248 - COLLECTIF

– Atlas de l’Afrique du Nord – Edité par l’Illustration, 1939. 

Grand In-Folio, complet de toutes ses cartes et planches.

50/60

249 249 - POLLACCHI, Commandant

– Atlas colonial Français. Colonies, protectorat et pays sous 

mandat. Edité par l’Illustration, 1929. Grand in-Folio dans 

une demi-reliure d’éditeur à coins. Plat orné. Bords et coins 

frottés d’usage, Bon exemplaire bien complet. Avec sa 

publicité.

50/60

250 250 - POLLACCHI, Commandant

– Atlas colonial Français. Colonies, protectorat et pays sous 

mandat. Troisième édition revue et mise à jour. Edité par 

l’Illustration, 1937. Grand in-Folio dans une demi d’éditeur. 

Plat orné. Bords et coins frottés d’usage, dos décollé avec 

manque. Ne contient que les planches mises à jour.

10/20

251 251 - DESBUISSON

– CHARTIER, Revu par VUILLEMIN – Géographie Universelle ; 

ATLAS MIGEON. 1877. A Paris chez Migeon, 1877. Grand in-

folio sous demi-percaline d’éditeur, plats encadrés à l’or 

dans le gout du temps, caissons ornés. Bords et coins usés, 

coiffe et pied de même. Bien complet de toutes ses 

planches. Rares traces. Bel intérieur.

120/150
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251,2 251 bis - KHANZADIAN, Z, Commandant

– Atlas de géographie historique de l’Algérie – livre d’or du 

centenaire 1830 – 1930. Envoi de l’auteur daté 1955. A Paris, 

1930. Portfolio de L'éditeur. Publié sous le haut patronage 

de M.Pierre Bordes, gouverneur général de l'Algérie. Très 

beau portefeuille de l'éditeur en percaline bordeau, pièce 

de cuir estampée à froid au premier plat de motifs arabes 

reprenant le motif de la page de titre en polychromie. Le 

texte est représenté dans un encadrement décoré. 130 

cartes et plans numérotés, sans le n 37 qui n'a pas été 

publié ( liste des cartes p.52). Bord supérieur du portfolio 

présente une insolation, et quelques taches. Passionnant 

atlas historique enrichi de portraits photographiques et très 

bons textes, retraçant par la cartographie et l'iconographie 

de l'histoire de l'Algérie depuis Ptolémée jusqu'aux temps 

modernes, 1930. Complet.

80/120

252 252 - TARDIEU, Ambroise / VUILLEMIN

– Atlas universel de géographie ancienne et moderne. Pour 

l’intelligence de la géographie universelle de Malte-Brun. A 

Paris, chez Furne, Jouvet et Cie, 1883. Grand In-folio, reliure 

cartonnée, dos détaché. Bon intérieur, complet de ses 

planches.

60/80

253 253 - Beau bracelet de cheville

en argent, khelkhal, Maroc (?), à décor de rinceaux et 

agrémentés de réserves en velours vert et cramoisi, ouvrant 

par une charnière, fin XIX°, début XX°, P : 219 grs, D : 8,5 cm 

environ, H : 6 cm au plus haut.

300/350

253,2 253 bis - Beau collier azrar en argent

à deux rangs de maillons retenant diverses pendeloques 

émaillées telles que : gouttes, étoiles etc, Kabylie, Beni 

Yenni, première moitié du XX°, longeur totale (déplié) : 72 

cm.

300/350

254 254 - Belle et grande fibule berbère tafzimt

de forme circulaire, à cabochons rouges et décor émaillé, 

Beni Yenni, D : 9,5 cm.

150/200

254,2 254 bis - Belle fibule berbère tafzimt

en argent, cabochons et émail, composé de deux disques 

dont un retenant des pampilles, Beni Yenni, première moitié 

XX°, H : 28 cm environ, D : 10 et 6,5 cm.

300/350

255 255 - Bracelet ouvrant nord-africain

en argent à décor stylisé, manque la goupille, 6,5 x 5 cm, H 

: 3 cm.

80/120

256 256 - Bracelet kabyle ou berbère

en argent, à décor de dômes et petits globes, 

probablement un bracelet de défense, l'intérieur 

présentant des inscriptions arabes. D : 8 cm environ. 

Les bracelets de défense furentt très utilisés par la tribu 

Ouled Naïl, qui en produisit beaucoup, mais d'un style 

différent. Semi-nomades et originaires de l'Atlas saharien, les 

femmes Ouled Naïl, appelées Nailiyat, dansaient dans les 

campements voisins pour gagner leur vie, les bracelets 

qu'elles portaient alors avaient un but esthétique, mais aussi 

dissuasif et défensif.

150/200

257 257 - Bracelet nord-africain en argent

à décor de dômes, D : 6 cm.

80/120
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258 258 - Bracelet berbère ouvrant en argent

à décor de prismes filigranés et ornés de calligraphie, D : 

8,5 cm.

80/120

259 259 - Trois petites fibules berbères

dont deux à cabchons de verroterie, H : de 4,5 à 7 cm.

50/60

260 260 - Bracelet jonc en argent

à décor stylisé de croissants et oiseaux, l'intérieur orné de 

nombreux poinçons, Algérie, période de la Régence 

ottomane (avant 1830), poinçon "Mohammed", D : 7,5 cm.

100/150

261 261 - Lot de deux colliers berbères

en argent ou métal argenté, à décor émaillé, comprenant 

un collier porte-amulette et un collier "draperie", quelques 

pampilles manquantes.

80/120

262 262 - Collier berbère en argent

ou métal argenté, à décor filigranné et émaillé, agrémenté 

de corail. L : 35,5 cm.

100/150

263 263 - HANRIOT M.

- Les Eaux Minérales de l’Algérie. Paris, H. Dunod & E. Pinat 

Editeurs, 1911. Gouvernement Général de l’Algérie. Grand 

In-8, demi cart. Rouge, dos lisse, titre et auteur doré, coins 

légèrement émoussés, int. Frais. 400 pp. Nombreuses 

illustrations en noir.

50/60

264 264 - Lot de 7 ouvrages :

DEMONTES Victor - L’Algérie Agricole suivie de quelques 

renseignements sur les produits de la steppe et des Forêts. A 

Paris chez Larose, 1930. In-8, broché, couv. Imp.  Int. Frais. 

363pp. Exemplaire non coupé.

COSNIER Henri - L’Afrique du Nord. Son avenir agricole et 

économique. A Paris, Emile Larose, 1922. In-8, broché, Couv. 

Imp, int. Frais. LI + 356pp.

COLLECTIF - Société d’Agriculture d’Alger - 1er Congrès des 

agriculteurs d’Algérie Tenu à Alger les 15, 16, 17 &18 déc. 

1897. Procès-verbaux des séances et des délibérations. A 

Alger, imp. Orientale Pierre Fontana et Cie, 1898. In-4, 

broché, Couv. Imp. Dos cassé. Int. Frais. Illustrations h.t. 618 

pp.

COLLECTIF - Bulletin de la Société d’Agriculture d’Alger 

Fondée en 1840. 15ème année Avril Mai Juin 1872. A Alger, 

Au siège de la Société. In-8 , broché, plat Sali. Int. Frais, non 

paginé (116 pp).

COLLECTIF - Almanach du Paysan Algérien 1959-1960. Alger, 

s.l, s.d. In-8, couv. Imp., illustrée, sous étui et emboîtage, int. 

Frais. Très jolie présentation. 

SAURIN, Paul – Le problème de l’eau dans l’Algérie du Nord. 

Alger, chez Pfeiffer et Assant, 1927. In-8, broché, int. Frais. 

267 pp. Peu commun. 

COLLECTIF - Direction de l’Agriculture du commerce et de 

la colonisation. Organisation d’un Service d’Etudes, de 

Recherches, d’Expérimentation et de Vulgarisation 

Agricoles En ALGERIE. Alger, Typographie Adolphe Jourdan, 

1914. In-8, couv. Imp. Traces sur les plats, int. Frais. 99 pp.

50/70
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265 265 - Lot de 6 ouvrages :

Revue des Cultures coloniales. Tome 1. Paris, Bureau des de 

la revue des Cultures Coloniales, 1897. In-8, demi chagrin 

vert, dos à nerfs, titre et tomaison doré, épidermures 

légères, int. Frais. 272 pp.

Annales de la Société d’Horticulture de Paris et Journal 

spécial de l’Etat et des progrès du Jardinage. Tome 

Dixième. 56 ème livraison. Paris, Au bureau de la société 

d’horticulture, 1832. In-8, br.  Couv. Imp., int. Frais, np..58 pp.

GUBB Alfred S -  La Flore Algérienne Naturelle et Acquise. 

Alger, A. Jourdan, 1913. In-8, reliure toilée souple lie de vin, 

plat sup. imp, int. Frais. 275 pp. Nombreuses illustrations

JULIEN A.  Flore de la région de Constantine comprenant la 

description succincte des caractères botaniques des 

plantes de la contrée de leurs propriétés et leurs usages 

chez les Européens et chez les indigènes.  A Constantine de 

l’imprimerie à vapeur Louis Marle, 1894. In-8 br. Couv. Imp., 

int.frais. 332 pp.

COLLECTIF - Société d’Horticulture d’Algérie. Floriculture 

Algérienne (N° spécial Nov.-Déc. 1956). In-8, couv. Imp. 

Illustrée, int. Frais. 106 pp.

SERGENT Etienne et Edmond - Histoire d’un marais algérien. 

Alger, Institut Pasteur d’Algérie, 1947. In-8, Cartonnage 

d’éditeur, premier plat illustré, int.frais. 293 pp. Nombreuses 

illustrations en noir et cartes dépliantes.

40/60

266 266 - Lot de 4 ouvrages et huit plaquettes :

ISNARD H - La vigne en Algérie. Etude géographique (tome 

II). A Gap, Ophrys, 1954. In-8, br., couv.imp., int.frais. 537 pp. 

Illustrations en noir.

DOUARCHE - Annuaire International du Vin. A Paris, G.Ficker, 

1929. In-12, cart.ed., premier plat décoré, int. Frais. 451 pp.

RICHARD Ch - Scènes de Mœurs Arabes. A Paris, Challamel 

ainé, 1876. In-12, br., couv.imp., dos cassé, int.frais. 226 pp.

REBOUR H - Manuel du Planteur Nord-africain. Alger, L’union 

des syndicats des producteurs d’agrumes d’Algérie, 1947. In-

8, br., couv. Illustrée, traces sur les plats, int.frais. 479 

pp.Nombreuses illustrations en noir. 

+ Huit plaquettes concernant essentiellement l’horticulture 

et le vin.

30/40

267 267 - Lot de trois ouvrages sur l’huile d’olive :

CAMPS FABRER H - L’Olivier et l’huile dans l’Afrique romaine. 

Alger, imprimerie officielle, 1953. In-8, br., couv. Imp., int.frais. 

95 pp.

SABATIE A. - Caractères analytiques des huiles d’olive 

d’Algérie. Documents et renseignements agricoles. Bulletin 

n°1. Alger, imp. « La typo-Litho & Jules Carbonnel », 1937. Int. 

Frais. 21 pp.

JOLEAUD L  - L’ancienneté de la fabrication de l’huile 

d’olive dans l’Afrique du nord ; Extrait de la revue africaine. 

1er et 2ème trimestres, 1929. Alger Jules Carbonnel, 1929. In-

8, br.,  couv. Imp., int. Frais, 18 pp..

10/20
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268 268 -FABRE J.Henri

– Lot de 3 ouvrages sur le vin :  Procédés modernes de 

Vinification en Algérie et dans les Pays chauds. Préface de 

H. Lagatu. Alger, J. Carbonel, 1920.  In-8, broché, 

entièrement et proprement restauré, plat d’origine collé, 

illustration collée sur plat sup., traces d’adhésifs, intérieur 

frais, 184pp. Traité encyclopédique des Vins. Procédés 

modernes de Vinification. Tome I. Préface de H. Lagatu. 

Alger, J. Carbonel, s.d. In-8, broché, intérieur frais, 335pp. 

Nbreuses illustrations en noir. Analyse des Vins et 

Interprétation des résultats analytiques en vue des 

transactions commerciales ainsi que la répression des 

fraudes. Tome II. Alger, J. Carbonel, s.d. Nbreuses 

illustrations. 337 pp.

40/60

269 269 - COLLECTIF

– Catalogue officiel du Concours agricole Nord Africain du 

14 au 25 mai 1927. Ville de Boufarik. A Alger, agence 

Chapuis, 1927. In-8° broché, beau plat illustré. 320 pp. Rare 

ouvrage.

60/80

270 270 - REBOUX, Paul

– Et voici les vins d’Algérie. Envoi de l’auteur. A Oran, « la 

Typo », 1945. Grand In-12° broché. Manques aux coins du 

premier plat. 235 pp.

10/20

271 271 - COLLECTIF

- Centenaire de l’Algérie. Comité de l’Afrique Française. 

Congrès de la colonisation rurale. Alger 26-29 Mai 1930.  

Alger, Ancienne Imprimerie Victor Heintz. In-8, demi basane 

bleu, dos à nerfs décorés de liserés dorés, pièce de titre et 

de tomaison brune, int. Frais.  XXV + 214 + 577 + 616 +754 pp.

1ère Partie : Comptes-Rendus des séances du Congrès ; 

2nde Partie : Les Problèmes     économiques et Sociaux 

posés par la colonisation ; 3ème partie : Monographies 

Algériennes ;  4ème partie : La Colonisation rurale dans les 

principaux pays de peuplement. Très nombreuses 

illustrations, cartes dépliantes.

20/30

272 272 - LANDMANN (Abbé - Curé de Constantine)

– Les Fermes du petit Atlas ou colonisation Agricole, 

Religieuse et Militaire du Nord de l’Afrique. A Paris Chez 

Perisse Frères et Debécourt, 1841. In-8, cartonnage bradel 

moderne, pièce de titre marron, légère mouillure claires 

dans les marges de qq..ff. 192 pp.

Planche dépliante in-fine. Edition originale rare. Tailliart 2796.

80/120

272,2 272 bis  - MOLL, L

– Colonisation et Agriculture de l’Algérie. 2 volumes 

complets. A Paris,   Librairie Agricole de la maison rustique, 

1845. In-8 Brochés. Dos cassés, manque de papier au dos 

du tome I, mouillures. XVI + 412 + 596pp.

30/50
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273 273 - Lot de 5 ouvrages sur le blé en Algérie :

COLLECTIF – Valeur industrielle des blés durs en Algérie. 

Chambre d’agriculture de Constantine. A Constantine chez 

Braham, s.d. (1934).   In-8, broché. 270 pp. 

MOLLARD, Ghislaine – L’évolution de la culture et de la 

production du blé en Algérie de 1830 à 1939. A Paris chez 

Larose, 1950.   In-8, broché. 127 pp. 

LAUMONT, P.  / ERROUX, J – Inventaire des blés durs 

rencontrés et cultivés en Algérie. Mémoires de la société 

d’histoire naturelle de l’Afrique du Nord. A Alger chez 

Carbonel, 1961.   In-8, broché. 91 pp. 

COLLECTIF – Céréales d’Algérie 1930. A Alger chez Heintz, 

1930.   In-8, broché. Np.  Importante compilation de textes 

par les plus éminents spécialistes de la question pour le 

gouvernement général. Rare. 

COLLECTIF – L’Agriculture en Algérie. A Alger chez Giralt, 

1889.   In-8, broché. Déchirure au plat. 77 pp.

40/60

274 274 - L	IEUSSOU A.

- Etudes sur les ports de l’Algérie. A Paris, Imprimerie 

Administrative de Paul Dupont, 1857. In-8, reliure demi toile 

bleue, dos lisse uniformément insolé, titre doré, int. Frais. 

189pp.

17 planches en noir et en couleurs. (ouvrage inconnu de 

Tailliart). Bel exemplaire.

80/120

275 275 - LAYE Yves

- Le Port d’Alger. Bibliothèque de la Faculté de Droit de 

l’Université d’Alger.   A Alger, 1951. In-8, plein chagrin 

bordeaux, dos à faux nerfs, titre et auteur doré, plats et dos 

d’origine conservés. Tranche sup. dorée, coin second plat 

légèrement émoussé, dans un emboitage légèrement 

défraîchi, int. Frais. Très bonne reliure. 383pp.

Nombreuses illustrations en noir, bien complet de sa carte 

dépliante en fin d’ouvrage.

40/60

276 276 - Lot de 2 ouvrages :

COLLECTIF - Syndicat commercial Algérien, L’Algerie et ses 

Produits. Alger, Carbonel  1922. In-8.br.couv.int.frais, 209 pp..

COLLECTIF - Amicale des Anciens des Ecoles d’Agricultures 

d’Algérie        L’œuvre Agricole en Algérie 1830-1962. A 

Paris, Edition de L’Atlanthorpe 1990. fort in-8. 

Br.,couv.,imp.,ill. 431 pp.

20/30

277 277 - COLLECTIF

– Congrès de la colonisation rurale, Alger 26 / 29 mai 1930. 

1ère, 2ème et 4ème parties en trois volumes. A Alger, Victor 

Heinz, 1930. In-8, brochés. Second volume une couverture 

consolidée à l’adhésif et premiers feuillets laches, déchirure 

sur la couverture du 4ème volume, bons intérieurs. XXV + 

214 + 577 + 755 pp. Cartes dépliantes présentes.

40/60

278 278 - GIRAULT Arthur

-  Principes de colonisation et de législation coloniale – 

Tome IV, troisième partie – l’Algérie. S.L. Librairie du recueil 

Sirey, 1931. In-12 dans une bonne demi-reliure à coins, plats 

et dos d’origine conservés. Bords et coins légèrement 

frottés d’usage, très bon exemplaire. XI + 478 pp.

10/20
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279 279 - Lot de 6 ouvrages, Droit, Justice :

Deux ouvrages en 1 volume : ROBE Eugène - Les Lois de la 

Propriété immobilière en   Algérie. Alger, Jules Breucq, 1864.  

+ WORMS M. : De la Constitution Territoriale des Pays 

Musulmans. A Paris, Bureau de la Revue de Législation et de 

Jurisprudence, 1842.

In-12, rel. Demi chagrin à coins vert olive, dos à nerfs, pièce 

de titre havane, 395 + 55pp. 

COLLECTIF - Crédit Foncier d’Algérie et de Tunisie. Les 

Valeurs de l’Afrique du Nord. 1934-1935. A Paris, Sté 

d’Editions Economiques et Financières, 1935. Fort in-12, cart. 

Éditeur, plat. Imp., premier mors fendu, état d’usage. 

1627pp..

MILLOT L. ; MORAND M. ; GODIN F. ; GAFFIOT M. -  Collection 

du Centenaire de l’Algérie. L’œuvre Législative de La 

France en Algérie.A Paris, F. Alcan, 1930. In-8, couv. Imp., int. 

Frais, 521 pp..

FONTAN Auguste : L’Organisation Judiciaire Française de 

l’Algérie. Thèse pour le Doctorat. Imp. Toulousaine, 1924. In-

8, Br., couv. Imp. , int. Frais, 221pp.

NORES Edmond - Collection du Centenaire de l’Algérie. 

L’œuvre de la France en Algérie. La Justice. A Paris, Félix 

Alcan, 1931. Fort in-8, couv. Imp., mors fendu, léger manque 

de papier au dos, 735pp.

150/200

280 280 - Lot de 3 ouvrages :

BERNARD Paul – Les Anciens Impôts d’Afrique du Nord. 

Editions des Tablettes. Saint-Raphaël, Paris, 1925. In-12 carré, 

broché, int. Frais, 164 pp.

CLUVEAUX de A -  Les Communications Postales et les 

transports entre la France et l’Algérie. Extraits d’articles 

publiés dans le Monde Economique (1895). Paris, A. Davy, 

1895. In-8, broché. Mouillures et léger manque sur les plats, 

n’affectant pas le texte, exemplaire non coupé, int. Frais, 

81pp. 2 cartes en frontispice. 

FLOU de SAINT GENIES – Manuel du Surnuméraire de 

l’enregistrement des domaines, suivi de la législation 

spéciale à l’Algérie. A Paris, Au Bureau du journal de 

l’enregistrement, 1846. In-8, demi reliure du temps, bords et 

coins frottés, rousseurs éparses, 380 pp. Un intéressant 

ouvrage destiné aux impétrants des concours administratifs 

pour l’Algérie.

70/90

281 281 - COLLECTIF

– Etat général des immeubles appartenant à l’état en 

Algérie, d’après les reconnaissances effectuées jusqu’au 31 

décembre 1846. A Paris, de l’imprimerie royale, 1847. Grand 

In-4°, broché. Premier plat détaché, manque de papier au 

dos. Très bel intérieur. 609 pp.

80/120
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282 282 - Lot de 5 ouvrages sur les Lois, codes de l’Algérie :

FRANQUE, M – Lois de l’Algérie du 5 juillet 1830 au 1er janvier 

1841. Première partie de 1830 à 1833 ; Seconde partie de 

1833 à 1836. En deux volumes. Et Lois de l’Algérie pour les 

années 1841, 1842 et 1843.  1 volume, pages non coupées. 

In-8 brochés, couvertures écornées, plats fendus, manque 

de papier au dos. Rousseurs éparses. 281 + 78 + 131 + 80 pp. 

Peu commun.

LARCHER, Emile – Traité élémentaire de législation 

Algérienne. Deuxième édition. Tome I. L’Algérie : 

organisation politique et administrative. A Paris & Alger, 

1911. In-8° demi-reliure du temps, dos toilé. Quelques 

annotations dans les marges. Coins émoussés, 695 pp.

CARPENTIER, Adrien – Codes et Lois pour l’Algérie et les 

colonies. Supplément de 1912. A Paris chez Marchal et 

Godde, 1912. In-4° dans une demi reliure du temps, bords et 

coins frottés, mors de même. 300 pp environ. 

COLLECTIF – Rapport du Préfet de la Province d’Alger. 

Session de 1868 du Conseil Général. A Alger, chez Paysant, 

1868. Bords et coins frottés. Peu commun. 632 pp.

120/150

283 283 - Friedrich GOLDSCHEIDER (1845-1897)

-attribué à- Rare et spectaculaire vase en terre cuite 

patinée à décor en haut-relief inspiré de l'Egypte antique, 

panse centrée d'un groupe figurant Cléopâtre et son 

serviteur accompagnés d'un ibis, col orné de scènes de 

guerre avec un char, divinités, scènes de cour et 

hiéroglyphes. Petite restauration en dessous. H : 85 cm.

2 000/2 500

284 284 - Gaston Veuvenot LEROUX (1854-1942)

et édition Blot & Drouard, Le jeune charmeur de serpent, 

régule orientaliste à plusieurs patines présenté sur un socle 

tournant, H : 88,5 cm.

1 500/2 000

285 285 - Bernhardt BLOCH (1836-1909)

Le petit nègre indiscret, rarissime et très grande terre cuite 

patinée à décor d'un jeune garçon assis à califourchon sur 

une chaise en bambou et vannerie, numéroté et 

monogrammé, exceptionnel dans cette dimension, 

hauteur totale : 106 cm.

Contemporain de GOLDSCHEIDER, Bernhardt BLOCH fut un 

des plus grands céramistes Jugendstil en Autriche-Hongrie, 

ses œuvres orientalistes, particulièrement prisées, ont fait de 

lui un des chefs de file de ce mouvement, et ne se trouvent 

qu'exceptionnellement dans cette dimension. Petits éclats.

5 000/6 000

286 286 - Antonin MERCIÉ (1845-1916)

et Ferdinand BARBEDIENNE (1810-1892), fondeur, David 

victorieux de Goliath, grand groupe en bronze à patine 

médaille signé sur la terrasse, H : 95 cm au plus haut.

3 000/4 000

286,2 286 bis - Ferdinand BARBEDIENNE (1810-1892)

et Louis-Constant SÉVIN (1821-1888), belle paire de vases 

piriformes en bronze doré émaillé cloisonné, sur des bases 

en marbre suportée par des pieds griffes, rare décor persan 

orné d'entrelacs, arabesques et rinceaux feuillagés, signés, 

H : 37 cm.

1 500/2 000
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287 287 - ANGEL, Pierre.

– L’Ecole Nord-Africaine dans l’Art Français contemporain. 

Introduction du Docteur Gasser. 22 phototypes. Tirage limité 

à 325 ex. Le nôtre n°156. A Paris, Les Œuvres représentatives 

(Crès), 1931.  In-8, broché, superbe exemplaire. XI + 169 pp 

hors tables.

80/120

288 288 - Lot de 2 ouvrages :

COLLECTIF – Gazette des Beaux Arts – VI° Période, tome III 

n°106 – L’Art en Algérie. A Paris, 1931.  In-4, dans une belle 

demi-reliure, dos lisse orné, tranche supérieure dorée, 

premier plat d’origine conservé. Bords et coins frottés 

d’usage ainsi que mors et faux nerfs. Bel ex-libris armorié sur 

deuxième de garde. 79 pp. 

DORBEC Prosper – Eugène Fromentin. Biographie critique 

illustrée de 24 reproductions hors texte. A Paris, 1931.  In-8 

carré, broché, bon exemplaire très frais. 127 pp.

20/30

289 289 - BARRUCAND, Victor

– L’Algérie et les peintres orientalistes. Couvertures de Ketty 

Carré et Mohammed Racim. 2 volumes complets dans son 

emboitage d’origine au dos titré. A Grenoble, chez B. 

Arthaud, Successeur des Editions J. Rey, 1930. In-Folio (33 X 

25 cm). Le dos de la couverture rempliée du volume I 

présente quelques fentes sans gravité. Le dos du volume II a 

été fort bien restauré en toile bleue (couleur de l’illustration 

du premier plat du même volume. Le texte de Barrucand 

est broché dans le premier volume, le second est bien 

complet des 24 reproductions couleurs de Louis Antoni, A. 

Assus, Maurice Bouviolle, Léon Carré, Léon Cauvy, Henri 

Chevalier, Etienne Chevalier, Marius De Buzon, Eugène 

Deshayes, Louis Fernez, Auguste Ferrando, Pierre Frailong. 

Edouard Herzig, G. Lino, Lucien Mainssieux, Paul Nicolaï, 

Francisque Noailly, Maxime Noiré, Louis Randavel, M. 

Reynaud, Alex Rigotard, Georges-Marie Rochegrosse, 

Joseph Sintès et André Suréda en feuillets.  Tirage à 3200 

exemplaires ; 1 des 3050 sur vélin (après 150 sur papier à la 

cuve d'Arches), nos volumes portent le même numéro : 

2904. Bons exemplaires dont les reproductions sont d’une 

extraordinaire fraicheur.

200/250

290 290 - CRUCK, Eugène / LIGERON, René

– Promenades dans Oran. Illustré de 51 gravures à l’eau 

forte. Notre exemplaire 1 des 50 sur Hollande avec suite des 

gravures porte le n°10. Absolument complet de toutes les 

gravures de la suite. A Oran, chez Fouque, 1938. Grand In-8 

(29,5 X 23 cm) dans un emboitage. La chemise contenant 

la suite des gravures présente une déchirure légère à son 

mors et un accroc au dos qui est de même insolé, sans 

incidence sur les gravures. 137 pp hors tables et hors 

planches.

200/250

291 291- HENRIOT, Micheline

– ASSA, Magzhen méhariste. Edition originale. Tirage à 140 

exemplaires, le notre N° 109 comportant 10 planches en 

couleurs et 10 planches en noir, croquis de l’artiste 

annoncé dans la justification absent. A Alger chez 

Baconnier, 1950. In-4 sous chemise rempliée. Le rabat de la 

chemise contenant les 20 planches présente des manques. 

Rare.

120/150
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292 292 - DE GASTYNE, Christian

– Présence du M’zab – Visages d’Algérie. Texte et gravures. 

Edition originale dans un emboitage. Notre exemplaire est 

le n°XX/50. A Alger chez Baconnier, 1953. In-4 sous chemise 

rempliée. Rousseurs. Très beau travail de cet artiste qui fut 

un ami de Camus.

20/30

293 293 - SANDOZ, Edmond, M.

– Croquis de route ; Maroc, Algérie, Tunisie, Sahara. A Paris, 

pour la Société des voyages & hotels Nord-Africains, 1927. 

Exemplaire numéroté 1298/4000.  In-4, sous reliure à lacets. 

Dos présente des coupures. Les lacets ont fendu quelques 

œillets. 22 pages illustrées couleurs + 1 page de préface + 1 

page de justification tirage.

10/20

294 294 - TASLITZKY, Boris;

MIAILHE, Mireille / DUBOIS, Jacques – Deux peintres et un 

poete, Retour d’Algérie. Introduction de Jeanne Modigliani. 

A Paris, éditions du Cerce d’art, 1952. In-4, broché, très bon 

exemplaire. 27 pp + 61 planches

10/20

295 295 - THARAUD, Jérôme et Jean / SUREDA, André

– La fête Arabe. 32 bois en couleurs et en noir gravés par 

Aubert. Un des 34 exemplaires comportant une suite en 

couleurs des bois sur Japon Impérial. Notre exemplaire n°80. 

Porte les cachets de la bibliothèque Collet de Montbozon. 

A Paris, aux éditions Lapina, 1926. In-4 brochés sous 

couverture rempliée. Couverture richement ornée. Suite 

sous chemise. Dans un emboitage. 186 Rare et splendide 

exemplaire.

600/800

296 296 - PACHECO, Manuel Antonio, dit MAP.

– SAMRAT, Proverbes Arabes. Exécuté par Daniel Jacomet 

pour la Librairie de France. Sans date (vers 1925). Album in- 

folio, (43 x 30 cm. Notre exemplaire comporte la rarissime 

chemise cartonnée richement illustrée à la gouache 

comportant le titre et les mentions d’éditeur au dos. Les 

planches sont sous chemise grise portant le titre « Samrat » 

et une citation de Gazini, contenant 12 lithographies 

couleurs, (20 x 16 cm), contrecollées sur canson noir, 

rehaussées à la gouache et à l’encre, signées  «Map» dans 

la planche. Toutes sont protégées par une serpente illustrée 

d’une « Main de Fatma » turquoise. Proverbe en arabe en 

bas des lithographies, traduction française manuscrite en 

blanc sur le canson noir. Absolument complet et d’une 

exceptionnelle fraicheur. Très bel exemple d’un « Art déco 

orientaliste ».

800/1 200

297 297 - DESSAIGNE, Francine

– Charles Brouty, mémoire d’un homme. Collection Africa 

Nostra, en collaboration avec le CDHEA. A Montpellier, 

1987. In-4, broché. 80 pp + annexes. Très bonne 

monographie sur cet excellent peintre et illustrateur Algérois.

20/40

298 298 - LE SIDANER, Georges / Dessins de BROUTY

– Po ! Po ! Po ! Ou un certain Oran. Edition Originale, tirage 

limité à 1100 ex, le nôtre n° 1039. A Alger chez Baconnier, 

1956. In-4, broché. Sous couverture rempliée. Légères fentes 

aux mors sans gravité, dos décollé. Bon exemplaire, très 

beaux dessins de Brouty. 135 pp

120/150
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299 299 - BROUTY, Charles

– Tu te rappelles la Bassetta ? Le Bab el oued et la marine 

des années 40 à 60. Suite de croquis. Edition Originale, 

tirage limité à 1200 ex, le nôtre n° 172. A Marseille chez 

Baconnier, 1964. Grand In-8 oblong, broché. 108 pp

80/120

300 300 - FRISON ROCHE, Roger / Illustrations BROUTY

 – Garet El Djenoun. Edition Originale, tirage limité à 1200 ex, 

le nôtre n° 774 sur vélin d’Arches par la société Shell 

d’Algérie pour ses amis. A Alger, 1960. In-4, broché. Sous 

couverture rempliée dans un emboitage. Superbe ! 51 pp.

30/40

301 301 - RANDAU, Robert / Illustrations BROUTY

– Le professeur Martin, petit bourgeois d’Alger. Edition 

Originale. A Alger, s.d. (vers 1940). In-4, broché. Sous 

couverture rempliée Légère fente bas du premier plat, 

papier jauni et très rares rousseurs.  186 pp. Bon ouvrage 

superbement illustré, aux accents de Curiosa

20/30

302 302 - ROBLES, Emmanuel;

BROUTY, Charles / SARAILLON, B. - du Soleil sur les mains. A 

Alger, La Typo-Litho pour le compte de la Société Shell 

d'Algérie, 1957, In folio en feuilles non coupées , dans une 

chemise rempliée grenat elle-même dans une chemise à 

lacet. Précédé d'un poême de Himoud BRAHIMI et de 6 

lithographies originales en couleur de Benjamin SARRAILLON 

et  2 de BROUTY. Rousseurs éparses, mais bon exemplaire 

peu commun.

50/60

303 303 - ROBLES, Emmanuel / BROUTY, Charles

- Jeunes Saisons. Tirage limité à 1500 exemplaires, le nôtre 

n°369. A Alger, chez Baconnier, 1961. In folio brochés, 

feuilles non coupées , Splendide ! 99 pp.

60/80

303,2 303 bis - BROUTY, Charles

– Touareg ; suite de dessins. Préface de Frison-Roche. Un 

des 65 ex. sur vélin d’Arches, le nôtre n°40,  accompagné 

de 4 lithographies en couleurs remplaçant le dessin original 

annoncé.  A Alger chez Carbonnel, 1957. In-4° Carré en 

feuillet sous chemise cartonnée illustrée. Très bel exemplaire.

120/150

304 304 - KLEISS, Hans

– EUX, album de caricatures de personnalités Algériennes. 

Edition originale ; exemplaire portant sur page de garde 

envoi de l’auteur : « à Buhler Merde ».  Ex dono à Alfred 

Soucy sur fausse page de titre par l’ambassadeur de 

Tchécoslovaquie. Alfred soucy fut architecte à alger. Tirage 

limité à 225 exemplaires, le nôtre n°136. Sans lieu (Alger), ni 

date (1938). In folio dans une reliure toilée d’éditeur. 

Accrocs et taches à la toile, dos décolé. Taches et traces 

d’humidité sur les feuilles.  155 pp. Toutes les caricatures sont 

annotées au crayon avec les noms et fonctions des 

personnes représentées. Rare.

80/120

305 305 - KLEISS, Hans / RANDAU, Robert

– Sur le pavé d’Alger. Tirage limité à 1725 ex, le notre n°742. 

A Alger, chez Fontana, 1937. In-4° Broché. Papier jauni. 170 

pp. Bon exemplaire.

40/60
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306 306 - BERTRAND, Louis / RENEFER

– Le jardin de la Mort. Edition définitive illustrée de 80 dessins 

d’après nature dont 10 en couleurs de Renefer. Un des 240 

ex. sur Vélin d’arches, le notre n°184. A Paris chez Gaston 

Boutitie, 1923. In-4° en feuillets libres sous chemise rempliée, 

dans un emboitage. Mors et bordures de l’emboitage usés. 

Sinon bon exemplaire. 197 pp.

100/120

307 307 - SARAILLON, Benjamin

– El Djezaïr Alger. Réalisé d’après les lithographies originales 

de l’auteur. Un des 500 ex. sur alfa, le notre n°424. A Alger, 

Imprimerie typo-litho, 1958. Grand In-4° Broché sous 

couverture rempliée. Papier de la jaquette fendu au mors, 

dos légèrement décollé. Rare.

250/300

308 308 - MARCAIS, G,

- Les poteries et faïences de la Qal’a des Benî Hammad (XI° 

Siècle). Contribution à l’étude de la céramique Musulmane. 

23 planches. A Constantine chez Braham, 1913. In-folio 

broché. Superbe exemplaire. 31 pp + les planches.

120/150

309 309 - BROUSSAUD, Général

– Les Carreaux en faïence peints dans l’Afrique du Nord. 

Collection du centenaire de l’Algérie. 38 planches sous 

serpente. A Paris chez Plon, 1930. In-Folio en feuillets libres 

sous chemise cartonnée. Rousseurs principalement dans les 

feuillets de texte ; 17 pp + les planche. Ces dernières furent 

tirées par Jacomet. Rare.

150/200

310 310 - KOECHLIN, Raymond / MIGEON, Gaston

– Cent planches en couleurs d’Art Musulman ; céramique, 

Tissus, Tapis. A Paris chez Albert Lévy, s.d. (1929). Grand In-4° 

dans une reliure tissus d’éditeur. Bords et coins usés, premier 

mors fendu. Complet de ses 100 planches sous serpentes 

légendées.

20/30

311 311 - BERBRUGGER (d’Après)

– L’Algérie historique, pittoresque et monumentale. 

Présentation de Henri Roux-Alezais et Pierre Guiral ; 

postface de Jean Louis Jourdan. Editions Méditerranéennes 

du Prado, 1992. Grand In-Folio (56 X 40) en feuillets libres 

sous chemise de velours vert. Exemplaire n°38. 

Remarquable impression de ce rare ouvrage.

150/200

312 312 - Joseph MILON (1868-1947)

Portrait d'homme au turban. 1907.

HSP SBG

32 x 25 cm

1 500/2 000

313 313 - Yvonne KLEISS HERZIG (1895-1968)

Femme à la robe turquoise.

Pastel SBD.

62 x 28 cm

1 200/1 500

314 314 - Raymond GALOYER (1896-?)

Homme au turban et à la tunique rouge.

Gouache SBD

27 x 21 cm

100/150

315 315 - Ecole orientaliste de la fin du XIX°

Etude d’hommes aux turbans.

Dessin.

14 x 22 cm

450/500
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316 316 - Ecole française du début du XX°

Portrait présumé de Sarah Bernhardt en odalisque.

Huile sur carton toilé. (Porte une signature illisible au dos 

ainsi qu’une inscription « Henriette Rosine ». Beau cadre 

d’époque.

11 x 16 cm

500/600

317 317 - Henri PLISSON (1980-2002)(Peintre de la Marine)

Scène de marché (Tunisie?)

HST SBG

61 x 46 cm

250/300

318 318 - Marcel BUSSON (1913-2015)

Kasbah dans l’Atlas (Maroc)

HST SBD

46 x 56 cm

900/1 100

319 319 - Harry Denton HAWLEY (1880-1954)

Repos sous les arbres en Afrique du Nord.

HST SBG

46 x 61 cm

700/900

320 320 - Gustave LINO (1893-1961)

(Elève et ami intime d’Albert MARQUET) Voiliers au large de 

Tunis.

Aquarelle et gouache.

15 x 19 cm

380/420

321 321 - Camille LEROY (1905-1995)

(Lauréat de la Villa Abd-El-Tif en 1937)

Vue du rocher Fromentin à Laghouat, (Algérie).

Huile sur carton toilé, SBG et située au dos.

45 x 54 cm

150/200

322 322 - Maurice LEGENDRE (XX°)

Quartier de M’cid à Biskra (Algérie)

HSP SBG

34 x 24 cm

200/250

323 323 - Roman LAZAREV (Né en 1938)

La marche verte vers le Sahara. (Maroc)

HST SBG

38 x 46 cm

800/1 200

324 324 - Henri Vergé-Sarrat (1880-1966)

Oasis à Biskra, animée de personnages. (Algérie)

Vers 1928-1930

HST SBD

60 x 74 cm

750/800

325 325 - Ecole africaniste XX°

Portraits de villageois.

HST SBD et datée 77

72 x 54 cm

120/150

326 326 - Louis MORERE (1885 -1949)

Porte de la Justice dans l’Alhambra, Grenade, 1933. Huile 

sur panneau, cachet d’atelier en bas à droite et certificat 

de la fille de l’artiste au dos. 21,5 X 27 cm. N° 122 de 

l’inventaire. Reproduit pleine page (p 118) du livre « au 

Maroc avec Louis Morère ».

200/250
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327 327 - Louis MORERE (1885 -1949)

Mosquée de Mehedya. Huile sur panneau signée en bas à 

gauche. 1948. 27 X 21,5 cm

200/250

328 328 - Louis MORERE (1885 -1949)

Vallée du N’Fis à Mouldikt, 1941. Huile sur toile signée en bas 

à droite. N°292 de l’inventaire.

450/500

329 329 - Louis MORERE (1885 -1949)

Le petit déjeuner Rue de Tanger, Rabat. Huile sur panneau. 

Signée en bas à gauche, 1941. 27 X 21 cm. N° 77 de 

l’inventaire.

150/200

330 330 - Ecole orientaliste XX°

Bergers dans la palmeraie, HSP, 32 x 45 cm.

150/200

331 331 - NOIROT, Dr.

- Considérations sur une épidémie de peste bubonique 

dans le territoire des oulad-said (chaouia) 1912-1913. Envoi 

de le veuve deha l’auteur. A Paris, A.Maloine, 1913. In-8, Br., 

couv.imp., traces sur les plats, mouillures en marge de 

quelques pages. 48 pp.

20/40

332 332 - SERGENT -

Vingt-cinq années d’étude et de prophylaxie du paludisme 

en Algérie. Alger, Institut Pasteur, 1928. In-8, br., couv.imp.ill., 

int.frais. 326 pp. Nombreuses illustrations en noir. (Rare).

20/40

333 333 - GAUTHIER H., Dr.

- Histoire de la syphilis en Afrique du nord, plus 

particulièrement en Algérie. Envoi de l’auteur. Alger, Jules 

Carbonnel, 1931. In-8, br., couv.imp., int.frais. 121 pp. Envoi 

de l’auteur.

20/40

334 334 - ARMAND, Adolphe

– L’Algérie Médicale. Topographie, climatologie, 

pathogénie, pathologie, prophylaxie, hygiène, 

acclimatement et colonisation. Superbe envoi au Maréchal 

CANROBERT « à S.E. M. le Maréchal Canrobert, hommage 

en souvenir d’Afrique. Armand ». A Paris, librairie de Victor 

Masson, 1854. In-8, broché. Premier mors fendu sur 7 cm, 

rares rousseurs et légère mouillure sur le bas des feuilles. VIII 

+ 522. Rare exemplaire en EO de la bibliothèque du 

Maréchal Canrobert.

100/150

335 335 - BROWNE, Edward

– La médecine Arabe (Arabian Medicine). Edition française 

mise à jour par J.P. Renaud. A Paris, Librairie coloniale et 

orientaliste Larose, 1933. In-12, broché. XII + 173 pp. Très bon 

exemplaire.

20/30

336 336 - SOULIE, Dr

– L’épidémie cholérique de 1893 en Algérie. A Alger, 

Librairie Adolphe Jourdan, 1894. In-8, broché. Dos refait. 229 

pp. Les 3 exceptionnelles cartes dépliantes présentes. Rare 

et excellent document rédigé « à chaud ».

40/60
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337 337 - Lot de 2 ouvrages

sur l’institut Pasteur en Algérie :

SERGENT, Edmond – Les travaux scientifique de l’institut 

Pasteur en Algérie de 1900 à 1962. A Paris, P.U.F, 1964. In-8, 

broché. 548 pp. Superbe exemplaire, pages non coupées. 

SERGENT, Edmond – Rapport sur le fonctionnement de 

l’Institut Pasteur d’Algérie en 1941. A Alger, chez Carbonel, 

1942. Plaquette In-8, brochée. 46 pp. 10

10/20

338 338 - Lot de 2 rares revues médicales :

L’Algérie Médicale – Organe officiel de la société médicale 

des hopitaux d’Alger et de la fédération des sciences 

médicales d’Afrique du Nord. Janvier 1947 et Février  1949. 

Editions de l’Algérie Médicale. In-8, brochés. 94 + 90 pp. Très 

bonnes et rares publications dans lesquelles tout le gotha 

de la médecine coloniale s’est exprimé. Intéressants articles.

10/20

339 339 - Lot de 2 ouvrages Santé publique :

FOURMENT, Dr et ROQUES, Dr –Répertoire des plantes 

médicinales et aromatiques d’Algérie. Publication officielle 

du Gouvernement général de l’Algérie. Envoi du Dr 

Fourment à un confrère. A Alger, 1942. In-12, broché. 159 

pp. 

COLLECTIF – L’œuvre Française d’assistance et de 

protection sanitaire en Algérie. A Alger, chez Carbonel, 

1937. Plaquette In-4, brochée. 48 pp + planches de 

diagrammes et carte.

10/20

340 340 - DUJARDIN -BEAUMETZ, Dr

– Note sur l’épigraphie médicale romaine de la division 

d’Alger et sur le monument funéraire du Dr Rozonus. Bel Ex 

Libris de la bibliothèque de l’auteur. A Paris, chez Levé, 

1899. Plaquette In-8, couverture cartonnée. 22 pp

20/30

341 341 - COLLECTIF

– l’œuvre du Service de Santé militaire en Algérie 1830 - 

1930. A Paris, chez Charles Lavauzelles, 1931. In-8, broché, 

pages non coupées. 363 pp.

30/40

342 342 - COLLECTIF

– Le Service de Santé des Armées en Algérie 1830 - 1958. 

Numéro spécial réservé au corps médical. A Paris, chez 

SPEI, 1958. In-4, broché. 291 pp + de nombreuses 

illustrations, photographies. Très importante publication.

20/30

343 343 - PORRI, Sampiero

– Le Médecin de réserve en unité opérationnelle (exemple 

particulier du combat en Algérie). Envoi de l’auteur. A Paris, 

chez Foulon, 1963. Plaquette In-8, brochée. 71 pp.

10/20

344 344 - COLLECTIF

– Recueil de Mémoires de Médecine, de chirurgie et de 

Pharmacie militaires. A Paris, Imprimerie d’Edouard 

Bautruche, 1846. Et Rapport Médical sur l’Algérie par 

ANTONINI, A Paris, Imprimerie de Moquet et Cie, 1841. 

Rassemblés en un volume In-8° Dans une superbe demi-

reliure à coins moderne, seconde garde porte la marque « 

restauré par Annette Celier ». Rare rousseurs dans le second 

ouvrage. 390 + 63 pp .

40/60
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345 345 - VALLET Eugène

– Les événements de Constantine – 5 aout 1934. Quelques 

documents. Bel envoi de l’auteur pour cette rare étude : « 

A Mon vieil ami Bernard Sultan, comme suite à vos 

inquiétudes sur l’avenir de notre Algérie…bien 

affectueusement. 7 novembre 1934. ». A Alger, chez 

Baconnier, 1934. In-8° broché. 53 pp. Bon exemplaire.

60/80

347 347 - Lot de cinq ouvrages Guerre d’Algérie :

BIGEARD Marcel, Général / Sergent-Chef FLAMENT Marc - 

Aucune bête au monde. A Paris, Editions de la pensée 

moderne, 1959. In-4, cart.imp., jaquette imp, int. Frais. N.p.

BIGEARD Marcel, Général / Sergent-Chef FLAMENT Marc - 

Piste sans fin. A Paris., Editions Baconnier, 1960. In-4, 

cart.imp., jaquette ill., rempliée, légèrement fat., int. Frais. 

N.p.

LARTEGUY Jean - Les dieux meurent en Algérie. A Paris, 

Editions de la pensée moderne, 1960. In-4, cart.imp., 

jaquette imp., ill., rempliée, int. Frais, n.p. Photos de Marc 

Flament.

FLAMENT Marc - …et le baroud vint du ciel. Préface du 

Général Bigeard. A Paris, J.Grancher, 1984. In-4, cart.imp., 

jaquette imp., ill., rempliée, int. Frais, n.p.

ANONYME - Fors L’honneur. Intro de Tixier-Vignancour. A 

Paris, S.E.R.P., 1963. In-4, cart.imp., jaquette imp., ill., 

rempliée, int. Frais, n.p. Photos de Yves Le Déliou. La 

dédicace de Tixier déclare : « Album dédié à la mémoire 

des combattants civils et militaires qui choisirent la patrie et 

l'honneur plutôt que l'obéissance à l'état, dans le combat 

tragique pour l'Algérie française ».

120/150

348 348 - CORRE P./JOUAVILLE M. :

Historique de l’Etablissement du Matériels de Transmissions 

De L’Aouch-adda. Sans Lieu, 1962. In-8, feuillets libres sous 

chemise rempliée. Int.frais , np.

 Nombreuses photographies originales en couleur et en noir 

in-fine (rare)

30/50

349 349 - DURRIEUX S

- Nous Les Z.U.T. A Oran, 1957, deuxième édition. In-8, 

jaquette présente.  265 pp.

Photographies de H. Bertrand dessins de M. Benz et W. 

Tapia.

10/20

350 350 - SOUALAH Mohammed

– Manuel Franco-Arabe à l’usage des Militaires de l’Afrique 

du Nord. 4ème édition revue et augmentée de termes 

tunisiens et marocains. Alger, Edition Jules Carbonel, 1953. 

In-8, couv. Cartonnée, illustré, int. Frais, 230 pp. Rare.

30/40

351 351 - Lot de 2 ouvrages sur les Tirailleurs :

COLLECTIF - Le 7° Tirailleurs Algériens dans la Bataille. A 

Trèves, Imprimerie Nationale, 1948. In-4, couv. Cart. Bleue, 

premier plat illustré, dos muet toile bleue, papier jauni.  	

Nombreuses illustrations en noir. 30 ou 31 cartes et plans h.t. 

261 pp. 

COLLECTIF - Le 3° Tirailleurs Algériens en Italie. A Paris, Ed de 

la Nouvelle France, 1945. In-12, reliure d’éditeur sous 

jaquette illustrée. 183 pp. Nombreuses illustrations.

30/40
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352 352 - COLLECTIF

– Forces aériennes Françaises – Revue mensuelle de 

l’armée de l’air. Année 1957 complète reliée en 2 volumes 

In-8. Premiers plats conservés. 1278 + 828 pp.

10/20

353 353 - Fort lot de 17 ouvrages

et brochures règlementaires sur la justice, le droit, les armes, 

etc  de 1936 à 1960 :

Justice Militaire / tribunaux / modèles 1936 – Service de la 

solde en temps de guerre 1951 – Discipline générale 1955 – 

La constitution ; le maintien de l’ordre 1956 – Le service 

pharmaceutique et chimique 1954 – Troupes coloniales ; 

formation des infirmiers militaires 1957 – Manuel d’instruction 

Militaire du Génie 1953 – Transmissions ; Procédures 

téléphoniques et radiotéléphoniques 1955 – Mémento pour 

l’administration des troupes en campagne 1956 – Notice 

provisoire sur l’emploi des petites unités de l’arme blindée 

1956 – Le Mortier de 60mm Instruction du tir 1954 – Le 

mortier de 60 mm materiel et munitions 1954 – Le fusil à 

répétition MAS 36 (1950) – 2 ex de cours résumé de droit 

pénal par le Cne Millet 1960 – Notice à l’usage des jeunes 

français de la métropole appelés à servir en Afrique du 

Nord 1955. Bon lot

20/40

354 354 - COLLECTIF

– Historique des Compagnies Méharistes 1902 - 1952. A 

Alger de l’Imprimerie Officielle, 1955. In-4 carré, broché. Dos 

présente des usures et légers manques, couverture 

présente des salissures. Très bon intérieur richement illustré. 

127 pp. Rare ouvrage sur ce corps d’élite.

40/60

355 355 - Bon lot de 3 brochures et publications de la 

Légion :

COLLECTIF – Marches et chants de la Légion Etrangère. A 

Sidi Bel Abbès, 1959. Petit In-12 carré, broché. Illustrations. 89 

pp. 

COLLECTIF – La vérité sur la Légion Etrangère. Sans lieu ni 

date (1952). In-4 carré, broché. Illustrations 

photographiques. 70 pp. porte le cachet du service 

d’information de la Légion.

COLLECTIF – Pages de l’Empire Français – La Légion 

Etrangère. Revue bimestrielle illustrée militaire et coloniale. 

A Marseille, Edition Sud, 1941. In-4, broché. Illustrations. 32 

pp.

40/60
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356 356 -Important lot de 10 ouvrages sur la Légion 

Etrangère :

MALCROS, Christian – Insignes de la Légion Etrangère. 

Publication Képi blanc, 1981. In-8 oblong, broché. Excellent 

ouvrage abondement illustré. 127 pp.

DUFOUR, Pierre – La Légion en Algérie. Chez Lavauzelle, 

2002. In-4 sous reliure d’éditeur avec jaquette illustrée. 

Excellent ouvrage abondement illustré. 213 pp.

GANDINI, Jacques – La Légion à travers les cartes postales 

1900 - 1962. Chez l’auteur, 1997. In-4 sous reliure d’éditeur 

cartonnée. Très intéressant ouvrage. 154 pp.

BIOT, Jean Pierre –Légion La légende du 2ème REI . Chez 

Lincoln, 1991. In-4 sous reliure d’éditeur. Np.

GANDY, Alain – La Légion en Algérie 1954-1962. Aux Presses 

de la cité, 1992. In-4 sous reliure d’éditeur. 71 pp.

LE MIRE, Henri – l’Epopée moderne de la Légion 1940/1976. 

Chez SPL, 1977. In-4 sous reliure d’éditeur avec jaquette 

illustrée. 360 pp. Une référence !

BERGOT, Erwan – La Légion. Chez Ex Libris, Lausanne, 1973. 

In-8 reliure d’éditeur toilée avec jaquette illustrée. La 

jaquette présente des restaurations à l’adhésif. 341 pp. 

DEJEAN, Georges – Confession d’un légionnaire. A Paris 

chez Albin Michel, s.d. (1919), In-12 dans une demi-reliure 

de l’époque, dos lisse. Plats d’origine conservés. Bords et 

coins frottés. 283 pp 

COLLECTIF – La Légion étrangère de 1945 à nos jours. Revue 

Uniformes, hors série. 80pp. 

DUFOUR, Pierre – La Légion au Combat. Chez Taillandier, 

1990. In-4 sous reliure d’éditeur. Excellent ouvrage 

abondement illustré. 96 pp.

120/150

357 357 - Lot de 5 revues CAMERONE

pour les années 1957, 1958, 1959, 1960 et 1969. 

La jaquette de 1959 présente des manques ; les dos de 

1960 et 1969 sont endommagés

50/70

358 358 - Lot de 4 ouvrages sur les insignes militaires :

MIRLIER, Jacques  – Les insignes officiels de l’armée de 

Terre, Tome II. Chez IDM, sd. In-4 sous reliure d’éditeur toilée. 

160 pp. 

COLLECTIF – Les insignes de l’infanterie d’Afrique 1830 / 

1962. Symbole et traditions, 1979.  In-4 broché. 113 pp. Une 

référence !

BOUCHER, Jean François – Les insignes sahariens. Chez 

Copernic, 1982. In-4 sous reliure d’éditeur avec jaquette 

illustrée. 90 pp. Une référence !

COLECTIF – Uniformes contemporains – Parachutiste 

français en Indochine et en Algérie. Série 2. Portfolio de 8 

planches en couleurs, certaines numérotées. Chez 

Lavauzelle. In-4 sous chemise. Déchirures à la chemise, 

planches splendides.

100/120

359 Insigne métallique émaillé,

Base Aérienne 167, Courtois, dos guilloché.

20/30

360 Insigne métallique émaillé,

Groupe saharien mixte du Souf, Drago, dos lisse.

20/30

360,2 Insigne métallique émaillé,

groupe saharien mixte de Touat, Drago, dos lisse, petits 

manques.

20/30
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360,3 Insigne métallique émaillé,

Engagés volontaires du cdt de Colomb-Béchar, Drago, dos 

lisse.

20/30

360,4 Insigne métallique émaillé,

Centre d'essais d'engins spéciaux, Courtois, dos guilloché.

20/30

361 Légion Etrangère :

trois insignes d'unités sahariennes : Ier Escadron Saharien 

porté de la Légion Etrangère (Drago, dos guilloché), 4ème 

Compagnie Saharienne portée de la Légion Etrangère 

(Drago, dos guilloché) et 3ème Compagnie Saharienne 

portée de la Légion Etrangère. Petits manques et 

oxydations.

50/80

362 Bon lot d'insignes d'unités sahariennes :

11ème Rgt du Génie Saharien (Drago, dos lisse), 620ème 

groupe d'armes spéciales (Drago, dos guilloché), Centre 

Saharien d'expérimentations militaires (Courtois, dos 

guilloché), 11ème Compagnie Saharienne portée 

d'Infanterie de Marine (Drago, dos guilloché), 11ème Rgt 

du Génie Saharien (Drago, dos lisse), 3ème Compagnie 

Saharienne d'Infanterie (Drago, dos lisse), 3ème Groupe 

Saharien de Transport (Drago dos guilloché), Santé (Drago, 

dos guilloché), Intendance Militaire des Territoires du Sud 

(Drago, dos lisse), Groupe Saharien Mixte (Drago, dos 

guilloché), Compagnie Saharienne Portée de la Zousfana 

(Drago, dos guilloché) et Centre d'expérimentation du 

Pacifique sur son cuir. 

Quelques accidents mais bel ensemble.

100/150

363 363 - Lot de 2 ouvrages sur les appelés

en Algérie et Guerre d’Algérie :

COLLECTIF – Appelés en Algérie, préface du Général 

Gallois. Collection reportages de guerre, 2001. In-4 sous 

reliure d’éditeur avec jaquette illustrée. Nombreuses 

photographies. 101 pp. 

LE CORNEC, Michel / FLAMENT, Marc – Appelé en Algérie. 

Retirage, exemplaire hors commerce numéroté.  Editions du 

Patrimoine, 2000. In-4 sous reliure d’éditeur avec jaquette 

illustrée. Np.

10/20

364 364 - PORTEU de la MORANDIERE, François

– Soldats du Djebel ; Histoire de la Guerre d’Algérie.  A Paris, 

S.P.L, 1979. In-4 sous reliure cartonnée d’éditeur illustrée. 379 

pp

10/20

365 365 - Lot de 3 ouvrages sur les Spahis :

ROSIERES, Pierre – Spahis, des Spahis Algériens aux gardes 

rouges de Dakar. Collection les Gardes d’Honneur, 1984. In-

4 sous reliure d’éditeur avec jaquette illustrée. Nombreuses 

photographies et illustrations. Jaquette salie et quelques 

écorchures sur les marges. 243 pp. 

DUFOUR, Pierre – Le 1er Spahis. Edition du Fer à marquer, 

1984. In-4 sous reliure d’éditeur avec jaquette illustrée. 

Toutes tranches dorées. Nombreuses photographies et 

illustrations. 216 pp. 

COLLECTIF – Historique du 1er Spahis pendant la 

campagne 1914 - 1918. Chez Lavauzelle, 1921, Petite 

plaquette In-12 brochée. 42 pp.

20/40
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366 366 - GUINARD, Colonel / BRUNON, Jean

– Sidi-Brahim ; Notes et documents. Avec cinq planches en 

couleurs de Benigni et soixante illustrations en noir Hors texte 

et in texte.  A Marseille collection Raoul et Jean Brunon, s.d. 

(1946).   In-8, broché. Bel exemplaire de cette rare 

publication sur les combats du Kerkour et de Sidi-Brahim, 

Gloire des Chasseurs ! 39 pp.

20/30

367 367 - COLLECTIF

– Historique du Parachutisme. 3ème édition. Chez l’Union 

des Parachutistes anciens Combattants, 1963, Petite 

plaquette In-4 sous reliure d’éditeur, premier plat frappé du 

brevet parachutiste. Coins frottés. Non paginé. Belles et 

rares photographies in texte et hors texte.

20/30

368 368 - Lot 	de 5 Bulletin de Liaison Saharienne 1956/1957 

:

N°24 de décembre 1956 ; N°25 de mars 1957 ; N°26 de juin 

1957 ; N°27 de septembre 1957 et N°28 de décembre 1957. 

Très bon ensemble sur cette intéressante publication sur la 

frange Saharienne.

10/20

369 369 - SAINT – ANDRE, Rémi et Claudie.

Bel ensemble d’écrits biographiques. Publications 

artisanales dactylographiées.

Sur les ailes du Temps – mes souvenirs aéronautiques 

d’Algérie. In-4° broché, richement illustré. 630 pp. Les 

osuvenirs de Rémi Saint André, alias pilote Benasta.

Rémi Saint André, de Mostaganem à Paris l’itinéraire de 

1989 à 1992 d’un français d’Algérie. 2 volumes In-4° 

brochés, 799 pp. Bon témoignage pour servir à l’histoire

40/60
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370 370 - Lot de 28 livres brochés – Guerre d’Algérie.

FAUCHER, Jean André – Les Barricades d’Alger 1960. 

Atlantic 1960. MONTAGNON, Pierre – Pas même un caillou. 

Envoi de l’auteur. Collection Action, 1965. COTTAZ, Maurice 

– Les procès d’Alger et du complot de Paris. Nouvelles 

éditions Latines, 1962. RIBAUD, Paul – Si je meurs en Algérie. 

Envoi de l’auteur. André Martel, 1967. BROMBERGER, 

MERRY, CHAUVEL – Barricades et colonels, 24 janvier 1960. 

Arthème Fayard, 1960. LAGAILLARDE Pierre - On a triché 

avec l’honneur. Texte intégral de l’interrogatoire et de la 

plaidoirie des audiences du 15 et 16 novembre 1960. 

Collection Ordre du jour, 1961. BRUNE, Jean – Journal d’Exil 

suivi de lettre à un maudit. La table ronde 1963. FOLLIET, 

Joseph – Guerre et paix en Algérie, reflexions d’un homme 

libre. Chronique Sociale, 1958. COLLECTIF – L’anti France 

textes choisis du Canard enchaîné. Chez Pauvert, 1962. 

FAUVET, Jacques et PLANCHAIS , Jean – La Fronde des 

généraux. Arthaud, 1961. MAST, Général – Alger, 8 

novembre 1942. Plon, 1969. D’ESTAILLEUR CHANTERAINE, 

Philippe – L’Afrique à la croisée des chemins. La pensée 

moderne, 1955. PAILLAT, Claude, Dossier secret de l’Algérie. 

Le livre contemporain, 1961. CANDAS, Maurice – Plaidoyer 

pour l’Algérie à propos de la commission d’enquête. 

Réponse à tous ceux qui accusent toujours la France. 

Edition des quatre fils Aymon, 1957. BENZINE, Abdelhamid – 

Le camp. Editions sociales, 1962. PADO, Dominique – 13 mai 

histoire secrete d’une révolution. Editions de Paris, 1958. 

EULOGE André et MOULINIER Antoine – l’Envers des 

Barricades, vingt mois d’insurrection à Alger. Plon, 1960. 

ORTIZ, Joseph – Mes combats, carnets de route 1954 1962. 

La pensée Moderne, 1964. FIGUERAS, André – Salan, Raoul, 

ex général. Envoi de l’Auteur. La Table ronde, 1965. BOYER 

de LATOUR – Vérités sur l’Afrique du Nord. Plon,1956. 

CHAMINE – Suite Française, la conjuration d’Alger. Albin 

Michel, 1946. SERGENT, Pierre – Je ne regrette rien. Le livre 

de Poche. BROMBERGER, Serge et Merry – Les treize 

complots du 13 mai. Le livre du mois, 1959. De SERIGNY, 

Alain – La Révolution du 13 mai. Plon, 1958. FERNIOT, Jean – 

Les Ides de Mai. Plon, 1958. TRINQUIER, Roger – Le coup 

d’état du 13 mai. L’esprit nouveau, 1962. GERIN, Paul – 

L’Algérie du 13 mai. Gallimard, 1958. ARGOUD, Antoine – La 

décadence, l’imposture, la tragédie. Fayard, 1974.
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N° catal. Lot Estimation

371 371 - Lot de 20 livres Guerre d’Algérie – OAS.

CROS, Vitalis – Le temps de la violence. Presses de la Cité, 

1971. BRUNE, Jean – Interdit aux chiens et aux Français. La 

table ronde, 1967. RIEUNIER, René – Réquisitoire contre le 

mensonge. Nouvelles éditions latines, 1962. BASTIEN-THIRY, 

Gabriel – Plaidoyer pour un frère fusillé. La table ronde, 

1966. MENINGAUD, Jean – La France à l’heure Algérienne. 

Paris Livres, 1956. MERENS, Louis – La Paix des Braves. L’esprit 

nouveau, 1963. De SERIGNY, Alain – Un Procès. La table 

ronde, 1961. LAROCHE, Fabrice – SALAN devant l’opinion. 

Envoi de l’auteur. Editions saint Just, 1963. SALAN, Raoul – 

Mémoires, tomes 3 et 4. Presses de la cité, 1972. TIXIER 

VIGNANCOURT – des Républiques des justices et des 

hommes. Albin michel, 1976. MALOUBIER, Bob – Bazooka. 

Filiâcchi, 1988. JOUHAUD Edmond – O mon Pays perdu. 

Fayard, 1969. DELARUE, Jacques – l’OAS contre de Gaulle. 

Fayard, 1981. RAHMANI, Abdelkader – l’Affaire des officiers 

algériens. Seuil, 1959. REIMBOLD, Jean – Pour avoir dit non. 

La table ronde, 1966. CHALLE, Maurice – Notre Révolte. 

Presses de la cité, 1968. BUCHARD Robert – Organisation 

Armée secrète tomes 1 et 2. Albin michel, 1963. PAJAUD, 

Henri – La Révolution d’Alger. Les 4 fils aymon, 1958. 

TISLENKOFF, Alexandre – j’accuse Lemarchand. Editions 

Saint Just, 1966. COLLECTIF – OAS PARLE ; Archives juilliard.

20/30

372 372 - Lot de 34 livres Guerre d’Algérie, armée, etc

BLOND, Georges – La Légion Etrangère. Stock, 1964. 

MABIRE, Jean – Commando de Chasse. France Loisir, 1979. 

FAURE, Jean – Au pays de la soif et de la peur, carnets 

d’Algérie 1957 1959. Flammarion, 2001. MASSU, Jacques – le 

torrent et la digue. Plon 1972. PITTON, Guy – 11 mois chez les 

berets noirs. CHAMSKY – la Harka. LE PREVOST – Defense de 

l’Algérie. De SERIGNY – Echos d’Alger. Tomes 1 et 2. 

CLOSTERMANN – Appui feu sur l’Oued Hallail. DOUXEY – SOS 

Algérie. AILLERET – Général du contingent. MASSU -la vraie 

bataille d’Alge…ETC.

20/30

373 373 - Lot de 20 livres Guerre d’Algérie.

COURRIERE, Yves (4 volumes) ; JACQUIN ; SAINT AUBIN ; 

ALLEG Henri (3 volumes), etc.

10/20

374 374 -Bon lot de 30 livres divers

 histoire, romans, ethnographie, armée de 1900 à 2000.

20/30

375 375 - Bon lot de 40 livres divers ;

 histoire, romans, ethnographie, armée de 1900 à 2000.

20/30

376 376 - Constant LOUCHE (1880-1965)

portrait d'un chef berbère portant les bijoux traditionnels, 

HST orientaliste SBD, daté 1906. 41 x 33 cm.

300/350

377 377 - KHALELIY (école nord-africaine XX°)

Porte d'entrée du souk, pastel SBG, 23,5 x 31 cm.

50/80

378 378 - Grande photographie

figurant un légionnaire méhariste, insolée, 69 x 49 cm, à vue.

50/80

379 379 - Bruno RETAUX (1947)

Campement au pied des montagnes de l'Atlas, toile SBD, 

12 x 18 cm.

30/50

380 380 - Bruno RETAUX (1947)

Bled au Maroc, HSC SBD, 18,5 x 24 cm.

50/80
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381 381 - Photographie en noir et blanc

vue animée de la place Jemaa el Fna, 29,5 x 40 cm.

30/50

382 382 - Albert HOREL (1876-1964)

Vue de Tanger, HSP SBD, 40 x 40 cm.

500/600

383 383 - Ecole orientaliste XIX°-XX°

Après la bataille, porte étendard ottoman et musicien à 

terre, crayon sur papier, daté 11 avril 1907 et marqué 

"Versailles", 18,5 x 25 cm, à vue.

50/80

384 384 - Andrée PREVILLE (XIX°-XX°)

Souk à Tunis, technique mixte sur papier situé et signé en 

bas, 32 x 23 cm.

50/80

385 385 - Ecole orientaliste XX°

Vue d'une casbah, HSP monogramée BG, 40 x 29 cm.

50/80

386 386 - Grand procédé photographique

contrecollé sur panneau, représentant une caravane dans 

la vallée au Maroc, 90 x 118 cm.

50/80

387 387 - Maurice BOUVIOLLE (1893-1971)

La jetée à Tipaza, HST SBG, 50 x 62 cm.

150/200

388 388 - Henri NOIZEUX (1871-?)

Vue animé d'un patio orientaliste, aquarelle SBD, 14,5 x 10 

cm.

100/150

389 389 - H. JEANNOLLE (école orientaliste XIX°-XX°)

Souk animé en Orient, aquarelle SBG, 15 x 11,5 cm, à vue.

150/200
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